CARLOS HUMBERTO RECINOS PERAZA
Director Oficina de Auditoría Interna
FORMACIÓN ACADÉMICA
Licenciado en Contaduría Pública graduado de la Universidad  Tecnológica de El Salvador y un Diplomado de Preespecialización consultoría de impuestos internos  y  de auditoria graduado de la Universidad  Tecnológica de El Salvador.
FORMACIÓN COMPLEMENTARIA
Curso de contabilidad gubernamental impartido por el CECAMH del Ministerio de Hacienda; un seminario sobre la ley de la Corte de Cuentas, reglamento para la determinación de responsabilidades  y normas técnicas de control interno impartido por  la Corte de Cuentas de la República; Ley de la Corte de Cuentas como marco de referencia en la fiscalización administrativa y jurisdiccional impartido por  la Corte de Cuentas de la República, también un Seminario taller sobre  el trámite y cálculo de pensiones en el instituto nacional de pensiones de los empleados públicos INPEP; Windows 95 y los programas Microsoft Word, Microsoft Excel, Microsoft Power Point y fundamentos de contabilidad y finanzas impartido por  INSAFORP; Cultura organizacional dirigida por valores impartido en la superintendencia de pensiones; Técnicas de muestreo para auditoria, impartido por  la Corte de Cuentas de la República, un Diplomado de gerencia publica realizado en la escuela superior de administración publica  de la republica de Colombia y la secretaria de asuntos estratégicos de la Republica de El Salvador.
EXPERIENCIA
Ministerio de Agricultura y Ganadería de 17 febrero de 2011 a la fecha, Director Oficina de Auditoría Interna.
Elaborar y presentar ante la Corte de Cuentas de la República, el plan anual de auditoría interna de acuerdo a las políticas y prioridades institucionales; Practicar auditorías y exámenes especiales conforme a las Normas de Auditoría Gubernamental o en su defecto las generalmente aceptadas; sobre los sistemas administrativos, financieros y de gestión en las instituciones centralizadas del Ministerio; Elaborar los informes de auditoría y exámenes especiales a los sistemas administrativos, financieros y de gestión en las instituciones centralizadas del Ministerio, de conformidad a las Normas de Auditoría Gubernamental emitidas por la Corte de Cuentas de la República, en lo aplicable; etc.
Comisión Ejecutiva Portuaria Autónoma  CEPA de enero hasta diciembre 2010, Consultor.
Su principal función era en el área de auditoria fiscal y de  ingresos en el aeropuerto internacional de El Salvador (AIES).
Instituto Nacional de Pensiones de los Empleados Públicos (INPEP) de enero 1999 hasta julio 2009, Auditor Interno.
Con experiencia en el área administrativa y  financiera con especialidad en el área otorgamiento y calculo de pensiones.
[bookmark: _GoBack]Superintendencia de Electricidad y Telecomunicaciones SIGET de junio 1997 hasta agosto 1998, Contador Institucional
El Licenciado Recinos era el encargado del Sistema de Contabilidad  Gubernamental.  
