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13. GLOSARARIO 
Presentación
El Salvador, es uno de los 88 países que suscribieron la Convención de Derechos del Niño, surgida de la Cumbre Mundial en septiembre de 1990, por lo que el Estado salvadoreño reconoce y tiene el deber y el papel asignado de continuar actuando en consonancia con el compromiso adquirido en función de aplicar lo acordado a partir de la Cumbre y dispuesto en la Convención.   

No obstante, en el contexto de la sociedad salvadoreña, este marco de intencionalidad y compromisos adquiridos, riñe con una realidad en la que la niñez vive en condiciones de negación de sus derechos y en situación de vulnerabilidad, que se expresa en los diferentes ámbitos de la estructura social: familiar, escolar, comunitario, institucional, social, violentando y negando las condiciones y oportunidades para un desarrollo pleno de niñas y niños.  

Esa realidad macro social de negación de derechos de la niñez, expresada en la violencia, se replica en el tejido social y por ende en el sistema escolar, evidenciándose en las relaciones de poder que manifiestan la interacción de la diversidad de actores sociales de las comunidades educativas: i) disciplina y castigo de maestros(as) hacia estudiantes, ii) violencia entre pares, iii) violencia de género. 

Frente a esta realidad, una diversidad de entidades convergen en la Red Interinstitucional para la Prevención del Acoso y Abuso Sexual y otras formas de Violencia de Género en las Comunidades Educativas (PVGCE) La Red conformada por 22 instituciones diversas y propositivas en la que participan entidades de carácter gubernamental, organizaciones no gubernamentales, organismos de cooperación internacional que si bien responden a su mandato especifico, también buscan generar una acción sinérgica a través del esfuerzo conjunto orientado hacia una sola visión: “prevenir el acoso y abuso sexual en niñas y niños de las comunidades educativas. 
Para ello, se ha diseñado participativamente un marco estratégico del quinquenio 2010-2014 que orientará el accionar de la Red. En este instrumento han sido plasmadas las líneas estratégicas y prioridades visualizadas por el conjunto de instituciones que dinamizan el espacio de la Red, buscando integrar las propuestas con el marco establecido a través del Plan Social Educativo 2009-2014 del MINED, “Vamos a la Escuela”, en el que las autoridades educativas de país proponen rediseñar el concepto mismo de la escuela y el concepto del aula con la profundidad necesaria y contenidos adecuadamente organizados y escalados para que sean abordados y asimilados de mejor forma por el estudiantado con un enfoque orientado a la familia y la comunidad e incorporar la equidad en el acceso y permanencia en el sistema educativo.  

Con esta iniciativa, la Red (PVGCE) busca contribuir a  la transformación de las relaciones de poder, a través del enfoque de derechos y de la equidad de género, elevando la calidad de la convivencia en el tejido social integrado al sistema educativo. 

1. Antecedentes de la Red
Desde el 2007, el Ministerio de Educación ha venido realizando esfuerzos con organismos no gubernamentales, otros organismos gubernamentales, y organismos de cooperación internacional, orientados a prevenir la violencia de género en el sistema educativo. Estas acciones, a manera de pilotaje, han sido coordinadas de forma bilateral con cada una de las instancias. Reconociendo su potencial, se propuso a las instituciones unir esfuerzos para implementar estrategias integrales que permitieran un mayor nivel de impacto.

En este marco se desarrollaron los siguientes proyectos en centros educativos:
a. Entre 2007 y 2009, Oxfam América apoyó la campaña de Prevención de la Violencia de Género PVG “Entre vos y yo una vida diferente”, en la que participaron  varias entidades: el Movimiento Salvadoreño de Mujeres (MSM), la Fundación Innovaciones Educativas Centroamericanas (FIECA), la Asociación  para la Autoderminación y Desarrollo de Mujeres Salvadoreñas (AMS), la Asociación de Agropecuarios Salvadoreños (AGROSAL), la Asociación de Mujeres Tecleñas (AMT), el Instituto de Derechos Humanos (IDHUCA), la Fundación Justicia y Género (FJG), Escena X, y el MINED en coordinación con las intersectoriales en seis departamentos del país.

b. Entre el 2006 y  2008, el Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF) desarrolló proyectos de prevención de la violencia de género, trata, abuso y acoso sexual con el MINED tanto para el empoderamiento de la mujer adolescente, educación de la niña, formación de lideres y lideresas, mediación escolar, convivencia escolar y valores, prevención de la pornografía infantil y  depredadores cibernéticos, divulgación de los derechos de la niñez, trata de personas, promoción de la igualdad y equidad de género en los que participaron varias instancias del MINED en seis departamentos del país. 

c. Durante el 2008 y 2009 Plan Internacional en coordinación con el MINED, desarrolló  el Proyecto “Niñas, niños y adolescentes creciendo sin violencia de género”, en 45 centros escolares de los departamentos de Chalatenango, Cabañas y La Libertad. , Esa fue una iniciativa de abordaje integral en la que participaron la Procuraduría General de la República (PGR) y el Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social (MSPAS), conformándose para su  sostenibilidad una instancia de coordinación con los titulares de los Ministerios de Educación y de Salud, la PGR y PLAN Internacional. Esta buena experiencia de coordinación interinstitucional, motivó a las autoridades del Ministerio de Educación a asumir el liderazgo, conjuntamente con la PGR, para conformar una red nacional de prevención del acoso y abuso sexual. En forma simultánea, se lanzó la  Campaña Nacional: “Poné los 6 sentidos” contra el acoso y abuso infantil, la cual fue respaldada por un pronunciamiento público por parte de la Asamblea Legislativa en el que la misma, se compromete a fortalecer la legislación contra el acoso y abuso de niñas y niños.

Estas experiencias mostraron logros importantes y  motivaron a que el Ministerio de Educación promoviera una convocatoria más amplia e invitara a otras  instituciones gubernamentales y no gubernamentales así como organismos internacionales con trabajos similares o interés. Con el propósito de articular esfuerzos y  desarrollar bajo un convenio de cooperación, acciones para la prevención del  acoso, abuso sexual y otras formas de violencia de género en las comunidades educativas.

Es así que en marzo de 2008 se logró convocar a 22 instituciones interesadas en ser parte de la RED (PVGCE) y, se firmó la Carta Compromiso General. En mayo del mismo año se firmaron cartas bilaterales con nueve instituciones comprometiéndose a implementar acciones relacionadas al tema. 

Las organizaciones que conforman la Red de PVGCE son:

· Ministerio de Educación MINED

· Procuraduría General de la Republica PGR

· Ministerio de Salud Publica y Asistencia Social MSPAS

· Instituto para el Desarrollo de la Mujer ISDEMU

· Instituto Salvadoreño de Niñez y Adolescencia ISNA

· Plan Internacional, Inc. El Salvador

· Asociación de Mujeres por la Dignidad y la Vida Las Dignas

· Asociación Museo de los Niños “Tin Marín”

· CARE El Salvador.

· Centro Bartolomé de las Casas. Corporación Santo Domingo

· Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia UNICEF El Salvador

· Fondo de Población de las Naciones Unidas UNFPA El Salvador

· Instituto de Investigación, Capacitación y Desarrollo de la Mujer IMU

· USAID/El Salvador. 
· Save the Children Federation, Inc.
· Oxfam América, Campaña de Prevención de Violencia de Género: 

· Movimiento Salvadoreño de Mujeres, MSM 

· Fundación Innovaciones Educativas Centroamericana, FIECA

· Asociación para la Autodeterminación y Desarrollo de las Mujeres Salvadoreñas, AMS

· AGROSAL

· Asociación de Mujeres Tecleñas

· Instituto de Derechos Humanos de la UCA, IDHUCA)

Una de las primeras actividades de la Red fue establecer una organización interna con funciones de Comité Coordinador, responsable del seguimiento a los acuerdos, de gestionar apoyos y de coordinar la planificación estratégica. Este Comité quedó constituido por el MINED, la PGR, el MSPAS, Plan Internacional, OXFAM América, Movimiento Salvadoreño de Mujeres (Campaña PVG), CARE El Salvador y UNICEF.
A partir de las orientaciones generadas en el Comité Coordinador se obtuvieron los siguientes resultados: 

· Mapeo del área geográfica o zonas de influencia de cada institución participante, con acciones definidas,  poblaciones atendidas determinadas en esos territorios y mapeo de las Universidades que brindan asistencia psicológica en casos relacionados.

· Festival para el posicionamiento de la Red PVGCE  

· Evento para el conocimiento de la Ley de Protección Integral de la Niñez y Adolescencia, LEPINA, dirigido a las y  los miembros de la Red 

· Reuniones mensuales de la Red y reuniones  del Comité Coordinador para el seguimiento de las acciones.

· Presentación de la Red ante la Comisión de la Familia, la Mujer y la Niñez de la Asamblea Legislativa.

· Organización de subcomités transitorios: i) Marco legal, ii) Prevención, Apoyo y Atención a Víctimas y iii) Gestión del Conocimiento; para la producción de insumos para la planificación estratégica de la Red PVGCE.

· Desarrollo de la planificación estratégica de la Red PVGCE.
2. La Violencia de Género en el Contexto de País. 
La violencia es un fenómeno multicausal que se expresa a través de múltiples manifestaciones. La complejidad de su abordaje se debe a que en ella convergen de manera perversa una multiplicidad de factores como la marginalidad, la injusticia social, la pobreza, la exclusión, la desintegración familiar, el poder, las guerras, las migraciones,  el narcotráfico, la lucha por el poder y control territorial, etc. Todo esto obliga a que su abordaje se vuelva complejo pues requiere de un tratamiento integral. 
 Entre sus múltiples formas, aparece la violencia social generalizada, las formas de violencia con base a género, la violencia sexual, la violencia intrafamiliar, la violencia pandilleril, violencia institucional, etc. 

La violencia de género
 contra las mujeres y niñas ha ido avanzando y ha llegado a ser reconocida a partir de los esfuerzos del movimiento feminista y de mujeres por la inclusión del tema en las agendas políticas de diferentes países, logrando visibilizar el fenómeno y abordarlo desde las esferas internacionales que aportan un marco jurídico para los compromisos de país relacionados y para las acciones de prevención y atención de la misma. 

La conceptualización sobre violencia con base a género y violencia sexual ha permitido identificar la interconexión entre el patriarcado, la misoginia y los imaginarios que derivan de esta ideología y que son sutilmente instalados a través de los procesos de socialización y de la distribución de roles por sexo, según los significados del “ser mujer” y del “ser hombre” existentes en el marco cultural de una sociedad, así como la valoración social que de éstos deriva. Fundamentos que se vuelven de interés al analizar el fenómeno con el fin de establecer las principales causas y el adecuado tratamiento de este tipo de hechos.

La violencia sexual se manifiesta muchas veces en interacción con otras formas de violencia, como el incesto en el marco de la violencia intrafamiliar, el acoso sexual en climas institucionales, la violación como forma de tortura en el marco de la violencia política,  la prostitución y la explotación sexual comercial que se esconden bajo la dinámica mercantilista del sistema social mismo, así como la tolerancia de personas, grupos y sectores sociales que al amparo de intereses particulares juegan un rol de pasividad ante escenas dantescas del fenómeno, ventiladas con amarillismo por los medios de comunicación social, etc.

Respecto de la agresión sexual, las estadísticas de país no logran demostrar la magnitud de la situación puesto que muchas niñas, niños y adolescentes no denuncian a sus agresores por temor, vergüenza, y/o falta de confianza en las diversas instituciones del Ministerio Público.

Los agresores son casi siempre la madre y/o padre, novios y padrastros y “amigos”. Los lugares del delito son en su mayoría, la casa de la víctima, la casa del agresor, lugares públicos y/o la casa de algún familiar de la víctima. De acuerdo a las estadísticas, estos hechos pueden darse en una modalidad única o eventualmente.

La Organización Mundial de la Salud calcula que 150 millones de niñas y 73 millones de niños menores de 18 años tuvieron relaciones sexuales forzosas o sufrieron otras formas de violencia sexual con contacto físico en 2002. De acuerdo con los cálculos de la OMS, entre 100 y 140 millones de niñas han sufrido algún tipo de mutilación/corte genital. 

El embarazo precoz es cada vez más frecuente, según los datos estadísticos del Hospital  de Maternidad, la edad promedio de embarazo se registra de los 12 a los 14 años. En el  año 2008, el 31. 4% representa los partos atendidos en adolescentes. (IUDOP) 

En el país existen pocos estudios sobre violencia en las escuelas. Según el IUDOP (2007) se presentaron los datos siguientes:

· 12.9% habían sido sexualmente atacados; 

· 18.9% de las niñas habían reportado algún tipo de acoso sexual;

· 3.4% había sufrido una violación o intento de violación.

La Encuesta Nacional de Salud Familiar, FESAL (2008) concluye que el 19% de las mujeres en edad fértil han sufrido algún tipo de violencia sexual: 9% manifestaron haber sido violadas sexualmente con penetración antes de los 20 años y 10% fueron abusadas sexualmente sin penetración. Una de cada cuatro mujeres reportó haber sido violada antes de los 15 años de edad y más de la mitad fueron abusadas antes de los 20 años.  

En el caso de abuso sexual sin penetración, las cifras son aún peores: más de la mitad de las mujeres violadas sin penetración, reporta haber sido abusada antes de los 15 años y una de cada cinco lo fue antes de los 10 años. Más del 85% de las mujeres entrevistadas reportaron que el agresor era alguien conocido y se ha concluido que muchos embarazos en adolescentes son producto de abusos sexuales y violaciones de parte de parientes por consanguinidad o afinidad.

El estudio de FESAL 2008 establece que ocho de cada diez mujeres entre los 15 y los 24 años tuvieron al menos un embarazo, de las cuales más del 41% no continuaron con sus estudios y 21% no siguieron trabajando. Asimismo, un altísimo porcentaje de adolescentes del sexo femenino tuvo su primera relación sexual con hombres de 25 años de edad ó más. Esta relación desigual de poder aumenta la vulnerabilidad de las adolescentes a ser víctimas de todo tipo de violencia.   

Las cifras de violación a niños y adolescentes varones son bajas, pero se especula que esto se debe a que la mayoría de víctimas no reportan la agresión sexual por diferentes motivos.
En un estudio realizado por el ISNA concerniente al tema del abuso sexual se concluyó que en el período 2004 – 2007 se atendieron 889 casos de niñas abusadas en contraposición a 118 casos de niños
. La misma fuente indica que La falta o baja escolarización vulnerabiliza a la víctima para que sufra del abuso sexual. Los factores de riesgo para que se dé el abuso sexual más significativos fueron los siguientes:
i) ser del género femenino con el 88%, 

ii) presentar bajo nivel cultural y económico con el 79%,

iii) presentar alteración en la estructura familiar con el 68%, 

iv) tener edades entre los 10 y 13 años con el 39%, 

v) hacinamiento en el 24% de los casos y 

vi) la presencia del padrastro en el 22%.

Por otra parte, el Instituto para el Desarrollo de la Mujer ISDEMU reportó más de 1,000 casos de agresión sexual durante el 2008, de los cuales 86% fueron realizados por familiares cercanos o personas conocidas.  El 90% de las víctimas se encontraba entre los 0 y los 24 años de edad y el 75% de los agresores estaban en estado “estable/sobrio” al momento del ataque. 

También la Procuraduría para la Defensa de los Derechos Humanos PDDH con base en informes del Instituto Salvadoreño para el Desarrollo de la Mujer ISDEMU reporta las cifras siguientes:

	2006
	2007
	2008
	2009*

	Masc
	Fem
	Total
	Masc
	Fem
	Total
	Masc
	Fem
	Total
	Masc
	Fem
	Total

	625
	87
	712
	657
	73
	733
	718
	87
	805
	822
	86
	908


(*) Datos de enero a septiembre de 2009.
Esta situación sigue generando embarazos a temprana edad, que frenan la educación escolar, principalmente en las niñas que estudian de primero a sexto grado, pues el 70.1% ya no volvió a clases, limitando sus posibilidades de inserción a la vida productiva. Datos del Ministerio de Salud muestran que durante 2008, un total de 30,786 adolescentes entre los 10 y 19 años fueron atendidas en Unidades y Centros de Salud por embarazo, lo que corresponde al 30% del total de casos atendidos por el sistema público sanitario en ese año. 

El Ministerio de Salud a través de la Unidad de Atención Integral en Salud de Adolescentes
  reporta que la tendencia de los delitos sexuales durante los últimos cinco años permite identificar un alza en los porcentajes de mujeres adolescentes como las víctimas o las sobrevivientes de los delitos de agresión sexual. Las cifras del cuadro que sigue dan cuenta del contexto en términos de Violencia Sexual para la población adolescente en relación con la población total, pese a que se reconoce subregistro en el tema.
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Específicamente en el Hospital de Maternidad, de la capital del país, San Salvador, en 2008 Los partos de adolescentes representaron el 33% del total de atenciones, que totalizaron 15,000 y 4,870 eran de adolescentes. Cifras más recientes del mismo hospital indican que sólo entre enero y julio de 2009, un total de 2,649 jóvenes han dado a luz. (FESAL, 2008; IUDOP, 2008 Y Registros del Hospital de Maternidad, 2008).
A la fecha no existen estudio con datos nacionales y se carece de investigación sobre la situación del acoso y abuso en contexto educativo, razón por la cual la Red de PVGCE sugiere plantear una línea de trabajo en este campo.
Oxfam América realizó un estudio de percepción en 400 estudiantes de tercer ciclo y bachillerato de 53 centros educativos públicos del país entre el 19 y 26 de octubre de 2007. El objetivo de la encuesta fue explorar los conocimientos y percepción de las y los jóvenes de los centros educativos sobre la Violencia de Género, considerando el acoso sexual, la violencia sexual y la violencia intrafamiliar, entre otras formas de violencia.

Entre los principales hallazgos encontrados están los aspectos que siguen: 

· El 65.5 % de los estudiantes señalan a la casa como uno de los lugares donde se producen más casos de violencia intrafamiliar y violaciones, en la vía pública, 20.9%, lugares solos, 16.9 % y los centros escolares, con el 12.3 %.

· Por otra parte, el 38.0 % de la población escolar entrevistada afirmó que conoce casos de deserción escolar por haber sido víctimas de la violencia de género.

· Por su parte el 24.5 % de los estudiantes consultados señalaron que ha vivido algún tipo de acoso, ya sea en la escuela o fuera de ella.  Los estudiantes dijeron conocer de al menos un caso de acoso. 

· En la encuesta se descubrió que el 40.0 % de los encuestados desconocen que el acoso sexual, la violación y la violencia son formas de violencia de género. 

· Según los resultados obtenidos el 53.3 % de las víctimas de la violencia son niñas. Para este sector de la población estudiantil la discriminación es la forma de violencia escolar que se da con mayor frecuencia.  

· El 29.6 % de la población encuestada señaló que no es delito que una persona mayor tenga relaciones sexuales con un menor, menos aun con el consentimiento del o la menor de edad. 

· Las y los estudiantes entrevistados señalan que el 80.3 % de las víctimas de acoso sexual no denuncian los hechos por temor a las represalias por parte de los agresores. 

· La Dirección de Asesoría Jurídica del Ministerio de Educación reportó 69 casos de maestros acusados como agresores de los cuales 22  llegaron a juicio, son 7 los casos condenados. 

· La Coordinación de Educación para la Vida reportó 50 casos de víctimas que han recibido atención sicológica durante el período de la investigación de los hechos y del juicio.

De Abril a Septiembre de 2008, Plan El Salvador realizó un estudio de Línea Base, como parte de las acciones del proyecto “Niñas, niños y Adolescentes Creciendo sin Violencia de Género”, el estudio constituyó la Línea de Base de Promoción  de la Salud Sexual y Reproductiva, para la Prevención del Acoso y Abuso Sexual en Niñas, Niños y Adolescentes”, con el objetivo de recopilar información relevante  sobre la situación actual de niñas, niños y adolescentes  respecto a temas de salud sexual y reproductiva, acoso y abuso sexual, violencia de género. 

El estudio se realizó con una muestra de 300 niñas, niños y adolescentes, entre los 12 y los 18 años de edad, en 45 centros educativos en 9 municipios de los Departamentos de La Libertad, Cabañas y Chalatenango. Además, se coordino con la Procuraduría General de la Republica PGR, la Policía Nacional Civil PNC, así como también con madres y padres de familia.

Dentro de los principales hallazgos se encontró que:

· Un 45.45% de las y los adolescentes entrevistados identifican la violencia como golpes y patadas.

· El 63% de las y los entrevistados no sabe que es violencia de género, el resto tiene alguna idea.

· El 46% de las y los adolescentes y jóvenes entrevistados no sabe que existen leyes que protegen a las personas sobre la violencia de género.

· Las y los adolescentes  identifican el acoso sexual  en  las siguientes formas: un 23.5% cuando un hombre  toca a  una mujer sin su consentimiento, un 34% se le insinúa a una mujer  que quiere tener sexo con ella.

· Para el 63.3% de la y los adolescentes y jóvenes entrevistados, el abuso sexual es obligar a mantener contacto sexual no deseado.

· Los lugares donde se da el abuso sexual son identificados así: un 54.2% identifican la calle, el 41.55 el hogar y un 22.7% la comunidad.

Los datos anteriores muestran la realidad que viven niñas, niños, adolescentes y jóvenes en los diferentes ámbitos en donde se desenvuelven, su proceso de formación se complejiza en un contexto violento y en condiciones de vulnerabilidad. Es por ello que la Red de PVGCE considera de mucha importancia trabajar bajo los principios de equidad e igualdad de género con un enfoque de Derechos Humanos.

Una rápida mirada a estas cifras bastan para reconocer que la niñez y juventud se hallan expuestas al riesgo de sufrir alguna forma de violencia sexual, impactando en sus vidas a tan corta edad, traumatizándoles y dejando impactos que como se reconoce en investigaciones del tema, marcaran y dejaran huellas para siempre en sus vidas. Ante esta situación, y reconociendo que el contexto mismo resulta un factor posibilitador de violencia en general y de violencia sexual específicamente, la Red de PVGCE se dispone a asumir el desafío de plantear un marco estratégico en el que se respalden una serie de acciones y esfuerzos orientados a la prevención de este fenómeno.
3. Marco conceptual 
Con base en la concepción de niñez que establece la Convención de Derechos del Niño
, la Red de PVGCE se dispone a coordinar su trabajo a favor de la población menor de 18 años de edad, con el interés de brindarles condiciones de protección frente al riesgo de ser víctimas de la violencia sexual. 

La violencia es hoy día reconocida como un fenómeno complejo en el que interactúan una serie de elementos estructurales de cada sociedad como también características de personalidad de grupos e individuos. Muchos son los factores que convergen como generadores o causas de la violencia por lo que esta se plantea como un fenómeno social multicausal. En este marco, la violencia de género no es sino una de las manifestaciones de la dinámica y contexto posibilitador de violencia en la que aparecen una serie de imaginarios sociales y culturales de poder, de patriarcado
, de subordinación y desvaloración en la que lo masculino prevalece sobre lo femenino, el hombre o varón expresa su poder sobre la condición de femineidad tradicionalmente construida y convertida en expectativa social para las mujeres de cada cultura. 

Esta situación queda de manifiesto en ideas, opiniones, conductas y expectativas en las que la ideología se transforma en actitud y en mandato social, que llega a ser asumido en los diferentes ámbitos de interacción humana, a nivel individual, a nivel familiar, comunitario y en las dinámicas y climas institucionales hasta la macro estructura de un Estado, su institucionalidad y de una sociedad completa.

El ejercicio de poder insano, transformado en acto violento se esconde a la sombra del ámbito privado
, transformando y degenerando el marco familiar que debe ser un ambiente protector hasta convertirlo en el mismo espacio en el que muchas niñas, niños, adolescentes y jóvenes son amenazados y violentados con estas prácticas en el seno del mismo marco familiar. Esto no impide que el fenómeno se presente en los ámbitos públicos
, en ocasiones a plena luz del día, bajo la actitud tolerante de la sociedad o en formas sutiles en que la falta de información y educación sobre el tema vuelve permisivas ciertas conductas de violencia de género.

Desde esta perspectiva, resulta congruente considerar que las comunidades educativas pueden llegar a convertirse en espacios de microclima en los que en cierta forma se replican las manifestaciones de violencia de género de su entorno social. Estas manifestaciones aberrantes como su deconstrucción se hallan en interrelación con los proceso de socialización primaria y secundaria. Es por ello, que el conjunto de instituciones de educación, salud y ciudadanía que conforman la Red de PVGCE se plantean la necesidad de coordinarse y generar acción sinérgica en función de contrarrestar este flagelo, sobre todo en el sistema escolar.  

La RED de PVGCE, asume la definición de violencia sexual propuesta y desarrollada por la Organización Mundial de la Salud OMS que también ha sido retomada en la Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer, Belén do Pará como “cualquier acto sexual, intento de logro del acto sexual, comentario, avances sexuales no deseados o actos de trafico de la sexualidad de mujeres, niñas, niños y adolescentes, que empleen coerción, amenazas de daño físico o uso de la fuerza, por cualquier persona, sin importar su relación con la víctima en cualquier entorno, incluyéndose, el hogar, pero no limitándose sólo a él. Se involucra además a personas que no puedan dar su consentimiento por falta de capacidad o por no entender el significado del acto”
 

La misma fuente citada por el MSPAS aclara que “los términos de “violación”, “asalto sexual”, “abuso sexual” y “violencia sexual”, son considerados frecuentemente como sinónimos y utilizados intercambiablemente. No obstante, estos términos podrían llegar a tener diferentes significados e implicaciones desde el punto de vista legal, medico y social. La Dra. Carolina González Cantón
, citando varios autores nos aclara estos términos de manera más precisa.

Para el sistema de actores sociales que conforman las comunidades educativas, la violencia de género “es cualquier acción o conducta, basada en su género, que cause muerte, daño o sufrimiento físico, sexual o psicológico a la mujer, tanto en el ámbito público como privado
”. Esta forma de violencia está presente en el contexto social y por tanto puede estar presente como réplica en menor escala en estas comunidades. Frente a esta situación, la Red de PVGCE trabajan en conjunto con 22 instituciones como un sistema de actores sociales, en la prevención de  la violencia de género, realizando acciones de sensibilización hacia el tema y elaborando instrumentos de implementación para estimular actitudes de rechazo hacia la violencia de género, en busca de nuevas prácticas que den concreción a transformaciones sociales relacionadas.

Las conductas sexuales abusivas pueden implicar no solo lo anterior, sino también palabras, gestos, ademanes, señas hasta llegar a tocamientos cuyo contenido  es de índole sexual, configurándose el Acoso Sexual. Estas conductas son realizadas por personas que se encuentran en una relación de superioridad con respecto de las personas que son víctimas.

Lamentablemente, en muchas sociedades esta situación ocurre con demasiada frecuencia en diferentes espacios, como centros de trabajo, iglesias y  centros escolares de las distintas comunidades educativas  que conforman el sistema escolar. En estos casos, las personas que están en ventaja sobre niños, niñas, adolescentes y jóvenes son maestros(as) u otro personal vinculado como directores(as) en relación a su función docente, aprovechándose de la confianza, liderazgo y poder en su condición de poder como maestro(a) y adulto(a) con posibilidad para determinar si los (as) alumnos(as) son promovidos(as) o no en trabajos de materia y evaluaciones para ascender al siguiente grado académico que establece el sistema escolar. 

Hasta ahora, las cifras estadísticas demuestran que hay una tendencia que indica que el mayor número de situaciones de abuso sexual son realizadas por docentes hombres en contra de niñas y adolescentes. Esto no debe dejar de lado que aunque en menor grado, se encuentran abusos sobre niños, adolescentes y jóvenes varones. 
La Red de PVGCE reconoce que la violencia sexual tiene una dinámica propia, que ocurre por fases:

i) La seducción, ocurre cuando la persona abusadora manipula la dependencia y la conducta de la persona menor de edad y prepara el lugar  y el momento del abuso.

ii) La interacción sexual abusiva, es un proceso gradual y progresivo que puede incluir comportamientos exhibicionistas, caricias con intenciones eróticas. Muchas conductas de acoso y  abuso sexual no dejan huella física en las victimas, siendo sometidas/os a tocamientos y besuqueos que han podido pasar inadvertidos para sus responsables o figuras de protección.

iii) La instauración del secreto, frecuentemente ocurre por medio de amenazas, intimidación, chantaje, etc. Impone el silencio en la población infantil y adolescente que está siendo víctima. 

iv) La divulgación,  esta fase puede llegar a ser pública  pero muchos abusos se quedan en silencio. También puede ocurrir que se divulgue de forma accidental o premeditada por sentirse culpables, sucios(as) o por temor. 

v) La represión, se ve influenciada por las diferentes condiciones que rodean estos hechos de acoso y abuso sexual, ya que  generalmente las víctimas tienen temor a la denuncia por posibles represalias o porque se califique mal  a la víctima dentro de su centro escolar o lugar de residencia. 
Muchos tipos de violencia sexual no involucran coito ni penetración
 como: desnudez, exhibición genital, observación sexuada del niño(a), masturbación frente al niño(a), etc., pasando desapercibida o tolerada culturalmente hasta llegar a situaciones límite con lamentables niveles de impacto en quienes la sufren.
Es por eso que, si bien la Red de PVGCE enfoca sus esfuerzos en la prevención
, esta no está deslindada de la atención
 pues en la medida que se va abordando el tema y se van implementando estrategias para educar a la población y prevenir el fenómeno, van surgiendo situaciones y casos que obligan a intervenir. 

En cuanto a prevención, la responsabilidad de los Estados se expresa no solo en deber respetar los derechos humanos internacionalmente reconocidos, sino también en la actuación con la debida diligencia, antes que los hechos sucedan, para prevenir, sancionar y erradicar todas aquellas práticas lesivas contra las personas por parte de los agentes gubernamentales o particulares, cualquiera sea el ámbito en el que ocurra. Mientras que en la atención apunta al acompañamiento, sancionar el hecho y erradicarlo.
Una vez identificados casos específicos de violencia sexual, surge la necesidad por parte de las víctimas y la responsabilidad por parte de las instituciones sociales de brindar un acompañamiento que facilite la restauración del daño y permita que estas personas puedan integrarse activamente a la dinámica de vida con el menor impacto posible.

Hoy día, es un imperativo el que se cuente con normativas y se vele por el cumplimiento de las mismas en torno a la prevención y atención de situaciones de abuso sexual, garantizando la aplicación de los marcos de intencionalidad, procurando justicia y reparación social para las víctimas y sobrevivientes de este flagelo, cuidando en ello y con esmero siempre, la dignificación de las personas y evitando la revictimización en lo posible.

Esta no es tarea fácil, los centros escolares y sus cuerpos docentes como equipos de trabajo requieren de una serie de elementos de apoyo que les permitan garantizar el cumplimiento de estos ideales en la acción concreta y en el contacto directo con la niñez y adolescencia, entre estos: formación sobre el tema, entrenamiento en la aplicación de técnicas para procurar intervención en crisis, sensibilización e información sobre canales y formas de detección, derivación y atención de víctimas del abuso sexual, espacios de cuido de cuidadores de manera que quienes acompañan activamente la experiencia no resulten impactados con las aristas de traumatización que estos cuadros suelen generar. 
La violencia sexual crece paralelamente  a la violencia de género, pues la posibilidad de que mujeres y niñas puedan expandir su campo de acción hacia el ámbito público las deja más expuestas a la probabilidad de ser víctimas. 

El  enfoque del programa es educación en derechos humanos y se trabajan desde 3 componentes que se complementan desde el desarrollo de habilidades para la vida, vivencia de valores, inteligencia emocional y proyecto de vida. Con este enfoque se contribuye al análisis de las causas de los riesgos psicosociales, la formación de conciencia crítica, capacidad de autodeterminación, reducción de riesgos y cambio de comportamientos. Los 3 componentes son: i) educación en género, ii) educación en sexualidad y iii) VIH-SIDA. La población prioritaria son docentes, niños, niñas y adolescentes, padres y madres de familia y se atienden directamente o a través de la  concertación de acciones con actores claves como ONGs que trabajan uno o más componentes del programa en zonas geográficas determinadas.

El MINED cuenta con las ventajas de la disponibilidad de cambios al modelo educativo vigente, como demanda del contexto en cuanto al debate de las relaciones entre conocimiento y la familia en la sociedad, con el fin de que esfuerzos y responsabilidad individual sean valorados de manera consciente.
 Para ello, se propone “redefinir la escuela, redefinir el aula, rediseñar la escuela, rediseñar, el aula” para adecuarla a las necesidades de la época y del futuro que se espera. Esto significa: 

a. Sustituir el viejo concepto de enseñanza por materias, por la enseñanza por disciplinas. Esta diferencia entre materia y disciplina es sutil pero muy importante ya que el cambio de materia por disciplina implica la enseñanza de contenidos actuales, con la profundidad necesaria y adecuadamente organizados, dosificados y escalados; cambiar la forma en que se abordan para que el estudiante los asimile de la mejor forma posible.
b. Sustituir el concepto de maestro por el de grupo docente.

c. Acercar al(a) alumno(a) a su concepto de vida y no someterle a un programa centralizado uniforme.

d. Provocar el desarrollo de una escuela de la investigación

e. Conformar una escuela de la organización complexiva de “tiempo pleno”, mas pedagógica y “en la que se combinan metódica y orgánicamente los espacios de trabajo de grupo, las pausas, espacios reservados al desarrollo y a la iniciativa personal, el tiempo de recreación y el juego”.

En congruencia con esta filosofía y “desde el Plan Social Educativo, la educación se presenta como  la posibilidad de mejorar el presente y el futuro del pueblo salvadoreño, con acciones que partan de la identificación y valorización de la propia cultura y de todas sus expresiones artísticas, de la conformación de un ciudadano y una ciudadana con altos valores, cimentados por toda la sociedad y especialmente en la escuela, por medio de la educación, la instrucción, el arte, el cultivo de la cultura, la recreación, el deporte, la participación y el compromiso de sus jóvenes estudiantes”.

Lo anterior asume que la escuela y todo el Sistema Educativo Nacional se comprometan de manera consciente y decidida en la formación del “hombre y mujer nueva”, lo que implica un nuevo perfil de ciudadano(a), donde las transformaciones educativas representen el consenso al menos sobre los aspectos siguientes: fines y objetivos de la educación, tipo de ser humano que se pretende formar y clase de sociedad que se pretende construir
.
El modelo educativo que propone el Plan Social Educativo 2009 – 2014 se fundamenta sobre los postulados siguientes:

· Se concibe el ser y el hacer educativo centrado en los educandos, partiendo de las necesidades culturales, sociales, económicas, políticas y ambientales, de sus familias y de sus comunidades.

· La formación de ciudadanos con juicio crítico, capacidad reflexiva e investigativa.

· La formación del estudiantado con una amplia y profunda identidad nacional, propiciando una conciencia crítica y reflexiva.

· La formación de los estudiantes mediante la aprehensión de una suficiente y apropiada cultura científica y tecnológica.
Este modelo educativo incorpora tres ejes transversales: recreación y deporte, arte y cultura, ciencia y tecnología.
Otro elemento clave de socialización y generación de opinión y tendencias son los medios de comunicación masiva, en relación con este y muchos temas, pues estos aparatos controlados desde el poder público son puestos a la orden del mejor postor en tanto se desenvuelven con fines mercantilistas más que de servicio de formación e información para la comunidad. 

Por eso, es importante que el enfoque de género y el enfoque de derecho sean asumidos como ejes transversales en todo el accionar de prevención y atención de la violencia sexual en centros escolares y en sus entornos inmediatos como comunidades educativas, de manera que a través del accionar de iniciativas como la Red de PVGCE la niñez y adolescencia puedan ir afirmando su identidad, promoviendo así, contextos posibilitadores de oportunidades de un desarrollo integral, centrado en la dimensión humana de la niñez y adolescencia. 
4. Marco Legal 
En términos de legislación nacional e internacional vigente, El Salvador posee un conjunto de tratados, leyes  y otros instrumentos legales que proporcionan la base sobre la cual  la Red de PVGCE  define y sustenta su naturaleza y alcances, para hacer frente a la problemática de violencia sexual en todas sus  formas, así como ante la  violencia basada en género. 

Resulta ventajoso contar con un marco de normativa jurídica para que la Red de PVGCE pueda dar cumplimiento a su misión y contribuir así a la generación y fortalecimiento de espacios de protección integral de la niñez y adolescencia en los centros escolares del sistema educativo. En este marco se establecen parámetros de tipo universal sobre los que se conciben el ideario y el accionar de la institucionalidad como de las personas en su condición individual.
Además, esta reglamentación permite orientar a nivel procedimental las distintas iniciativas y sobretodo permite que las personas que han sido víctimas de actos de cualquier índole de violencia sexual puedan ampararse y esperar la procuración de justicia en aras de una restauración de sus vidas por el daño que les ha sido ocasionado.
Todo este marco jurídico cuenta con el aval de foros internacionales a nivel de las Naciones Unidas, como de sistemas hemisféricos de cooperación internacional como es el caso de la Organización de Estados Americanos, la Organización Panamericana de la Salud y también de acuerdos e iniciativas de carácter regional como el caso del Sistema de Integración Centroamericana SICA. En esa medida, se cuenta con respaldo internacional y además con normativas de carácter nacional que constituyen los esfuerzos de país y del Gobierno de El Salvador por reconocer y hacer cumplir los derechos humanos de la niñez y adolescencia además de constituir en si un ejercicio de construcción de preciudadanía.
Para ello, una serie de instrumentos dan cuenta de la filosofía y las declaratorias de intencionalidad sobre este tipo de esfuerzos, entre estos pueden mencionarse:

· La Constitución de la República  de El Salvador que en  su Art. 144 establece el compromiso de asumir como Ley de la República los tratados internacionales una vez entrados en vigencia y que prevalecerán ante el marco nacional legal en caso de conflicto. 
· La Declaración Universal de los Derechos Humanos, que en 1948 constituyó el primer instrumento moderno de reconocimiento de los derechos humanos, en respuesta al contexto de ese entonces.
· En 1967, las Naciones Unidas aprobaron la Declaración sobre eliminación de la Discriminación en contra de la Mujer, antecedente importante para la Convención sobre la Eliminación de todas las formas de Discriminación contra la Mujer CEDAW y que El Salvador ratificó el 2 de junio de 1981.
· La Convención de Derechos del Niño aprobada por Naciones Unidas el 20 de noviembre de 1989 y ratificada por El Salvador que recientemente ha creado el marco legal de la Ley de Protección Integral de la Niñez y Adolescencia LEPINA, que entro en vigencia recientemente.
· El Salvador ratificó por decreto 430 de fecha 23 de agosto de 1995, la Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia Belem do Para que da origen, por Decreto 902 en 1996 a la Ley Contra la Violencia Intrafamiliar, reformada en el 2002 para la inclusión de aspectos como la violencia patrimonial en función de proteger a la mujer y la familia en situaciones vulnerables y ante la violencia de género.
· Sobre la Trata de niñez, adolescentes y mujeres se cuenta con: i) la Convención Internacional para la Trata de Mujeres y Niños, ratificado en 1987, ii) el Protocolo Facultativo de la CDN en lo relativo a venta de niños, prostitución infantil y utilización de niños en la pornografía, ratificado el 2004, iii) el Protocolo para Prevenir Reprimir y Sancionar la Trata de Personas, especialmente mujeres y niñez que complementa la Convención de Naciones Unidas contra la delincuencia organizada y transnacional, ratificado en diciembre de 2003.

· El  Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos aprobado  en 1966 y  que  en el Art. 24  N° 1   literalmente dice: “Todo niño tiene derecho sin discriminación alguna por motivos de raza, color, sexo, idioma, religión, origen nacional o social, posición económica, nacimiento, a las medidas de protección  que  su condición de  menor  requiere, por tanto, por parte de  su familia  como de la sociedad  y el Estado” 
En este marco jurídico de carácter nacional e internacional, en materia de interés para la Red de PVGCE recae una importancia sustancial el instrumento de la Convención de Derechos de la Niñez CDN, por  cuestiones de pertinencia en relación con la naturaleza, misión e intereses de la Red.
Este marco de orientación permite trascender la tradicional concepción de la infancia como objeto receptor de beneficios y supeditado a los interés del adultocentrismo que prevalece en muchas de las sociedades actuales, hacia una consideración de la niñez como auténtico sujeto de desarrollo, con derechos humanos inherentes y merecedor de la consideración de prioridad de los intereses del niño(a) como intereses de orden superior. A la vez de ofrecer un canon para la niñez en situaciones de especial condición de vulnerabilidad. 

El  Comité  de los Derechos  del Niño, órgano de expertos independientes que supervisa la aplicación de la CDN, recomienda a El Salvador tanto en su informe del año 2004 como  de enero   2010, una serie de medidas, a continuación se presentan algunas de estas:

- “Que el Estado Parte: Fortalezca medidas y adopte enfoques multidisciplinarios y multisectoriales para combatir la explotación sexual a niños y adolescentes, con una serie de acciones desde la orientación hasta la vigilancia de los procesos”. A la vez que recomienda documentar sistemáticamente información sobre todas las formas de violencia y abuso o negación de derechos contra la niñez.

- “Intensificar la educación pública y campañas de sensibilización sobre las consecuencias negativas de la violencia, el abuso y la negligencia y el desarrollo de programas de prevención, incluidos los programas de desarrollo de la familia”.

- “Asegurar que todas las víctimas de la violencia tengan acceso a asesoramiento y asistencia para la recuperación necesaria y los servicios de reinserción, en particular para evitar la revictimización”.

- “Utilizar un enfoque de los derechos de la niñez en la elaboración del presupuesto del Estado mediante la aplicación de un sistema de seguimiento para la asignación, dar visibilidad a las inversiones en los niños, y evaluar su impacto.”

- “Que garantice, tanto en la legislación y en la práctica, que todos los niños víctimas o testigos de delitos, por ejemplo: niños víctimas de abusos, violencia doméstica, los conflictos armados, explotación sexual y económica, secuestro y trata, así como testigos de esos delitos, reciban la protección exigida por la CDN y sus Protocolos Facultativos.
Normativa Interna.
Si bien es cierto la normativa internacional suscrita por nuestro país constituye Ley de la República, es importante que nuestro Estado asuma la función de adecuar su legislación interna a dichos Tratados y Convenciones Internacionales. Aún y cuando se han producido algunos avances como la Ley contra la Violencia Intrafamiliar, subsiste una visión sexista de las niñas y adolescentes con relación a sus derechos, lo que ha posibilitado generar en el país la existencia de la violencia de género. 

Lo anterior ha llevado a que predomine la situación  de seguir ubicando a las niñas y adolescentes en el espacio privado como potenciales víctimas de violencia en las relaciones familiares, no obstante que la misma Ley considera que la violencia intrafamiliar es un fenómeno social complejo que ha permanecido oculto, lo que ha posibilitado la impunidad del infractor y la desprotección de la víctima. 

El 26 de marzo de 2009 la Asamblea Legislativa aprobó la Ley de Protección Integral de la Niñez y la Adolescencia LEPINA, que entraría en  vigencia el 16 de abril de 2010. 

La LEPINA busca desarrollar mecanismos sociales y jurídicos para garantizar desde un nuevo paradigma los derechos de la niñez y la adolescencia, desarrollando en la misma la Doctrina de la Protección Integral.  Lo novedoso de esta ley es que además de armonizar en una ley nacional los contenidos de la Convención Internacional de los Derechos del Niño CIDN, manda a la creación de la institucionalidad para el sistema de protección integral, involucra la participación del Estado, la familia y la sociedad, desde una dimensión nacional, departamental y local. En la implementación y funcionamiento  del Sistema de Protección Integral el Ministerio de Educación asumirá liderazgos importantes.
La LEPINA clasifica los derechos reconocidos a los niños, niñas y adolescentes en categorías, en congruencia con los pilares que establece la CDN: 

i) Supervivencia: contempla la protección a la vida en general y de las personas que están por nacer, derechos a la salud, a la seguridad social y medio ambiente (Arts. 12 al 32). 
ii) Protección: reconoce los derechos a la integridad personal y libertad de todo tipo, la erradicación del trabajo infantil y la protección del trabajador adolescente y todas aquellas acciones que puedan afectar su derecho al desarrollo (Arts. 33 al 67).
iii) Desarrollo: garantiza el pleno desarrollo de su personalidad tales como la educación y cultura (Arts. 68 al 87) y 
iv) Participación: se les protege en cuanto a la regulación del acceso a la información, derecho a opinar y ser oído, libertad de pensamiento, conciencia y religión y a no ser afectado en su integridad moral por ciento tipo de informaciones y programas radiales, televisivos o escritos (Arts. 88 al 96).

 Claramente se regula en cuanto a la garantía del ejercicio y disfrute pleno de los Derechos relacionados a la Salud y el específico de Protección frente al  abuso sexual: 

Art 32., en el se establece que “Todas las niñas, niños y adolescentes, de acuerdo con su desarrollo físico, psicológico y emocional, tienen el derecho a recibir información y educación en salud sexual y reproductiva, de forma prioritaria por su  madre y padre. El Estado en los ramos correspondientes garantizará la existencia y el acceso a los servicios y programas de salud y educación sexual integral para la niñez y adolescencia, con el objeto de fortalecer su realización  personal, prevenir infecciones de transmisión sexual, disminuir riesgos de abuso sexual y prepararles para una maternidad y paternidad responsable en la adultez, sana y sin riesgos”. Y sigue, “El Órgano Ejecutivo en el ramo de Educación deberá incluir la educación sexual y reproductiva como parte de sus programas, respetando el desarrollo evolutivo de las niñas, niños y adolescentes”.
Art. 55., en el que se orienta: “Todas las niñas, niños y adolescentes tienen el derecho a ser protegidos contra el abuso y explotación sexual. La utilización, reclutamiento u oferta de niñas, niños y adolescentes para la prostitución, la producción o actuación pornográfica, deberán considerarse como casos de abuso y explotación sexual. El Estado debe garantizar programas permanentes y gratuitos de prevención y atención integral de las niñas, niños y adolescentes abusados”.
De igual forma, el Código Procesal Penal regula además como hechos delictivos aquellas acciones que atenten contra la libertad sexual, protegiendo principalmente cuando la víctima es un niño, niña o adolescente. Algunos de sus enunciados relacionados son: el título IV, Capítulo I De la Violación y otras Agresiones Sexuales, Capítulo II Del Estupro, Capítulo III Otros Ataques a la Libertad Sexual, en las que se describen las conductas prohibitivas al respecto.   

Frente a este fenómeno el MINED como facilitador de la Red de PVGCE y como parte del Comité coordinador de la misma, cuenta con una serie de instrumentos
 que buscan posibilitar el cumplimiento de esta misión tan urgente como compleja.  Algunos de ellos son:

· El Art. 57. de la Constitución de la República que plantea que la enseñanza que se imparta en los centros educativos oficiales será esencialmente democrática.

· Por otra parte la  Ley General de Educación en su Artículo 50-  obliga a proporcionar la orientación con carácter formativo y preventivo para contribuir al desarrollo de la personalidad del educando, a la toma de decisiones acertadas, en relación con la perspectiva de estudio y ocupación, para facilitar su adecuada preparación y ubicación en la sociedad.
· La Ley de la  Carrera Docente y sus reformas en el  articulo 31, señala que son obligaciones de los educadores, denunciar cualquier hecho de violencia sexual que sufran los alumnos/as o demás miembros de su comunidad educativa; y  el Articulo 32,  prohíbe a los educadores cometer cualquier forma de maltrato físico, psíquico o sexual en contra de los alumnos, alumnas o cualquier otra persona miembro de la comunidad educativa.

· En cuanto a la prevención del  VIH-Sida  la Ley de prevención y control de la infección provocada por el virus de inmunodeficiencia humana,  en el Art. 27, indica al  Ministerio de Educación  que deberá asegurar en la currícula en el área de educación sexual, respetando los principios y valores tradicionales de nuestra sociedad, se incorpore el estudio de las infecciones de transmisión sexual incluyendo el VIH-SIDA y que sea desarrollada en todos los centros educativos del país, sean públicos o privados. Asimismo el reglamento de esta ley en el Art. 11. Dice que las personas que viven con VIH tienen derecho a la educación pública o privada y a no ser excluidas de ella. Lo que significa que se debe hacer conciencia sobre la responsabilidad y respeto que debemos hacia las personas con V IH- SIDA. 
· La instalación de todos estos mecanismos y otros mas, obedecen al interés de dar cumplimiento a los compromisos de país con Tratados Internacionales como: Convención de Derechos de la Niñez, los Objetivos del Milenio, como también con la normativa interna de país, desde el sector educación, de manera que se avance en el cumplimiento del objetivo principal de la Gerencia de Educación para la Vida, tal como se plantea en la declaración oficial:

“Contribuir a la permanencia en el sistema educativo especialmente para quienes se encuentran en situación de vulnerabilidad social ante posibles eventos de salud sexual y reproductiva (inicio temprano de relaciones sexuales no protegidas, embarazos adolescentes, ITS, VIH-SIDA, drogas, violencia de género, vulneración a los derechos de la niñez) y otros riesgos psicosociales”
.
5. Visión de la Red de PVGCE
“Ser una Red Interinstitucional que promueve la prácticas de equidad e igualdad de género, respeto a los Derechos Humanos, inclusión e integración para la prevención, y erradicación del acoso y abuso sexual en las comunidades Educativas, para que las niñas, niños, adolescentes y jóvenes vivan en ambientes seguros en la familia, su escuela y su comunidad; reconocida y apoyada por todas las instancias del Ministerio de Educación y otras instituciones del Estado”.
6. Misión de la Red de PVGCE
“Somos una Red Interinstitucional que ejerce un liderazgo compartido con el Ministerio de Educación para implementar acciones que inciden a nivel local, departamental y nacional para la prevención y atención de la violencia de género con  enfoque de derechos humanos y énfasis en el acoso y abuso sexual de niñas, niños y jóvenes; trascendiendo sus acciones a la familia y a la comunidad”.
7. Principios  de la Red de PVGCE
Los principios representan convicciones profundas y permanentes que rigen el comportamiento de la RED y que en consecuencia influencian todas sus actividades. Estos son:

Equidad de Género: 

Es ser justos y justas en las gestiones de recursos y beneficios a favor de las niñas, niños, jóvenes y docentes, respetando la diversidad, relacionada a las normas y valores del sistema educativo, promoviendo medidas y acciones positivas que permitan atender las diferencias entre mujeres y hombres.
Igualdad de Género: 

Es promover el acceso y oportunidades de participación de las niñas, niños, y jóvenes en el desarrollo de programas, recursos, estímulos en la comunidad  educativa sin discriminación y con calidad.
Enfoque de Derechos:

Es aplicar con igualdad y equidad los derechos y garantías amparados en las normativas nacionales e internacionales en programas relacionados con el  acoso y abuso sexual en la comunidad educativa.
8. VALORES
Los Valores constituyen las guías de acción por la que los miembros de la RED se rigen; son aquellos aspectos que lo diferencian e imprimen un sello particular a su estilo de gestión como Organización. Por ello se han consensuado los valores de: 

· Solidaridad, 

· Justicia, 

· Equidad e Igualdad, 

· Respeto, 

· Proactividad y 

· Responsabilidad.
9. Matriz de Planificación Estratégica de la Red de PVGCE 










10. Matriz de Resultados Esperados e Indicadores 
	Resultado Esperado
	Indicadores
	Medios de verificación

	Resultado de L1
La comunidad educativa libres de  acoso y abuso sexual y otras formas de violencia de género.  

Resultado de L2.

La prevención de la violencia de género con enfoque de derechos humanos está insertada en los instrumentos curriculares y el MINED cuenta con protocolos y guías de actuación desde las escuelas hasta el nivel nacional
	Número de centros escolares que han logrado planes de prevención local 

Actores claves organizados e identificados con   el tema 

. Número de centros escolares con mapas de riesgo y rutas seguras

. Control social sobre nuevos casos

. Número de denuncias y   casos resueltos.

. Mecanismo de coordinación con organismos locales para protección de víctimas 

Educación en género, derechos humanos  y prevención de la violencia visible en el currículo nacional, los programas de estudio y en los textos escolares

Maestros capacitados utilizando las herramientas curriculares en el aula  

Maestros capacitados para detectar señales de alerta temprana y derivar correctamente los casos

Lineamientos internos del MINED para utilizar guías de actuación y articulación para atención de casos

Nivel de conocimiento  de niñas, niños,  adolescentes y jóvenes formados en la temática.
	Informes en las redes de directores

Comités formados 

Mapas de riesgo elaborados

. Conocimiento de la red sobre  informe de casos denunciados y la ruta del proceso 

. Reportes

.Notas o memorias de reuniones

Documentos curriculares

Planes de desarrollo profesional de docentes

Cursos diseñados e informes de capacitaciones realizadas

Protocolos aprobados y lineamientos en ejecución

Línea de base

	
	100% de docentes integrados en equipos de capacitación en prevención de Acoso y Abuso Sexual y otras formas de Violencia de Género 

Implementación de instrumentos curriculares con enfoque de prevención de violencia de género

Niñas, niños , adolescentes y jóvenes participan en programas de prevención de la violencia de género

Equipos integrados de la comunidad educativa implementando el desarrollo de programas, protocolos, guías de actuación  y articulación de mecanismos de prevención de la violencia de género.


	Guías de actuación en PVG diseñadas

Programas implementados y listas de asistencia 

Monitoreo de resultados de las acciones implementadas 

Lista de participantes 

	Comunidades educativas organizadas con autoridades locales y organismos de la sociedad civil controlan el acoso y abuso sexual  y otras formas de violencias de género
	Porcentaje de niños que han participado en los programas

Nivel de conocimiento en la temática

Ejecución de un proceso de replicas con el 100% de los participantes

 
	Documento de monitoreo de resultados

Informe de evaluación CAP

Informe de avance y finales de monitoreo de resultados




11. Líneas Estratégicas

	Líneas Estratégicas
	Actividades

Estratégicas
	Instituciones

	L1 Concientizar a la población en el tema de prevención y atención del acoso y abuso sexual y otras formas de violencia de género.
	Capacitación y sensibilización 
	1. Plan Internacional

2. Tin Marín

3. CARE

4. Centro Bartolomé de las Casas

5. Save the Children

6. ISDEMU

7. FIECA

8. USAID/El Salvador

9. Asesoría Jurídica MINED 

10. Coordinación Educación para la Vida/MINED 

11. IDHUCA 

12. MINISTERIO DE SALUD PUBLICA
13.  OXFAM 

14. IMU

15. DIGNAS

16. ISNA

17. AGROSAL

	L2. Apoyar  la  efectiva incorporación del enfoque de  prevención, atención, sanción y  erradicación en los instrumentos curriculares, protocolos y guías de actuación y de articulación de mecanismos
	Investigación 
	1. UNPFA

2. CARE

3. Planificación/MINED 

4. Coordinación Educación para la Vida/MINED

5. IDHUCA

6. MINISTERIO DE SALUD PUBLICA
7.  OXFAM

8. IMU

9. DIGNAS



	L3.Monitoreo, evaluación y  de la correcta aplicación de la normativa legal vigente contra el acoso, abuso sexual y otras formas de VG
	Divulgación del Marco Legal 
	1. PGR

2. UNFPA

3. ISDEMU

4. Coordinación Educación para la Vida/MINED 

5. USAID/El Salvador

6. IDHUCA

7. IMU

8. OXFAM

9. DIGNAS

10. Asesoría Jurídica MINED 


12. Organización y funcionamiento 
12. 1 Comités de coordinación
La Red de PVGCE, es una organización participativa conformada de la siguiente manera:

Existe un comité Coordinador, constituido por Plan Internacional, Oxfam América, Care El Salvador, UNICEF, Movimiento Salvadoreño de Mujeres, Ministerio de Salud, Ministerio de Educación y Procuraduría General de la República. 

Existen 3 subcomités por línea estratégica: Capacitación y Sensibilización, Investigación y  Divulgación del Marco Legal. 
12.2 Estructura Organizativa 

12.2.1 Funciones 
La Red es una estructura organizativa que funciona de forma horizontal y concensuada cuyos compromisos son ratificados a través de cartas compromisos bilaterales, en las cuales cada institución especifica sus acciones a realizar a fin de contribuir a la construcción de espacios seguros para la prevención del acoso, abuso sexual y otras formas de violencia de género en el sistema educativo.  

·  Comité Coordinador.

1. Planificar las actividades de la RED.

2. Aprobar planes de trabajo. 

3. Gestionar recursos para la implementación del Plan de trabajo 

4. Supervisar y dar seguimiento a los planes de trabajo establecidos.

5. Proponer ante las autoridades competentes, medidas de acción para la disminución de los casos de Acoso y Abuso Sexual en el Sistema Educativo del país. 

6. Coordinar la elaboración de la memoria de labores de la Red.

7. Presentar ante las autoridades competentes, propuestas de cambios en la normativa aplicable.

La característica principal de este Comité, debe ser de carácter permanente; las organizaciones que lo integran deben cambiar cada dos años, de esta forma nos aseguramos la continuidad de los planes y programas definidos. 

El inicio de la Gestión del Comité Coordinador debe ser en el mes de Octubre de cada año, ya que, esto permite preparar las acciones de trabajo del siguiente año. El método de elección de la integración del Comité, debe responder de forma democrática, permitiendo la participación de todas las Organizaciones que integran la RED.

· Comité de Línea Estratégica 1: Concientizar a la población en el tema de prevención y atención del acoso y abuso sexual y otras formas de violencia de género. 
· Comité de Línea Estratégica 2: Apoyar  la  efectiva incorporación del enfoque de  prevención, atención, sanción y  erradicación en los instrumentos curriculares, protocolos y guías de actuación y de articulación de mecanismos
· Comité de Línea Estratégica 3: Monitoreo, evaluación y  de la correcta aplicación de la normativa legal vigente contra el acoso, abuso sexual y otras formas de VG
12.3  Sistema de seguimiento y evaluación
El Sistema de medición y evaluación  se define como la iniciativa estratégica, que le permite a una organización monitorear y evaluar su desempeño de una manera integral.

El Sistema de medición de la gestión debe enfocarse en dos aspectos fundamentales: 

a) Cumplimiento de Objetivos y Metas:
Este consiste en medir los avances de cada una de las actividades y proyectos planteados en los Planes de Largo Plazo, esta medición debe realizarse basados en el porcentaje de cumplimiento de indicadores de gestión de cada una de las actividades que conforman los planes; esta medición de indicadores debe realizarse de forma mensual.

b) Informes Trimestrales: 
Se debe analizar los resultados de los indicadores de gestión, esto nos permite evaluar el cumplimiento de los objetivos planteados, la eficiencia de sus operaciones y los resultados o impacto de su acción.

En el análisis de resultados, debe identificarse la brecha entre lo Programado vrs. Ejecutado; justificando los no cumplimientos y proponiendo acciones alternativas para el logro de los resultados y metas de cada Plan.

El Seguimiento continuo será responsabilidad del Comité Coordinador, quien liderará las reuniones, establecerá las fechas, realizará las convocatorias y planteará las observaciones correspondientes.

ANEXO 1: 

GLOSARIO DE TERMINOS RELACIONADOS.
1. Abuso Sexual: 
“Toda conducta tipificada en el Código Penal que atente contra la libertad e integridad sexual de una niña, niño o adolescente, para obtener una ventaja o provecho de cualquier clase.
 Además, “Muchas formas de abuso sexual no involucran coito o ningún tipo de penetración,… el siguiente listado involucra niños de ambos sexos: desnudez, desvestirse, exhibición genital, observación del niño(a), besos sexuados, caricias sexuadas, masturbación, sexo oral, penetración digital del ano o la vagina, penetración, coito seco .
”

2. Acoso sexual: 
“Son todas aquellas conductas sexuales indeseadas por quien las recibe, que implique tocamiento u otras conductas de naturaleza sexual.”
 (pg. 28).
3. Agresión:
La agresión
 es el acto de “acometer a alguno para matarlo, herirlo o hacerle cualquier daño” (pg. 37).  Es decir, un acto será agresivo si “implica una dosis de violencia más la intención de dañar”.

4. Ámbito Privado:
“Es el espacio y las actividades relacionadas con la familia y lo doméstico. También es un espacio de poder,… Muchas mujeres realizan actividades del ámbito privado y público a la vez
” Es un mito creer que el espacio privado es el espacio de las mujeres o al que pertenecen las mujeres, esta es más bien una manera de “justificar” el orden establecido en el que las mujeres están al servicio de los intereses de poder y privilegio para el orden patriarcal. Las tareas de este ámbito constituyen la reproducción de la fuerza de trabajo en una sociedad, por tanto deben ser asumidas socialmente y al no ser remuneradas, al menos deben ser valoradas como aporte.

5. Ámbito Público:
“Es el espacio y las actividades relacionadas con lo productivo y lo político
”. En este ámbito entran las actividades de la vida de las instituciones y las decisiones que se toman desde el nivel estructural de una sociedad.
6. Androcentrismo:
Termino utilizado para indicar que “se considera al hombre como centro o modelo de todas las cosas.  Implica  organizar el mundo y todas las cosas en función del hombre y de lo masculino”
. En esta perspectiva, lo que las mujeres piensan, aspiren o sientan no cuenta o es secundario. Ejemplo: se cree que un proyecto de recreación para jóvenes es una cancha de foot-ball aunque las niñas, adolescentes y jóvenes por cultura machista no practiquen ese deporte o la idea misma de que el foot-ball es solamente para los jóvenes y hombres.

7. Asalto sexual:
Un asalto sexual no tiene por qué ser solamente el hecho de la violación. También un avance sexual es una forma de asalto sexual . De hecho, cada mujer ha sufrido un tipo de asalto sexual en su vida de una u otra manera ya que el Asalto Sexual tiene lugar cuando el acto de agredir sexualmente es premeditado y cometido bajo las siguientes circunstancias: i) uso de fuerza física, intimidación, violencia o amenaza, ii) no prestar atención a las objeciones de la persona, iii) uso de alcohol o drogas para alterar o intoxicar a la persona y luego aprovechar sexualmente ante la indefensión de la persona para dar su consentimiento, iv) abuso de poder en hechos sexuados ante una persona física o mentalmente discapacitada, un(a) niño(a) o adulto mayor. No es necesario concretar la relación, basta con el intento bajo estas circunstancias para que sea considerado un asalto sexual.

8. Conductas Auto-destructivas:
“Este tipo de conductas son la única forma que la persona tiene de regular los intensos e insoportables sentimientos y síntomas post-traumáticos”
.

9. Convención de Derechos del Nino CDN:
“Los días 29 y 30 de septiembre de 1990 se reunieron en las Naciones Unidas ONU, el grupo más grande de dirigentes mundiales en la historia a fin de asistir a la Cumbre Mundial a favor de la Infancia. Dirigida por 71 Jefes de Estados y de Gobierno y otros 88 funcionarios superiores, en su mayoría de nivel ministerial, la Cumbre Mundial adopto una Declaración sobre la Supervivencia, la Protección y el Desarrollo del Nino y un Plan de Acción para aplicar la Declaración en el decenio de 1990
”
10. Empoderamiento:
Viene de la palabra inglesa “empowerment”. Surge en el marco del lenguaje acuñado por la teoría feminista en relación a la necesidad y posibilidad de construir poder para las mujeres, como oportunidad de desarrollo en el sentido de que tengan poder para decidir sobre sus cuerpos y sobre sus vidas. Magdalena León afirma que “los procesos de empoderamiento, son para las mujeres, un desafío a la ideología patriarcal con miras a transformar las estructuras que refuerzan la discriminación de género y la desigualdad social.  
 Entre sus principales exponentes están Caroline Moser y Gita Sen, la primera vincula el término a la temática del desarrollo, la segunda llevo el término hasta la concepción de construcción de poder en colectividad.

11. Estereotipos: 
Ideas o concepción pre establecidas, deformantes y generalmente de menosprecio y erróneas sobre una situación, persona o cosa. En términos de género, ideas preconcebidas y erróneas sobre cómo es ser hombre o ser mujer en una sociedad, grupo social o familia.
12. Explotación Sexual: 
Cualquier forma de abuso sexual mediante retribución en dinero o en especie, con intermediación o sin ella
.

13. Femicidio / feminicidio
:
Evoluciona a partir del inglés “femicide” utilizado en el siglo XIX. En 1976 fue retomado por Diana Russell y Jill Radford, libros que tradujo al español, la antropóloga feminista mexicana, Marcela Lagarde en 2006. Este concepto busca explicar “la muerte de las mujeres como producto de sociedades patriarcales en diversos países. Asesinato de mujeres realizado por hombres motivado por odio, desprecio, placer o un sentido de propiedad de las mujeres” Luego en 1992 el termino evoluciono a la expresión más simple de “asesinato misógino de mujeres por hombres”.
14. Género:
“Se refiere al carácter cualitativo e interdependiente de la posición de mujeres y hombres en la sociedad. Las relaciones entre ambos géneros están constituidas en términos de las relaciones de poder y dominación que estructuran las oportunidades que ofrece la vida a hombres y a mujeres”.
  Esta diferenciación varía según cada época y cultura.

15. LEPINA:
Ley de Protección Integral de la Niñez y la Adolescencia. Esta “tiene por finalidad garantizar el ejercicio y disfrute pleno de los derechos y facilitar el cumplimiento de los deberes de toda niña, niño y adolescente en El Salvador, contenidos en la Ley, independiente de su nacionalidad, para cuyo efecto se ha creado un Sistema Nacional de Protección Integral de la Niñez y Adolescencia con la participación de la familia, el Estado y la sociedad, fundamentado en la Constitución de la Republica y en los Tratados Internacionales sobre Derechos Humanos vigentes en El Salvador, especialmente en la Convención sobre Derechos del Nino”
.

16. Masculinidad:
“Características que la sociedad ha determinado como parte de la identidad masculina”.

17. Misoginia:
Viene de vocablo griego “μισογυνία”   que significa “odio a la mujer”, es la aversión u odio a las mujeres o la tendencia ideológica o psicológica que consiste en despreciar a la mujer como sexo y con ello todo lo considerado femenino.

18. Mito:
“Un mito es una creencia o información equivocada que se toma como verdad”. Ignacio Martín-Baro, psicólogo social salvadoreño señala en sus escritos que la “femineidad” y el “machismo” son mitos culturales. No obstante, estos se vuelven realidad en la medida en que son asumidos por las personas y se llevan a la práctica en la cotidianidad.

19. Niñez:
Según el acuerdo universal establecido a través de la Convención sobre Derechos del Niño, la etapa de la niñez comprende de los 0 a los 18 años de edad. Ésta, en su Art. 1 señala que “se entiende por niño todo ser humano menor de 18 años de edad, salvo que en virtud de la Ley que le sea aplicable, haya alcanzado antes la mayoría de edad”.

20. Patriarcado: 
Forma de organización y valoración social, basada en la predominancia de poder asignada al hombre por sobre la desvaloración y subordinación de  las mujeres. Se manifiesta en la vida institucional, interacciones personales, dinámica familiar, organizaciones sociales, etc. con base en principios, valores y creencias de que lo considerado “masculino” posee mayor valor y recibe mayor poder y privilegios ante lo “femenino”.

21. Plan Estratégico:
Marco de visualización a futuro para orientar el ideario y las acciones. Instrumento colectivo que permite direccionar esfuerzos, generar acción sinérgica y alcanzar resultados y logro de objetivos.

22. Poder: 
Término con múltiples definiciones y usos. La palabra se utiliza para hacer referencia a la facultad, facilidad o potencia para hacer algo. Para la Real Academia de la Lengua Española RAE, “poder señala la posibilidad de que algo suceda”. El uso más habitual del término refiere al dominio, imperio, facultad y jurisdicción que alguien tiene para ejecutar algo o mandar”.

23. Pre ciudadanía
En su expresión más sencilla, se refiere a las representaciones mentales de las y los niños, sus actitudes y sus valoraciones afectivas que tienen relación con el sistema político y su sustentación, a partir de la relación existente entre democracia y desarrollo infantil. Para casos como El Salvador y otros países Latinoamericanos vale agregar las consideraciones y referencias a procesos socio históricos de violencia institucionalizada y prolongada. (Piaget, Kohlberg, Erickson, Gaborit).
24. Prevención
:
Bajo el marco internacional de Derechos Humanos, la responsabilidad de los Estados se expresa no solo en deber respetar los derechos humanos internacionalmente reconocidos, sino también en la actuación con la debida diligencia, antes que los hechos sucedan, para prevenir, sancionar y erradicar todas aquellas practicas lesivas contra las personas por parte de los agentes gubernamentales o particulares, cualquiera sea el ámbito en el que ocurra (público o privado). En prevención se reconocen tres niveles
 de abordaje: i) prevención primaria, ii) prevención secundaria y iii) prevención terciaria.

25. Prevención Primaria:
En este nivel se incluyen acciones orientadas a favorecer de manera integral todo aquello que contribuya a la generación de oportunidades económicas y sociales, asi como aspectos que contribuyan al desarrollo de la identidad de niños, niñas y adolescentes con una visión psicosocial. Generalmente esta es una estrategia que va dirigida a grupos sociales en situación de vulnerabilidad o riesgo.

26. Prevención Secundaria:
Es aquella que incluye acciones que buscan disuadir conductas de violencia y delictivas. Casi siempre considerando como grupos meta o población participante aquellos grupos sociales o comunidades donde existe un nivel de riesgo elevado de que sus miembros sean atraídos hacia hechos delictivos, drogas, influencia de pandillas o de narcotráfico y crimen organizado.

27. Prevención Terciaria:
En este nivel, hablamos de acciones que se encaminan a evitar la reincidencia de niños, niñas, adolescentes, jóvenes cuando entran en conflicto con la Ley penal y/o ya han sido privados de libertad. 

28. Red de PVGCE:
Red de Prevención de Violencia de Género en Centros Escolares. Mecanismo de articulación en la que participan 22 instituciones: gubernamentales, No gubernamentales y de cooperación internacional.

29. Red Social:
Conjunto de entidades o instituciones que se coordinan para fines comunes, estos pueden ser de intercambio, aprendizajes, sinergias, impactos, etc.).

30. Roles de Género:
“Conjunto de expectativas diferenciadas entre las de los hombres y las de las mujeres, sobre cómo ser, cómo sentir, cómo actuar y sobre qué posibilidades se tienen dentro del grupo social. Son asignados por la sociedad y/o grupo y son asumidos por las personas en dependencia de cómo las personas se consideren ser hombre o ser mujer”.
 Flexibilizar la asignación de roles para los hombres y para las mujeres, y valorar equitativamente todos esos roles, es el ideal que se plantea desde la perspectiva de equidad de género.

31. Sexo:
Referido a las condiciones biológicas determinadas por la naturaleza y a partir de las cuales se considera que una persona nace hombre o mujer. Antes se consideraron “inmodificables”, sin embargo hoy día, pueden variar por tratamiento hormonal o mediante cirugía.

32. Trata: 
La definición brindada por el Protocolo de Palermo, que entró en vigencia el 25 de diciembre de 2003 y ha sido ratificada por 107 países establece que “Por TRATA de personas se entenderá la captación, el transporte, el traslado, la acogida o la recepción de personas, recurriendo a la amenaza o al uso de la fuerza u otra forma de coacción, al rapto, al fraude, al engaño, al abuso de poder o de una situación de vulnerabilidad o a la concesión o recepción de pagos o beneficios para obtener el consentimiento de una persona que tenga autoridad sobre otra, con fines de explotación. Esta explotación incluirá, como mínimo, la explotación de la prostitución ajena u otras formas de explotación sexual, los trabajos o los servicios forzados, la esclavitud o las prácticas análogas a la esclavitud, la servidumbre o la extracción de órganos”.

33. Trauma:
“evento que involucra muerte o una verdadera herida grave, o la amenaza de muerte o herida grave, u otra amenaza a la integridad física, o el ser testigo de un evento que involucra la muerte, lesión o la amenaza de integridad física de otra persona; o el saber de una muerte violenta e inesperada, daño grave o amenaza de muerte o daño experimentada por un miembro de la familia u otra persona cercana” (pg. 463).

34. Trauma Crónico Infantil:
“Las habilidades del auto-cuido y auto-alivio adaptativas no se pudieron desarrollar en el ambiente abusivo”

35. Violencia:
La palabra violencia
, viene del latín “vis”, que significa fuerza. Violento, nos dice el Diccionario de la Real Academia (1970, pg. 1345), es aquel o aquello “que esta fuera de su natural estado, situación o modo. Que obra con ímpetu y fuerza,… Lo que uno hace contra su gusto, por ciertos respetos y consideraciones. Que se ejecuta contra el modo regular o fuerza de razón y justicia”.

Cientistas sociales reconocen que “la violencia
 es un fenómeno social multicausal y que se presenta a través de múltiples manifestaciones. En ella convergen en forma perversa aspectos como: la marginalidad, la injusticia social, la exclusión, la migración, la transculturación, la globalización, la desintegración familiar, las guerras, la pobreza económica, la falta de oportunidades para el desarrollo, el narcotráfico, la búsqueda insana de poder, la deshumanización por acumulación de poder, etc.
“Todo acto de abuso o uso de la fuerza que una persona ejerce sobre otra  en cualquier ámbito (la casa, la calle, la escuela, el trabajo, etc.) y en el que hay un abuso de poder de la persona más fuerte sobre la persona más débil”.

36. Violencia de Género : 
La violencia de género
, “Es cualquier acción o conducta, basada en su género, que cause muerte, daño o sufrimiento físico, sexual o psicológico a la mujer, tanto en el ámbito público como privado”. También es “Todo acto de violencia basado en la pertenencia al sexo femenino que tenga o pueda tener como resultado un daño o sufrimiento físico, sexual o psicológico para la mujer, inclusive amenazas de tales actos, la coacción o la privación arbitraria (contra su voluntad) de la libertad, tanto si se producen en la vida pública como en la privada”
.

37. Violencia Sexual: 
El término de violencia sexual “Cualquier acto sexual, intento de logro del acto sexual, comentario, avances sexuales no deseados o actos de trafico de la sexualidad de mujeres, niñas, niños y adolescentes, que empleen coerción, amenazas de daño físico o uso de la fuerza, por cualquier personas sin importar su relación con la víctima en cualquier entorno, incluyéndose, el hogar pero no limitándose solo a él. Se involucra además a personas que no puedan dar su consentimiento por falta de capacidad o por no entender el significado del acto”
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Objetivo Estratégico: Contribuir a la prevención, atención, sanción y erradicación del acoso, abuso sexual y otras formas de violencia de género, en niñas, niños, adolescentes  y jóvenes en la comunidad educativa a través de una efectiva intervención  de las instituciones miembros de la Red con perspectiva de género y con enfoque de derechos humanos








L1 Concientizar a la población en el tema de prevención y atención del acoso y abuso sexual y otras formas de violencia de género.








L2. Apoyar  la  efectiva incorporación del enfoque de  prevención, atención, sanción y  erradicación en los instrumentos curriculares, protocolos y guías de actuación articulación de mecanismos. 








L3. Monitoreo y evaluación de la correcta aplicación de la normativa legal vigente contra el acoso, abuso sexual y otras formas de VG.








A2.1.Creación de protocolos, instrumentos curriculares y guías de actuación.











A2.3 Fortalecer y divulgar los mecanismos existentes en el sistema educativo para atender y mejorar el nivel de respuesta





A3.1.Diseñar e implementar un sistema de monitoreo sobre la correcta aplicación de la ley de la carrera docente con énfasis en el acoso, abuso sexual y otras  formas de VG.








A2.2. Desarrollo de metodologías y actividades de educación no formal creativa y pertinente para el abordaje del tema








A 2.4 Fomentar la cultura de denuncia del acoso, abuso sexual y otras formas de violencia de género





A3.2. Seguimiento de casos de aplicación de la normativa legal vigente, contra el Acoso y abuso sexual en las y los niñas, niños, adolescentes   y jóvenes del Sistema Educativo ante las instancias correspondientes 








A.3.3 Elaborar estudios de investigación para el monitoreo y evaluación  


de los casos de acoso y abuso sexual y otras formas de violencia de género.





A.3.4  Coordinación con instancias gubernamentales vinculas a  la  Protección de los derechos de la niñez y   








AI.1. Implementar procesos educativos lúdicos,  y actividades de educación no formal, educocomunicativos, interactivos  y vivenciales que promuevan cambios





A1.2.Posicionar el tema sobre el acoso, abuso sexual y  de la violencia de género, en los centros educativos y a través de los diferentes medios de comunicación existentes a la comunidad general.
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