LOTERIA NACIONAL DE BENEFICENCIA

UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA

UAIP/035/2017
San Salvador, 09 de agosto de 2017
Licenciado

Rogelio Fonseca Alvarenga

Director Presidente de la LNB.

Presente,

Para su conocimiento y efectos correspondientes, le remito “Informe de Gestión de la Unidad de Acceso a la Información Pública, correspondiente al período comprendido del 1º de Enero al 31 de julio de 2017” el cual incluye un resumen del cumplimiento de objetivos y logros obtenidos durante el periodo mencionado. 

Principales acciones realizadas a fin de desarrollar las condiciones  necesarias para el cumplimiento de la Ley de Acceso a la información Pública y de los Lineamientos del Instituto de Acceso a la Información.
1. INTRODUCCION
El derecho de acceso a la información pública, fue reconocido mediante la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), emitida mediante Decreto Legislativo No 534, publicado en el Diario Oficial No 70, Tomo No 391, de fecha 8 de Abril de 2011, la cual adicionalmente establecía mecanismos para el ejercicio de este derecho por parte de la población, así mismo establecía la creación de Unidades de Acceso a la Información Pública, para la recepción y trámite de las solicitudes de información de los ciudadanos. El 8 de mayo de 2011, la LAIP entró en vigencia, otorgándose una prorroga de un año exacto a efectos que las Unidades de Acceso a la Información Pública en todos los entes obligados se equiparan materialmente e iniciaran funciones el 8 de mayo del año de 2012. 

La nueva normativa tiene por objeto “garantizar el derecho de acceso de toda persona a la información pública, a fin de contribuir con la transparencia de las actuaciones de las instituciones del Estado.” Todas las instituciones públicas constituyen parte de los entes obligados a su cumplimiento así como las instituciones privadas que reciben fondos estatales. Esto ha obligado a que la Lotería Nacional de Beneficencia desarrolle las condiciones y las capacidades necesarias para efectivamente cumplir con lo que la Ley establece.

Para ello se requirió que la Institución realizara una serie de actividades y acciones, las cuales se explican con detalle a continuación, la mayor parte de estas acciones se encuentran sustentadas en el articulado de la Ley. Otras se derivan como necesidad para el cumplimiento de alguna acción.

 2. 
Garantizar el derecho de Acceso a la Información Pública.

La Lotería Nacional de Beneficencia, comprometida con el cumplimiento de la Ley de Acceso a la Información Pública, en el sentido de garantizar a toda persona el derecho de solicitar y recibir información generada, administrada o en poder de la Institución, de acuerdo a lo establecido en dicha Ley;  en el período del 1º de enero de al 31 de julio de 2017, se atendieron un total de 14,195 consultas, a través de los mecanismos de participación ciudadana.  A continuación se presenta un detalle de las consultas realizadas:

Participación Ciudadana

	Consulta Ciudadana
	Total Requerimientos
	Porcentaje

	Requerimientos de Información Escritas 
	132
	1.2%

	Visitas al Portal de Transparencia Institucional
	10,586
	96.7%

	Atención Personalizada
	229
	2.1%

	Total Consulta Ciudadana
	10,947
	100%


2.1 Detalle de Clasificación de Requerimientos de Información Proporcionada por la UAIP a la Ciudadania.
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Tipo de Requerimiento

Tipo de Información

· Oficiosa 

 1 
· Pública 

 124

· Reservada

 2

· Confidencial

 2

· Inexistente

 1

· Re direccionados
 0

· Desestimada

 1

· No se dio trámite
 1   .
Total Requerimientos
132
2.2 Estadísticas de visitas al Portal de Transparencia Institucional.
Periodo del 1º de enero al 31 de Julio de 2017
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Vistas al Portal de Enero a Julio de 2017

Enero 


1013

· Febrero 

  986 
· Marzo


1568 
· Abril


1487

· Mayo


1804

· Junio


2347

· Julio


1381

· Total Visitas
            10586
2.3 Plazos de respuestas 

Durante el periodo que se informa, todos los requerimientos de solicitudes de información fueron contestados en un plazo no mayor de diez días tal como lo establece la LAIP en su artículo 71, lo que resalta la expedita colaboración entre las unidades correspondientes y la  Unidad de Acceso a la Información Pública, lo que permite agilidad en la búsqueda y acercamiento de la información a los solicitantes. 

En todos los casos, se cumplió con los plazos establecidos en la LAIP y con los términos establecidos en los Instructivos correspondientes.
3. 
Divulgación de Información Oficiosa en Portal de Transparencia Institucional.

En cumplimiento a las obligaciones que establece la LAIP a las instituciones y al Lineamiento 1 y 2 del Instituto de Acceso a la Información Pública, se publicó la información oficiosa de la Lotería Nacional de Beneficencia tomando como muestra los estándares que emitió la Secretaria de Participación Ciudadana Transparencia y Anticorrupción y el IAIP, habiéndose logrado un cumplimiento del 86% según evaluación realizada por dichas entidades al mes de Julio de 2017. 
Al 31 de Julio la cantidad de documentos puestos a disposición de los ciudadanos en el sitio Web oficial www.transparencia.gob.sv suman (628 documentos), esta información oficiosa se subió de acuerdo a los requerimientos contemplados en el Art. 10 de la LAIP.
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31/07/2017Última actualización
Durante el ejercicio fiscal del 2017, los 33 estándares del portal de Transparencia Institucional están siendo actualizados trimestralmente por la UAIP. 
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	Información Oficiosa disponible:

Marco Normativo – 7 Estándares
Marco Presupuestario – 10 Estándares
Marco de Gestión Estratégica – 10Estándares
Cumplimiento LAIP – 4 Estándares
Participación Ciudadana – 2 Estándares


4. 
Clasificación de la Información Reservada y Confidencial.

Durante el Periodo Informado especificarte al 31 de marzo y al 30 de junio de 2017, la Unidad de Acceso a la Información Publica gestiono ante las Unidades Administrativas de la Lotería Nacional de Beneficencia la Clasificaron de la Información Reservada y Confidencial de acuerdo lo estipulado en los Arts. 19 y 24 de la Ley de Acceso a la Información Pública y se tiene disponible el Índice de  Información Clasificada como Reservada en el Portal de Transparencia Institucional (www.transparencia.gob.sv).

4.1 Actualización del Índice de Información Reservada
En base a las Declaratorias de Reserva elaboradas por las Unidades Administrativas de la LNB, se ha actualizado trimestralmente el Índice de Información Clasificada como Reservada, con un total de 3 documentos con información Reservada.
4.2 Actualización del Índice de Información Confidencial 
En base a las notas emitidas por las Unidades Administrativas correspondientes, se ha actualizado trimestralmente el Índice de Información Clasificada como Confidencial, con un total de 72 Documentos declaratorias como Información Confidencial.
5. 
Rendición de Cuentas 2017.
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La Lotería Nacional de Beneficencia, dando cumplimiento a las disposiciones de la Secretaría de Participación Ciudadana, Transparencia y Anticorrupción de la Presidencia de la República de El Salvador, y al Instructivo para la Elaboración de las Rendiciones de Cuentas para el año 2017, llevo a cabo el evento de la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas del periodo comprendido de Junio 2016 a Mayo 2017 y Consolidado de Junio 2014 a Mayo 2017, realizado Hotel Crowne Plaza; esto permitió que la LNB a través de nuestro Director Presidente informara y explicara a la ciudadanía el uso de los recursos Públicos y los resultados de la gestión administrativa y financiera de la Institución, además de responder por sus decisiones y actuaciones.
Para la elaboración del presente informe se tomó de base el Manual para la Rendición de Cuentas del Órgano Ejecutivo y el Instructivo para las Rendiciones de Cuentas para el Ejercicio Fiscal 2017, emitido por la Secretaría de Participación Ciudadana, Transparencia y Anticorrupción (SPCTA). 

Según resolución de Presidencia Institucional de la LNB de fecha 08 de marzo de 2017, se nombró la “Comisión Institucional para la elaboración del Informe de Rendición de Cuentas y Audiencia Pública, así como también, el nombramiento de los coordinadores de dicha comisión”, según detalle: Jefe Unidad de Acceso a la Información Pública (Coordinador del Informe) y la Jefa de la Unidad de Comunicaciones, Relaciones Públicas y Publicidad (Coordinadora de Audiencia Pública).

En dicha resolución se establece que el Licenciado Adán Ernesto Delgado Gutiérrez, Jefe de la Unidad de Acceso a la Información Pública, será el responsable de coordinar la elaboración del Informe de Rendición de Cuentas y la Licenciada Victoria Carolina Hernández, Jefa de la Unidad de Comunicaciones, Relaciones Públicas y Publicidad, la responsable de coordinar el evento de la Audiencia Pública.

Resultados:
a) Coordinar la comisión para la Elaboración del Informe de Rendición de Cuentas.

b) Planeación de la Rendición de Cuentas.

c) Requerimientos de Insumos a las Unidades Administrativas

d) Tabulación de Información

e) Preparación de Borrador de Informe

f) Discusión de Borrador del Informe con la comisión y presidencia.

g) Elaboración de Informe Final y Visto Bueno de Presidencia.

h) Preparación de la Presentación del Informe

i) Hacer del Conocimiento a Junta Directiva la Presentación del Informe.

j) Participar en la Preparación de la Audiencia Pública.

6.    Acciones de Divulgación y Capacitación:
Durante el ejercicio del 2017 La Unidad de Acceso a la Información Pública a divulgado y capacitado a los Gerentes y Jefes de Unidades Asesoras:

a) Los Lineamientos 1y2 proporcionados por el Instituto de Acceso a la Información Pública para la actualización del Portal de Transparencia Institucional.

b) A divulgado las directrices para la Clasificación de la Información

c)     Presento a la Mesa Gerencial la nueva Plataforma de Migración de la Información Oficiosa al nuevo portal de Transparencia Institucional.

7.   Participación de Eventos en la Secretaria de Participación Ciudadana y en el IAIP
La Unidad de Acceso a la Información Pública de la Lotería Nacional de Beneficencia participo durante el ejercicio del 2017 en los eventos siguientes:

a) Seminarios y Capacitaciones realizadas por la Secretaria de Participación Ciudadana Transparencia y Anticorrupción, en el tema de la Transparencia.
· Capacitación sobre el Sistema de Gestión de Solicitudes.

· Capacitación sobre el Proceso de Fiscalización de Información Oficiosa
· Capacitación sobre la nueva plataforma de Gobierno Abierto.
b) Plan de Acompañamiento para evaluar las Rendiciones de Cuentas del Ejecutivo, entre todos los oficiales de Información se seleccionaron 40 Oficiales de Información con más experiencia, para que representaran a la Secretaria de Participación Ciudadana en las Evaluaciones de las Rendiciones de Cuentas del Órgano Ejecutivo y entre ellos fue seleccionado.
8.    Informes Exigidos por Disposición Legal.

a) En cumplimiento al Artículo 60 de la Ley de Acceso a la Información Pública, esta Unidad Remitió en el mes de Enero de 2017, un Informe de Gestión del Ejercicio 2016 al Instituto de Acceso a la Información Pública.
b) En cumplimiento al Artículo 22 de la Ley de Acceso a la Información Pública y el Art. 32 del Reglamento, se remitieron en el mes de Enero y Junio al Instituto de Acceso a la Información Pública, los Informes de Cumplimiento de la Publicación de los Índices de Información Reservada dentro del Portal de Transparencia Institucional.
c) En Cumplimiento al Instructivo para la Rendición de Cuentas del año 2017, se elaboro el Informe de Consulta Ciudadana, el cual fue enviado a través de nuestro sitio web a 200 personas con el objeto de Conocer los temas de mayor interés que la población tiene de la Institución y los métodos de rendición de cuentas que le favorecen, dicho Informe se Remitirá a la Secretaria de Participación Ciudadana.
d) Se Remitirá a la Secretaria de Participación Ciudadana, en la 2da Semana del mes de Agosto las evaluaciones que se hicieron de la Audiencia Pública de la Rendición de Cuentas 2017 y de la Evaluación que hizo la Ciudadanía, el total de encuestados fue de 25.

9.    Administración de Panel de Control Informático.

La Unidad de Acceso a la Información Pública cuenta con la Administración de 2 Plataformas o Sistemas Informáticos, proporcionados por la Secretaria de Participación Ciudadana, los cuales se están actualizando constantemente, estos son:

a) La Administración del Sistema de Gestión de Solicitudes.

http://admin.gobiernoabierto.gob.sv/information_requests
b) La Administración de la Panel de Control de la Información Oficiosa.

http://www.transparencia.gob.sv/panel
Así  le informo,

LIC. ADAN ERNESTO DELGADO G.



OFICIAL DE INFORMACION 

JEFE UAIP
























































































































