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CONVENIO DE SUBVENCIÓN ENTRE LA OFICINA DE PLANIFICACION DEL ÁREA METROPOLITANA DE SAN SALVADOR, OPAMSS Y ECOESAMSS SEM DE C.V. EN EL MARCO DEL PROYECTO “SEGUIMIENTO, CONSOLIDACIÓN Y SOSTENIBILIDAD DE COOPERATIVAS, EMPRESAS E INFRAESTRUCTURA CREADAS EN EL MARCO DEL PROYECTO RESSOC DEL ÁREA METROPOLITANA DE SAN SALVADOR, EL SALVADOR”.
REUNIDOS:

Por una parte, YOLANDA ISABEL BICHARA DE REYES, de cincuenta y cinco años de edad, Arquitecta, del domicilio de Santa Tecla, departamento de La Libertad, con Número de Identificación Tributaria ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------; con Documento único de Identidad número ------------------------------------------------------------------------------------------------------------; actuando en nombre y representación en mi carácter de Directora Ejecutiva de la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador, que puede abreviarse OPAMSS, ente descentralizado técnico de carácter Autónomo con Número de Identificación Tributaria cero seiscientos catorce-doscientos noventa y un mil ochenta y ocho-ciento cinco-dos; personería que legítimo con: i) Estatutos de la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador, OPAMSS, publicados en Diario Oficial número veinticuatro, Tomo número trescientos seis, de fecha tres de febrero de mil novecientos noventa, en el que se establece que su Dirección estará a cargo de un Director nombrado por el Consejo de Alcaldes del Área Metropolitana de San Salvador, COAMSS; y ii) Acuerdo tomado en sesión ordinaria celebrada el día diez de septiembre dos mil quince, por el Consejo de Alcaldes del Área Metropolitana de San Salvador, COAMSS, Acta número Catorce, punto número Tres, el cual contiene el nombramiento de Directora Ejecutiva; Refrendaría y Representante Legal de la OPAMSS, a partir del día dieciséis de septiembre dos mil quince, con las mismas atribuciones que confiere el artículo nueve de los Estatutos de la OPAMSS; encontrándome ampliamente facultada para suscribir y firmar convenios como el aquí contenido; y por otra parte JAIME ALBERTO RECINOS CRESPIN, de cuarenta y seis años de edad, Doctor en Medicina, del domicilio de Cuscatancingo, departamento de San Salvador, portador de Documento  Único de  Identidad-------------------------------------------------------------------------------------------------------------, y Número de Identificación Tributaria -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------; actuando en mi calidad de Director Presidente y representante legal de la sociedad ECOESAMSS S.E.M. DE CAPITAL VARIABLE que se abrevia ECOESAMSS SEM DE C.V., con Número de Identificación Tributaria Cero Seiscientos catorce-ciento ochenta mil ciento trece-ciento cuatro-siete, de Nacionalidad Salvadoreña, del domicilio de San Salvador, constituida por Escritura Pública otorgada en esta ciudad a las diez horas del día dieciocho de Enero de dos mil trece, ante los oficios del Notario Carlos Rafael de Jesús Rodas Rozotto, teniendo como giro o actividad económica principal: El aprovisionamiento, revalorización y comercialización de materiales reciclables proveniente de los residuos urbanos, la Administración de estaciones de separación de residuos sólidos y planta RESSOURCIE, la creación de plantas de tratamiento de residuos sólidos especialmente derivados del plástico; inscrita al número SESENTA Y SIETE del Libro TRES MIL CINCUENTA Y CUATRO del Registro de Sociedades, el día siete de febrero de dos mil trece; que según cláusula XLIV de la Escritura de Constitución se designó como Director Presidente Propietario al compareciente; en dicho instrumento se hace constar que la representación legal de la sociedad, recae en el Director Presidente de la misma; por lo que el otorgante se encuentra ampliamente facultado para otorgar actos como el; encontrándose entre sus facultades y atribuciones legales, la de otorgar actos y convenios, como el aquí contenido; y CONSIDERANDO:

Que en el marco del Proyecto Emprendedurísmo Social y Ecogestión de los Residuos Sólidos, RESSOC, el Consejo de Alcaldes del Área Metropolitana de San Salvador, COAMSS y la Oficina de Planificación del Área Metropolitana de San Salvador, OPAMSS, como socio ejecutor de dicho proyecto, a través del programa financiado por su socio líder “Área Metropolitana de Barcelona, AMB;” establece el presente convenio de subvención, como mecanismo para el otorgamiento de gastos corrientes; necesarios para el desarrollo y funcionamiento de las Empresas, creadas en el marco de dicho proyecto, administradas por la sociedad ECOESAMSS SEM DE C.V.; y con base en las atribuciones legales correspondientes, se otorga el presente Convenio de Subvención, que se regirá por las condiciones y cláusulas siguientes:
I) OBJETO. Transferir recursos presupuestarios para el pago de gastos corrientes para el funcionamiento de la Planta de Separación situada en Urbanización Majucla, jurisdicción de Cuscatancingo; específicamente aquellos relacionados con el mantenimiento de Maquinaria y Equipo, así, como para honorarios profesionales del Responsable del funcionamiento de la Planta de Separación.  
II) MONTO. COAMSS, por medio de OPAMSS, entrega a ECOESAMSS SEM DE C.V.; la cantidad de SEIS MIL CIENTO DIECIOCHO DÓLARES CON NOVENTA Y SEIS CENTAVOS DE DÓLAR DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, en concepto de gastos corrientes, que se invertirán de la manera siguiente: a) Mantenimiento de maquinaria y equipo, específicamente en mantenimiento de la Prensa Hidráulica Compactadora; y b) pago de honorarios del responsable y encargado de la Planta de Separación señor Francisco Antonio Rodriguez Linares.

III) FORMA DEL DESEMBOLSO. La cantidad subvencionada será entregada por OPAMSS, en un solo desembolso, el cual se hará efectivo por medio de cheque librado a nombre de ECOESAMSS SEM DE C.V.; el cual podrá ser abonado en cuenta corriente a nombre de ECOESAMSS o hacerlo efectivo según corresponda. 

IV) OBLIGACION DE INVERSION. ECOESAMSS SEM DE C.V.; se obliga a invertir la cantidad subvencionada únicamente en los rubros y conceptos arriba establecidos; no pudiendo destinar dichos fondos a otro rubro o actividad que no sea la estipulada en este convenio; para lo cual justificará dicha inversión en la forma y manera que se estipula en la cláusula siguiente.

V) COMPROBANTE DE EGRESO. El comprobante de egreso y gasto para el mantenimiento de la Prensa Hidráulica Compactadora solo será justificado mediante factura a nombre de: ECOESAMSS SEM DE C.V. En el caso de los honorarios del responsable de la planta, podrá justificarse con recibos correspondientes dándole cumplimiento a lo estipulado en el artículo 119 del Código Tributario. Cualquier otra forma de comprobante de egreso o gasto, no serán admitidos, ni comprobarán gastos justificables dentro del marco del convenio y proyecto RESSOC; dichos comprobantes deberán ser entregados a la Tesorería de OPAMSS, debidamente certificados notarialmente cuando proceda;
VI) INTERPRETACION DEL CONVENIO. Las partes contratantes se reservan la facultad de interpretar el presente convenio, de conformidad a la Constitución de la República, y demás legislación aplicable; predominando en cuanto sea posible el interés y el objeto principal del proyecto RESSOC;

VII) DOMICILIO LEGAL. Para los efectos legales consiguientes las partes contratantes señalan como domicilio especial esta ciudad; a cuyos tribunales nos sometemos en caso de acción judicial, derivada del presente convenio.

Dado en San Salvador, a los trece días del mes de octubre de 2016. 
