DIRECCION NACIONAL DE EDUCACION SUPERIOR.

GERENCIA DE EVALUACION E INFORMACION ESTADISTICA.

DEPARTAMENTO DE ATENCION A ESTUDIANTES Y PLANES DE CUMPLIMIENTO.

Servicio: Atención a Denuncias de la Comunidad Educativa del Nivel de Educación

Superior:
Descripción del Servicio: 
Atender y buscar respuesta a las diversas denuncias y casos que presentan los miembros de la Comunidad Educativa de Educación Superior, velando por el efectivo cumplimiento de las normativas de las Instituciones y el marco legal que rige la educación superior en el país. Toda información recibida de acuerdo al tipo de caso y número de solicitantes, es manejada con estricta confidencialidad. 
USUARIOS:   
· Estudiantes del nivel de Educación Superior

· Graduados

· Docentes

· Padres de Familia

· Funcionarios de las Instituciones de Educación Superior, otros usuarios.
PASO A PASO:

El usuario o denunciantes presentan denuncia formal y escrita dirigida al Director Nacional de  Educación Superior, con los siguientes datos:

· Nombre, firma y número de DUI del denunciante.
· Institución de Educación Superior a la que pertenece.
· Detalle del caso.
· Anexos de documentación probatoria, que respalde el caso presentado.
· Datos: Dirección, Teléfono y Correo electrónico para cualquier comunicación del proceso.
Dirección: La denuncia es recibida en la Dirección Nacional de Educación Superior, ubicada en Alameda Juan Pablo II, Plan Maestro, Centro de Gobierno, Edificio A-2, 2ª Planta, San Salvador.
Tiempo de Respuesta: Recibido el Caso o Denuncia y anexos correspondientes, se procede al trámite, cuya duración depende de la complejidad del problema, de la necesidad de visitar la Institución de Educación Superior o de convocar a reunión a los funcionarios involucrados en el caso o si se trata únicamente de emitir una respuesta basada en la Ley de Educación Superior y sus diferentes normativas; toda solicitud o denuncia deberá ser resuelta en el término máximo de 90 días.
Costo del Servicio: no tiene ningún costo.

Área responsable: Departamento de Atención a Estudiantes de la Gerencia de Evaluación e Información Estadística: 2592-2236, 2592-2206 atención.esuperior@mined.gob.sv
