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MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA

El Instituto Especializado de Educación Superior para la Formación Diplomática (IEESFORD), tiene a disposición de la ciudadanía salvadoreña diferentes mecanismos de participación, con el fin de facilitar y hacer efectivo su derecho a obtener información pública sobre la gestión del Instituto. Los usuarios pueden hacer sus consultas y sugerencias mediante el correo electrónico, Facebook, vía telefónica o inclusive, de manera presencial en nuestras instalaciones.

Consultas Públicas: Como mecanismos de participación ciudadana y como parte de la Rendición de Cuentas se desarrollan consultas previas en públicos diversos que son priorizados considerando la naturaleza del IEESFORD y sus principales usuarios, en este sentido se realizan consultas con estudiantes universitarios de carreras afines a la Diplomacia, estudiantes de los cursos y diplomados del Instituto, estudiantes de la Maestría en Diplomacia, funcionarios del Ministerio de Relaciones Exteriores, funcionarios públicos y ciudadanía en general. 

Estas se realizan utilizando diferentes mecanismos, entre ellas se destacan encuestas electrónicas y presentaciones presenciales con consultas directas y participación a mano alzada. Para ello se definan períodos, temas y públicos específicos.

Participación Directa: Para cualquier solicitud de información, la ciudadanía tiene a disposición destacándose los siguientes: 

a) Sitio web: La página web del IEESFORD www.ieesford.edu.sv es el portal mediante el cual se comunica a la ciudadanía sobre actividades, notificaciones, información, horarios y acciones de interés público, respecto de las actividades del Instituto. En esta página se encuentra la información de contacto como teléfono, el correo electrónico, links a nuestras redes sociales, al Portal de Transparencia y nuestra ubicación, con el fin de tener una amplia interactividad con los usuarios.
b) Correo electrónico institucional ieesford@rree.gob.sv se encuentra a disposición de la ciudadanía para realizar petición de información, sugerencias o denuncias. Asimismo, se ha creado el correo oir@ieesford.edu.sv, con el fin de facilitar los servicios que se prestan en la Oficina de Información y Respuesta del IEESFORD.

c) Página Oficial en Facebook: Es la vía de comunicación destinada por el IEESFORD para interactuar, informar, consultar y participar de una forma activa con la ciudadanía y público en general.
d) Oficina de Información y Respuesta: Para cualquier solicitud de información, la ciudadanía tiene a disposición la Oficina de Información y Respuesta ubicada en las Instalaciones del IEESFORD.


Jornadas de Rendición de Cuentas: Por la naturaleza del IEESFORD, como ente obligado desde 2016, desarrolla su Jornada de Rendición de Cuentas según los lineamientos definidos por la Secretaría de Participación, Transparencia y Anticorrupción de la Presidencia de la República. Anteriormente, la Rendición de Cuentas se llevaba a cabo de forma institucional como parte de la cartera de Estado a la que está adscrito (Ministerio de Relaciones Exteriores). En dicha rendición, los usuarios y público en general tienen la oportunidad de participar e informarse de las diferentes acciones realizadas durante la gestión anual del Instituto.

Todos los mecanismos de participación ciudadana posibilitan interactuar con particulares con el objeto de sondear el alcance de las acciones desarrolladas, la reacción ante estas e identificar oportunidades de mejora, es por ello, que la información recabada es sistematizada en informes cortos para ser considerados en la planificación estratégica, toma de decisiones, ejecución de actividades y la evaluación de los resultados.
