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FORMACION ACADÉMICA
Ingeniero Civil, graduado con honores de la Universidad José Simeón Cañas, Maestría en Administración de Empresas y Finanzas Internacionales, graduado con honores en ISEADE-FEPADE, Post-Grado en Gerencia Social en Instituto Interamericano para el Desarrollo Económico y Social, Washington DC, USA, Diplomado  Internacional  Migración e Integración para el Desarrollo graduado en el Centro Internacional para la Migración y la Integración CIMI-AJC, Jerusalén, Israel.
FORMACIÓN COMPLEMENTARIA
Curso en idioma Ingles, dominio avanzado  y español, lengua materna; Curso en computación de Herramientas Microsoft Office, Creación y gestión de Mapas Mentales; También un curso de Administración de Proyectos, Procesamiento Estadístico, Procesamiento de Imágenes. Cursos espaciados durante 2003, Franklin Covey, Planeación Estratégica; Cursos variados sobre computación FEPADE	2002-2005 y capacitación en todas las herramientas de Microsoft Office (procesadores de Texto, Imagen y Herramientas de presentaciones audio-visuales y Hojas de Cálculo). Procesadores y Analizadores Estadísticos y Evaluación de Proyectos. 
EXPERIENCIA
Ministerio de Agricultura y Ganadería de 02 de mayo de 2011 a la fecha, Director OCDA.
Coordinando la gestión  de cooperación externa de recursos técnicos y financieros provenientes de la cooperación no reembolsable, destinados a la ejecución de iniciativas y proyectos del MAG y de sus entidades adscritas.
Ministerio de Relaciones Exteriores-El Salvador, Director General de Atención a las Comunidades en el Exterior
Coordinar, facilitar, promover y apoyar iniciativas orientadas al desarrollo de las comunidades en el exterior y a lograr una efectiva vinculación de ellos con el desarrollo del país. En este contexto, fue la contraparte principal en la negociación del Proyecto DESARROLLO HUMANO Y MIGRACION, del PNUD con financiamiento de la Unión Europea. Entre las actividades más relevantes realizadas destacan: Organización y Sistematización de los Foros Presidenciales con Salvadoreños en el exterior (con la participación de 1,500 delegados de 21 países), Organización y Sistematización de las Mesas Redondas con Salvadoreños Residentes en Canadá e Italia realizadas en ambos países con salvadoreños y autoridades locales; Creación, desarrollo y administración del Centro de Atención Gratuita de llamadas de migrantes para EEUU y Canadá, Desarrollo metodológico y organización del cluster empresarial (constructores, banca, aseguradoras, evaluadoras de riesgo, FSV y empresas vinculadas a la construcción) para el desarrollo de las Ferias de Vivienda para Salvadoreños en el Exterior realizadas en EEUU, investigaciones socio-económicas sobre la comunidad salvadoreña en el exterior, Desarrollo de Políticas y Programas de Desarrollo Local para migrantes, comunidades de origen y autoridades municipales, Promoción de Talleres de Promoción de Inversiones en el marco de FOMILENIO en las principales ciudades de residencia de salvadoreños en EEUU, y El desarrollo e implantación del capitulo salvadoreño de La Semana Binacional de Salud para atención a migrantes en Estados Unidos y Canadá.

FONDO DE INVERSIÓN SOCIAL PARA EL DESARROLLO LOCAL DE EL SALVADOR de octubre 2003 a junio 2005 Gerente de Investigación y Desarrollo; de junio 1999-octubre 2003, Jefe de Monitoreo y Evaluación; de diciembre 1995 – junio 1999, Jefe de Operaciones.
Creación, implantación y seguimiento  de los programas, investigaciones e instrumentos de trabajo y comunicación del FISDL con los actores del desarrollo local. Actividades relevantes desarrolladas: Coordinador General del Proyecto de Elaboración del Mapa de Pobreza 2005, Desarrollo del Programa de Asentamiento de Viviendas con fondos de la Unión Europea (PROARES), Gestiones de financiamiento externo de FISDL con BID, Banco Mundial, KfW, BCIE y Unión Europea, Coordinador nacional del Programa de Atención a la Emergencia por los terremotos de 2001, Diseño e implantación de Programas de Promoción del Desarrollo Municipal entre ellos se destaca el Programa Unidos por la Solidaridad para inversión con Gobiernos Municipales, ONG y Comités de Salvadoreños en el Exterior, Desarrollo e implantación de sistemas de medición de los procesos de desarrollo local y fortalecimiento municipal.
CONSORCIO FREDERIC HARRIS INC. /PLANEAMIENTO ARQUITECTURA S.A. de enero 1993 a diciembre 1995, Gerente Técnico.
Coordinación del Contrato de Supervisión de la Rehabilitación de la CarreteraCA: 2 (Litoral) para el Ministerio de Obras Públicas.  Las principales responsabilidades estaban asociadas con el manejo del personal de campo y oficina, relaciones con las Instituciones de Gobierno y Financieras Internacionales involucradas, además de la preparación de informes técnicos asociados.
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