Jorge Pineda Escobar
Abogado y Notario

SEÑORES  

INSTITUTO SALVADOREÑO DE TURISMO.



 

Apreciable señores.

Con todo respeto presento a ustedes, mí información sobre el desarrollo de mi actividad en ese prestigiado Instituto así:

NOMBRE:




JORGE PINEDA ESCOBAR.

TITULO ACADEMICICO:
DOCTOR EN JURISPRUDENCIA Y CIENCIAS SOCIALES. 

AÑOS DE EJERCICIO PROFESIONAL:
38 AÑOS (1978 A 2016) 

UNIVERSIDAD




UNIVERSIDAD DE EL SALVADOR. 

AÑO DE INGRESO AL ISTU.


2008

ACTIVIDAD DESARROLLADA:

 APODERADO GENERAL JUDICIAL, DEL ISTU que conlleva: 1) Asesorar tanto a la Junta Directiva, como a su Presidente y Directora Ejecutiva,  en las diferentes situaciones que se me requiera por parte de dichas autoridades; 2) En especial atender como actor y/o demandado, diferentes juicios de toda índole que al ISTU se le presenten, 3) y cualquiera otra actividad que se me encomiende, que este relacionada con mí Ejercicio profesional de abogacía y notariado, 4) Representar judicialmente al ISTU.; 5) Servir de notario al ISTU.; 6) Asistir a las reuniones con el sindicato y la Administración, habiendo logrado la firma del contrato colectivo (antes en problemas); 7) Legalización de toda clase de contratos que sean requeridos por el ISTU.; 8) Asistir a las reuniones de la junta directiva.; 9) Otros propios del cargo, aunque no se nominen aquí.

Me cabe la satisfacción que dentro de mi desarrollo profesional nunca he perdido caso judicial y administrativo en beneficio del ISTU.

VINCULACIÓN LABORAL:


CONTRATO ESCRITO.

PLAZO:

1º. DE enero al 31 Diciembre de cada año. 

SALARIO actual:



US $ 1,500.00 MENSUALES.

HORARIO:

24 horas, A REQUERIMIENTO DEL ISTU.

Pongo a vuestra disposición mí experiencia de más de treinta y ocho años de ejercicio profesional y mi trayectoria honesta durante todo ese periodo. 

Esperando se satisfaga lo solicitado, de Ustedes, Atentamente:

Dr. Jorge Pineda Escobar.
DESPACHO  DR. JORGE PINEDA

13 Calle Poniente, hoy Calle Ateneo de El Salvador N° 4416, entre 85 y 87 Av. Norte, Colonia Escalón, San Salvador, El Salvador, C.A.

Telefono: (503) 2264-4429 Celular: 7729-0115.

e-mail: jorge44pinedae@gmail.com.


