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ACTA 2018-4

ACTA NÚMERO CUATRO: Sesión ordinaria celebrada por el Concejo Municipal de Guazapa, a las ocho horas a.m. del día dos de febrero de dos mil dieciocho. Convocada y Presidida por el Señor alcalde, José Armando Barrera Rivera, a la cual asistieron: José Armando Zamora Lara, Síndico Municipal. Regidores Propietarios: Dra. Hazell Evelyn Henríquez de Coto; Antonio Escobar Hernández; José Luís Tobías; Lorena Estela Ayala de Serrano; Mauricio Orlando Morales Canjura; Salvador Osmín Alvarado Ponce; Francisco Alberto Mayorga Pérez; José Dimas Rodríguez Henríquez. Regidores Suplentes: Santos Rafael Carpio; Orbelina del Carmen Recinos; Sara Segura de Rivera; Juan José Umaña Erazo y con la asistencia del Secretario Municipal Basilio Antonio Reyes Ramírez. Se verificó quórum y al haberlo el Señor Alcalde Municipal, dio por abierta la sesión. Acto seguido se procedió a darle lectura a acta anterior, la cual fue ratificada en todas sus partes, y se emiten los siguientes Acuerdos: ACUERDO NÚMERO UNO. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Ratificase y ejecutase el   Proyecto: Mejoramiento Tramo de Calle en Colonia Trapiche No.1, Cantón San Jerónimo, Municipio de Guazapa, monto según carpeta técnica es de $34,765.81 dólares, se ejecutará por la modalidad de Administración Municipal. COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO DOS. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Ratificase y ejecutase el   Proyecto: Construcción de Canaletas y Cordón Cuneta en Final de Calle Vieja, Cantón San Jerónimo, Municipio de Guazapa, monto según carpeta técnica es de $15,636.26 dólares, se ejecutará por la modalidad de Administración Municipal.  COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO TRES. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Ratificase y ejecutase el Proyecto: Asfaltado de Tramo de Calle Caserío El Progreso, Cantón San Jerónimo, Municipio de Guazapa, monto según carpeta técnica es de $59,533.63 dólares, se ejecutará por la modalidad de Administración Municipal. COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO CUATRO. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Ratificase y ejecutase el Proyecto: Pavimentación Tramo de Calle Vieja, Cantón San Jerónimo, Municipio de Guazapa, monto según carpeta técnica es de $28,629.96 dólares, se ejecutará por la modalidad de Administración Municipal. COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO CINCO. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Ratificase y ejecutase el Proyecto: Asfaltado Tramo de Calle en Colonia Las Brisas, Municipio de Guazapa, monto según carpeta técnica es de $37,286.75 dólares, se ejecutará por la modalidad de Administración Municipal. COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO SEIS. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Ratificase y ejecutase el Proyecto: Asfaltado Tramo de Calle en Caserío Colón, Municipio de Guazapa, monto según carpeta técnica es de $52,364.01 dólares, se ejecutará por la modalidad de Administración Municipal. COMUNÍQUESE. ACUERDO NÚMERO SIETE. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Considerando: I) Que la Fundación de Apoyo a los Municipios de Salvador FUNDAMUNI, implementará el proyecto “Red de Comités Municipales de Prevención de la Violencia” financiado por la Agencia de los Estados Unidos para el Desarrollo Internacional, desde enero a noviembre de 2018, del cual el municipio ha sido seleccionado. II) Que la municipalidad de Guazapa considera la prevención de la violencia como un mecanismo estratégico para mejora convivencia en las Comunidades, por lo tanto, manifiesta su interés de participar en una red nacional de prevención de la violencia, que contribuya a ese fin. III) Que los CMPVS son estructuras que en su organización y funcionamiento necesitan mejorar metodologías y herramientas que les ayuden a realizar un trabajo más coordinado con las diferentes instituciones y sectores locales y articularse con los niveles nacionales que están al frente de este tema. POR TANTO, el Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal, en los artículos 30, numeral 4 y artículo 34 y 35 ACUERDA: 1) Establecer como compromisos de la Municipalidad en su participación en la Red de CMPVS: 

a) Participar activamente en la RED de CMPV que se cree, asumiendo los retos, desafíos, compromisos y objetivos que se definan para la misma, desde nuestra condición de miembros.

b) Facilitar el apoyo logístico necesario a las personas referentes municipales, tales como: transporte y permisos cuando se requiera su participación en actividades del proyecto en horarios laborales.

2) Nombrar como referentes de la municipalidad a: Danis Alexander Ayala Tolentino (coordinador del CMPV), y a: Sara Segura de Rivera (Concejala Suplente), para que participen en el Diplomado “Gestión de Prevención de Violencia” que se desarrollará el proyecto. COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO OCHO. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Vista la única oferta presentada por la empresa CANTERA S.A., de C.V., para el proyecto: Asfaltado Tramo de Calle en Caserío La Bolsa, Municipio de Guazapa. para el  Suministro y Colocación de Mezcla Asfáltica en Caliente con Asfalto AC-30, para el Proyecto: Asfaltado Tramo de Calle en Caserío La Bolsa, Municipio de Guazapa, con una oferta de $27,681.38 dólares, distribuida en la siguiente manera: Riego de liga con emulsión  asfáltica (.0.25) gal./m2 por la cantidad de 1968.67m2 a un precio unitario de $0.80 Ctvo.de Dólar por un total de $1,574.94 dólares; Suministro de material, colocación y compactación de mezcla Asfáltica en Caliente E-5cm (terminado); por la cantidad de 1,968.67 m2 a un precio unitario de $13.20 dólares por un total de $25,986.44 dólares; Túmulo con mezcla asfáltica ancho =1.00malto Max.=0.08m de 8.00 ml a un precio unitario de $15.00 dólares por un total de $120.00 dólares.  Después de haber analizado la única oferta presentada por el ofertante, este Concejo Municipal. ACUERDA: Adjudicar a la empresa CANTERA, S.A DE C.V., por presentar mejor oferta de Suministro de mezcla asfáltica en caliente con asfalto AC-30 para el Proyecto: Asfaltado Tramo de Calle en Caserío La Bolsa, del municipio de Guazapa, con una oferta de $27,681.38 dólares. Se autoriza al Señor Alcalde Municipal para que firme el contrato correspondiente. COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO NUEVE. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue fondos de la partida de Prevención de la Violencia, anticipo de $5,000.00 dólares en concepto de adquisición una porción de inmueble para que funciones la cancha de fut bol en caserío Agua Fría. Dicha porción de inmueble será adquirida por un valor total de $10,000.00 dólares, quedando pendiente la cantidad de $5,000.00 dólares, siendo la propietaria la Señora XXXXXXXXXXXXXXXXX. COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO DIEZ. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Visto los Estatutos de la: ASOCIACIÓN DE DESARROLLO COMUNAL DE LA LOTIFICACIÓN CIHUATAN I, ubicada en el kilometro veintiocho Carretera Troncal del Norte, Municipio de Guazapa, que consta de cincuenta y cuatro Artículos, y no encontrando en ellos ninguna disposición contraria a las Leyes de la República, al orden público ni a las costumbres, de conformidad a los artículos119 y 30 numeral 23 del Código Municipal, este Concejo. ACUERDA: Aprobar y conferirle a dicha Asociación el carácter de Personería Jurídica. El representante legal de la Asociación es el Señor: Brígido Walter Mejía García. COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO ONCE. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Considerando: Que la Ley Transitoria del Registro del Estado Familiar y de Regímenes Patrimoniales del Matrimonio, permite la reposición de libros y asientos de Estado Familiar de las personas naturales, que amparados a dicho cuerpo legal de: XXXXXXXXXXXXXXXXXX, sexo masculino, quien nación el día tres de junio del mil novecientos veintinueve, y, se ha solicitado al registro de familia de esta municipalidad, la reposición de los asientos de sus respectivas partidas de nacimientos; la Jefa del Registro de Familia admitió las solicitudes presentadas y comprobó la necesidad de reponer tales asientos de lo cual levantó acta detallando las circunstancias. Se acuerda: Reponer el asiento de las partidas solicitadas por considerar que están a pegadas a derecho y tramitadas de acuerdo con el procedimiento establecido. Se autoriza a la Jefa del Registro del Estado Familiar para que de acuerdo con los artículos 56 y 57 de la citada Ley, y tomando como base la información contenida en los documentos presentados por los interesados, los cuales deberán conservarse como anexos, por lo tanto, realice las inscripciones respectivas. COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO DOCE. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Considerando: Que es de Ley divulgar la información generadas por las instituciones públicas a la Ciudanía en general por lo que es necesario alimentar con dicha información a la página Web de la Municipalidad de Guazapa. Por lo tanto, este Concejo. ACUERDA: Que el Secretario Municipal, se comprometa a entregar la información solicitada por la Unidad de Acceso de la Información Pública, a más tardar el día miércoles siete de febrero del presente año. COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO TRECE. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Vista la única oferta presentada por la empresa CANTERA S.A., de C.V., para el proyecto: Pavimentación de Tramos de Calle en Colonia Taberinto, Municipio de Guazapa. para el  Suministro y Colocación de Mezcla Asfáltica en Caliente con Asfalto AC-30, para el Proyecto: Pavimentación de Tramos de Calle en Colonia Taberinto, Municipio de Guazapa, con una oferta de $20,358.53 dólares, distribuida en la siguiente manera: Riego de liga con emulsión  asfáltica (.0.30) gal./m2 por la cantidad de 1480.62m2 a un precio unitario de $0.75 Ctvo., por un total de $1,110.47 dólares; Suministro de material, colocación y compactación de mezcla Asfáltica en Caliente E-5cm (terminado); por la cantidad de 1,480.62 m2 a un precio unitario de $13.00 dólares por un total de $19,248.06 dólares.  Después de haber analizado la única oferta presentada por el ofertante, este Concejo Municipal. ACUERDA: Adjudicar a la empresa CANTERA, S.A DE C.V., por presentar mejor oferta de Suministro de mezcla asfáltica en caliente con asfalto AC-30 para el Proyecto: Pavimentación de Tramos de Calle en Colonia Taberinto, del municipio de Guazapa, con una oferta de $20,358.53 dólares. Se autoriza al Señor Alcalde Municipal para que firme el contrato correspondiente. COMUNÍQUESE. - ACUERDO NÚMERO CATORCE. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. Vista las tres ofertas presentadas para la supervisión del Proyecto: Asfaltado Tramos de Calle en Caserío Palo Verde, Barrio San José, Municipio de Guazapa, las cuales son las siguientes: a) Arq. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, con una oferta de $600.00 dólares: b) Ing. Xxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, con una oferta de $ 1.100.00 dólares; c) Arq. Xxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx, con una oferta de $1,400.00 dólares. Después de haber analizado las tres ofertas presentados por los mismo, este Concejo Municipal. ACUERDA: Adjudicar al Arq. Guillermo Emilio Arias Salinas, por presentar mejor oferta para la Supervisión del Proyecto: Asfaltado Tramos de Calle en Caserío Palo Verde, Barrio San José, con una oferta de $600.00 dólares. Se autoriza al Señor Alcalde Municipal José Armando Barrera Rivera, para que firme el contrato de Supervisión del proyecto antes mencionado. ACUERDO NÚMERO QUINCE. El Concejo Municipal en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal. ACUERDA: Nombrar al Señor Santos Rafael Carpio, como Administrador de Contrato por el Suministro, Colocación y Compactación de Mezcla Asfáltica en caliente y riego de liga en el Proyecto: Asfaltado Tramos de Calle en Caserío Palo Verde, Barrio San José. COMUNIQUESE. -   COMENTARIOS: Este día se presentaron al Salón de Reuniones del Concejo Municipal los Señores de FUNDAMUNI, para presentar el proyecto denominado: “Red de Comités Municipales de Prevención de la Violencia (CMPV” lo cual son veinte municipios pertenecientes al Plan El Salvador Seguro PESS, que se implementará a partir de enero a noviembre de 2018. Las principales actividades que se desarrollarán del Proyecto son las siguientes: 1) Conformación de la Red de CMPV. 2) Desarrollo de reuniones de gestión e incidencia con los coordinadores de CMPV y delegado que el Concejo Municipal designe; 3) Desarrollo de un diplomado de Gestión de Prevención de Violencia; 4) Implementación de una estrategia de incidencia y Visibilización la cual incluye un lanzamiento público, conferencias de prensa, entrevistas, entre otros. 

Y no habiendo más que hacer constar, finaliza la presente acta que firmamos.

José Armando Barrera Rivera

Alcalde Municipal
José Armando Zamora Lara                                Hazell Evelyn Henríquez de Coto

  Síndico Municipal                                               Primera Regidora
Antonio Escobar Hernández                                José Luís Tobías

Segundo Regidor                                                 Tercer Regidor
Lorena Estela Ayala de Serrano                          Mauricio Orlando Morales Canjura

Cuarto Regidor                                                     Quinto Regidor
Salvador Osmin Alvarado Ponce                          Francisco Alberto Mayorga Pérez    

Sexto Regidor                                                       Séptimo Regidor
José Dimas Rodríguez Henríquez                         Santos Rafael Carpio                                     

 Octavo Regidor                                                     Primer Suplente     
Orbelina del Carmen Recinos                               Sara Segura de Rivera

Segundo Suplente                                                 Tercera Suplente
Juan José Umaña Erazo                                       Basilio Antonio Reyes Ramírez

Cuarto Suplente                                                     Secretario Municipal
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