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INTRODUCCION

Como Unidad de Acceso a la Información Publica estamos conscientes que la Transparencia y el Acceso a la Información Pública son condiciones idóneas y básicas para una efectiva participación ciudadana, lo cual contribuye al fortalecimiento de las instituciones públicas, al mejoramiento de la incipiente democracia y la plena vigencia al respeto del Estado de Derecho.
Que el derecho de acceso a la información es un “derecho llave”, inherente al sistema democrático, pues garantiza el goce efectivo de otros derechos para los ciudadanos, es decir que el Acceso a la información se concibe como un instrumento destinado a fomentar la cultura de la transparencia   desde   la   ciudadanía   e   incrementa la   confianza   y credibilidad en nuestra institución.
OBJETIVOS

General:

-Facilitar y gestionar la información pública municipal a los ciudadanos que la soliciten
-Elevar la eficiencia y eficacia en el acceso a la información pública.





Específicos:

-Generar, sistematizar lineamientos a los ciudadanos sobre el acceso a la información pública que genera la administración municipal.
-Trasladar en tiempo y forma las solicitudes de información a las Unidades administrativas correspondientes.

MISION:

Velar y fomentar la cultura del acceso a la información pública y la transparencia en la administración municipal.
VISION:

Ser una oficina que garantice el acceso eficaz a la información pública que genera la administración municipal y contribuir a una participación ciudadana activa.


VALORES:



TRANSPARENCIA:

Realizar los diferentes procesos conforme a la ley facilitando el acceso a la información pública institucional a los ciudadanos que lo requieran. HONESTIDAD:
Cumplir con las obligaciones y responsabilidades en las funciones a realizar

COMPROMISO:

Servir a la ciudadanía con un ferviente deseo de superación

ETICA:

Cada decisión estará debidamente fundamentada en principios, normas y valores morales


EFICIENCIA:



Capacidad solucionar adecuadamente las necesidades y problemas que surjan en el devenir de los diferentes procedimientos inherentes al cargo
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