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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las quince horas del día siete de abril del año dos mil veintidós.

Con vista de la solicitud de acceso a la información pública ingresada a esta unidad, vía correo electrónico, a la cual se le asigno el correlativo ALC SM-2022-034 D, recibida el día 05 de corriente mes y año, en la cual requiere:
a) Carpeta Técnica del proyecto de construcción de lagunas de Laminación, en la Colonia San Pablo y calles que la rodean.

b) Cuanto es la Inversión de la municipalidad de San Miguel en la construcción de lagunas de Laminación en la Colonia San Pablo y las calles que la rodean, se solicita desglosado por tipo de gasto.

c)Cual es el plazo de construcción de la obra.

d)Documento que contiene los permisos otorgados por el Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales.

e) Contratos en versión pública, que se hayan consignado con proveedores para el proyecto relacionado anteriormente o con la empresa que se encargara de su ejecución. 

Sobre el particular, el infrascrito Oficial de Información hace las siguientes consideraciones:

- Que la solicitud presentada reúne los requisitos establecidos para su admisión en el artículo 66 de la Ley de Acceso a la Información Pública Y 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública.
-Se gestionará lo solicitado mediante memorándum dirigidos a las unidades administrativas pertinentes de la municipalidad, para recopilar lo solicitado.
--En razón de lo solicitado, se responderá en un plazo de 10 días hábiles en primera instancia conforme a la ley, salvo excepciones de ampliación de plazo motivadas y notificadas en legal forma al solicitante.

-Se advierte a la ciudadana peticionaria a pesar que hay una marcada diferencia en la firma que aparece en el Dui y la que consigna en la solicitud, se dará tramite a su solicitud, aunque se advierte tal situación, para los efectos legales pertinentes que en su momento puedan concurrir.
POR TANTO, de conformidad a los artículos 2,6 lit. C ,50 lits. d, g, h, i, k, 65, 66, 69, 70, 71, 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública y 53,54,55 y 56 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:

-Admítase la presente solicitud, y se otorga un plazo de respuesta inicial ordinario de 10 hábiles para dar respuesta a la solicitud, con las consideraciones relacionadas anteriormente.
-Girar los memorándums necesarios para localizar la información solicitada.

--Quedan a salvo los derechos del ciudadano establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

-Notifíquese al solicitante, por el medio dejado para tal efecto.
Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información
