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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las nueve horas y veinte minutos del día ocho de febrero del año dos mil veintidós. 

Con vista de la solicitud de acceso a la información ingresada a través del correo electrónico de la unidad oir@sanmiguel.gob.sv, a la cual se le asigno el correlativo ALC SM-2022-006 D, recibida este día 07 del corriente mes y año, en la cual requiere:

*·Planilla en versión pública, de la Alcaldía Municipal de San Miguel. Detallando nombre y apellidos de los empleados, sus cargos y salarios.                                                         
 

Sobre el particular, el infrascrito Oficial de Información hace las siguientes consideraciones:          

- Que la solicitud ingresada no se realizara examen de admisión, ni gestión de la misma por ser información Oficiosa lo peticionado, y debe estar disponible al público lo que respecta a cargos y salarios de todos los servidores públicos de esta institución, a excepción de los nombres y apellidos de los empleados de la municipalidad, Esto de conformidad con la sentencia de la Sala de lo Contencioso Administrativo de referencia 21-20-RA-SCA emitida el 16 de noviembre de 2020 y las resoluciones 129-A-2020 y 31-A-2020,emitidas por el Instituto de Acceso a la Información Publica; establece que los nombres de los empleados públicos constituyen información confidencial
- Se otorga de forma inmediata lo solicitado sin realizar gestiones internas a través de memorándums, ya que la información solicitada se encuentra disponible por su carácter oficioso, y se anexan a la presente el archivo digital correspondiente, para otorgar el acceso a la información solicitada, además del Link respectivo para que el ciudadano pueda acceder al Portal de Transparencia de esta municipalidad.
POR TANTO, de conformidad a los artículos 2,6 lit. C ,10 numeral 7,50 lits. d, g ,h, i, k, 65, 66, 69, 70, 71, 72,73,   de la Ley de Acceso a la Información Pública, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:

-Entréguese de forma inmediata lo solicitado por estar disponible dicha información por su carácter oficioso

--Quedan a salvo los derechos del ciudadano establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

-Notifíquese al solicitante por el medio dejado para tal efecto.

Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información
