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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las catorce horas del día veinte de septiembre del año dos mil veintidós. 

Con vista de la solicitud de acceso a la información ingresada de forma presencial, a la cual se le asigno el ALC SM-2022-048 P, recibida el día 07 de septiembre del presente año, en la cual requiere:
*Copia certificada de Acuerdos municipales emanados por el concejo municipal de la ciudad de San Miguel, relacionados al cumplimiento de sentencia emitida a las quince horas y cuarenta minutos del día cuatro de marzo de dos mil veintidós, por el Juez del Juzgado de lo laboral de San Miguel, en el Juicio de Nulidad de Despido con Ref.,******************; Promovido por el señor  ************** en contra del señor *********************, en su calidad de ex Alcalde Municipal del periodo comprendido de 2018 a 2021.

*Copia certificada de documentos financieros relacionados al pago de salarios caídos en cumplimiento a sentencia emitida a las quince horas y cuarenta minutos del día cuatro de marzo de dos mil veintidós, por el Juez del Juzgado de lo laboral de San Miguel, en el Juicio de Nulidad de Despido con Ref., **********; Promovido por el señor  *************** en contra del señor *************** , en su calidad de ex Alcalde Municipal del periodo comprendido de 2018 a 2021.
NOTA:LA INFORMACION ES SOLICITADA POR EL REPRESENTANTE LEGAL DE UNA DE LAS PARTES INTERVINIENTES EN DICHO PROCESO DEBIDAMENTE ACREDITADO COMO TAL.

Considerando:
- Fue admitida la solicitud de información y se gestionó y realizó los requerimientos a las unidades administrativas correspondientes de la municipalidad encargadas de generar la información solicitada por el ciudadano peticionario.

- Se recibió memorándum de respuesta de parte de la unidad administrativa en el plazo legal establecido para ello, con la respuesta pertinente.
-Respecto al primer punto de la solicitud, Secretaria Municipal envía la certificación solicitada.

-En relación al segundo punto de la petición el departamento de Contabilidad quien es la unidad donde se lleva el control y resguardo de lo solicitado, remite memorándum de fecha 19 del corriente mes y año donde manifiestan que luego de realizar búsqueda en sus archivos de lo solicitado no se ha efectuado ningún pago en concepto de salarios caídos al señor Ventura, por lo que dicha información a esta fecha es Inexistente.

-- De conformidad a lo establecido en el artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, en el caso que la información sea inexistente, el Oficial de Información analizará el caso y tomará las medidas pertinentes para localizar la información. Sin embargo, se deja constancia que, en el presente caso, se han adoptado las medidas que corresponden para facilitar la documentación requerida, gestionándolo con la unidad que genera o administra ese tipo de información, sin embargo, no se entrega lo incoado por las razones expresadas con anterioridad.

- Se envía la presente resolución a través del medio dejado para tal efecto y la información recopilada se entregará de presencial por la naturaleza de la misma, para dar respuesta en tiempo y forma al ciudadano peticionario, a partir de este día queda habilitado el peticionario para hacerle entrega de la misma.
-Se hace saber al ciudadano que por la Certificación solicitada pagara la Tasa municipal correspondiente, legalmente establecida en la Ordenanza municipal respetiva, y que anexare a la presente resolución.
 POR TANTO, de conformidad a los artículos 2, 3, 4, 6,24,30,36 lits a y b, 65, 66, 69, 70, 71, 72.73 de la Ley de Acceso a la Información Pública; artículos 43,56 y 57 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública y artículos 97 y sts de la Ley de Procedimientos Administrativos, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:
-Concédase y entréguese la información solicitada, con las consideraciones relacionadas anteriormente.
-Respecto al punto 2 de la solicitud declárese Inexistente
-Quedan a salvo los derechos del ciudadano establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

-Notifíquese en legal forma a la solicitante por el medio dejado para tal efecto.
Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información
