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Alcaldía Municipal de San Miguel, Unidad de Acceso a la Información Pública/OIR: En la ciudad de San Miguel, a las nueve horas del día veintidós de marzo del año dos mil veintitrés. 
Con vista de la solicitud de acceso a la información ingresada de forma presencial a esta unidad, a la cual se le asigno el correlativo ALC SM-2023-014 P, recibida el día 21 del corriente mes y año, en la cual requiere:

*Proyectos de obra e infraestructura realizados por la municipalidad de San Miguel
Sobre el particular, el infrascrito Oficial de Información hace las siguientes consideraciones: 
 I.-APLICACIÓN DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA (LAIP).

Al respecto, se debe mencionar que el artículo 50 literales b), d), i) y j) de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), disponen que le corresponden al Oficial de Información realizar los trámites necesarios para la localización y entrega de la información solicitada por los particulares, así como resolver sobre las solicitudes de información y solicitud de datos personales que se sometan a su conocimiento. En consonancia, con la normativa legal antes citado, el art. 66 establece los presupuestos de admisibilidad que debe de cumplir el ciudadano al momento de requerir ante los Entes Obligados el cumplimiento de la entrega de la información de fondo y de forma. En ese sentido, a partir del deber de motivación establecido en el art. 65 y 72 de la LAIP, las decisiones de los entes obligados deberán entregarse por escrito a la persona solicitante, con mención breve pero suficiente de sus fundamentos.

Como consecuencia del principio de Legalidad enmarcado en los procedimientos administrativo previstos en los literales ya citados en el romano I inciso 1de la presente Resolución, le corresponde al Oficial de Información recibir, dar trámite y resolver las solicitudes de acceso que dentro de sus competencias funcionales se sometan a su conocimiento. En tal perspectiva, como derivación del principio de máxima publicidad contemplado en la LAIP, se debe potenciar el acceso a la información pública cuando los particulares entablen sus pretensiones de conocimiento sobre los negocios públicos en cumplimiento de los requisitos establecidos en la Ley.

Lo anterior implica que, en el procedimiento de acceso a la Información, las causales de inadmisión o de abstención en el trámite de las solicitudes realizadas por los particulares deben realizarse con base a los parámetros establecidos en la LAIP y su base normativa de aplicación supletoria.

II.COMPETENCIA E INDEPENDENCIA DEL ENTE OBLIGADO

De conformidad con el art. 7 de la Ley de Acceso a la Información Pública, son Entes Obligados a su cumplimiento, los órganos del Estado, sus dependencias, las instituciones autónomas, las municipalidades o cualquier otra entidad u organismo que administre recursos públicos, bienes del Estado o ejecute actos de la administración pública en general.
 III.ANALISIS DE LA SOLICITUD
Que la solicitud ingresada reúne los requisitos para su admisión, pero no se realiza gestión de la misma con las unidades administrativas de esta institución por ser información que se encuentra disponible en los archivos de esta unidad.
En base a los principios de Disponibilidad y prontitud se otorga de forma inmediata lo solicitado.
POR TANTO, de conformidad a los artículos 2,4,6 lit. c ,10 numeral 15,50 lits. d, g ,h, i, k, 65, 66, 69, 70, 71, 72,   de la Ley de Acceso a la Información Pública, el suscrito Oficial de Información RESUELVE:

-Entréguese de forma inmediata lo solicitado por estar disponible dicha información por su carácter oficioso

--Quedan a salvo los derechos del ciudadano establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública.

-Notifíquese al solicitante por el medio dejado para tal efecto.
-Archívese y sígase el trámite legal correspondiente.

Lic. Miguel Zelaya

Oficial de Información
