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              ALCALDÍA MUNICIPAL DE USULUTAN
                   Unidad de Acceso a la Información Pública
                                                       Calle Grimaldi No. 3. Frente al Parque Central 

                                                                                  TEL 2684- 6728.


RESOLUCION DE SOLICITUD
         REF. No. 075-UAIP-USU-2019. 

ALCALDIA MUNICIPAL DE USULUTAN, REPUBLICA DE EL SALVADOR: UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA. En la Ciudad de Usulután, a las quince horas con siete minutos del día dos de agosto del año dos mil diecinueve.
I. CONSIDERANDOS:

A las trece horas del día veintinueve de julio del año dos mil diecinueve, se recibió solicitud de Acceso de Información, de manera personal por la ciudadana-------------------------------, mayor de edad, del domicilio de------------------------, Departamento de-------------------------, portador de su Documento Único de Identidad número----------------------, en su calidad de persona natural; solicitando la información siguiente: - Certificación del expediente laboral a nombre de------------------------------------, de fecha 25 de mayo 2016 hasta junio 2019. - Convenio y fecha de finalización del proyecto de USAID (Prevención del Crimen y la Violencia). 

Con base a las funciones que le corresponde al Oficial de Información, de conformidad al art. 50 literales d), i), y j) de la Ley de Acceso a la Información Pública, en el sentido de realizar los trámites mediante procedimientos sencillos y expeditos, a fin de facilitar la información solicitada por el solicitante de una manera oportuna y veraz. 
Es de aclarar que el Oficial de Información es el vínculo entre la Institución Pública y el solicitante, realizando las gestiones necesarias, para facilitar el acceso a la información.
II. FUNDAMENTACIÓN 

El derecho al acceso a la información, es una categoría fundamental que el Estado debe garantizar a la población en general, para efectos de consolidar un sistema democrático válido, donde el ejercicio del poder de las instituciones del estado, estén sujetas a la divulgación pública, y los funcionarios actúen bajo un régimen de transparencia.

En la Ley de Acceso a la Información Pública en su art. 4 literal a), menciona el principio de Máxima publicidad, en el cual la información en poder de los entes obligados es pública y su difusión irrestricta, salvo las excepciones expresas por la Ley.

Aunado a lo anterior, y con la finalidad de brindarle la información pertinente, luego de haber sido admitida la solicitud, con fecha veintinueve de julio del año dos mil diecinueve, se procedió a requerirle al Jefe de la Unidad de Secretaria el Convenio y fecha de finalización del proyecto de USAID (Prevención del Crimen y la Violencia), quien remite nota manifestando que solo existe el Acuerdo Municipal para dicho proyecto.  

Se procedió a requerirle al Jefe de la Unidad de Recursos Humanos con fecha veintinueve de julio del año dos mil diecinueve, a fin de que brindará la información solicitada. Sin embargo, a las once horas del día treinta y uno de julio del año dos mil diecinueve, el jefe antes mencionado remite nota manifestando de la confidencialidad de la información solicitada sobre la Certificación del expediente laboral a nombre de---------------------------, de fecha 25 de mayo 2016 hasta junio 2019.

En virtud de lo establecido en el artículo 6, 24 y 25 de la Ley de Acceso a la Información Pública, no se puede entregar la información solicitada, por encontrarse información confidencial en el expediente.
III. RESOLUCIÓN

De conformidad al art. 65, 66, 72 de la Ley de Acceso a la Información Pública, y art. 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública; la suscrita Oficial de Información. RESUELVE:

a) La solicitud si cumple con todos los requisitos establecidos en el Art.66 de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) y los Artículos 50 y 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública.

b) Se tiene por confidencial la solicitud de acceso a información presentada por el solicitante.

c) Notifíquese al solicitante por el medio señalado en la solicitud. 

Licda. Blanca Rosa Martínez Solano

Oficial de Información 
La presente resolución se encuentra en versión pública de conformidad a lo establecido en el art. 30 de la Ley de Acceso a la Información Pública, por contener datos personales de la solicitante.
