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El cuadro de clasificación documental es un instrumento técnico que refleja la estructura de un Sistema de Gestión de Archivo  en base a las atribuciones y funciones de cada  dependencia productora  de los documentos y se fundamenta en las estructuras y jerarquía administrativas de la institución.
A la clasificación, se le denomina como la operación básica para la organización de un fondo  documental  y consiste en dividir un fondo documental en sub fondos y series, de acuerdo con su procedencia o su origen, tomando en cuenta la estructura orgánica o las funciones, actividades, trámites o  asuntos de la institución.
Cada documento debe estar colocado en el fondo de que proviene y ese fondo en su  lugar de origen, es decir, conservar su orden establecido por la persona física que creó los documentos.
La clasificación se lleva a cabo teniendo en cuenta la organización lógica de las funciones y actividades que cada una realiza. 
Sistema Funcional:
Son los distintos trámites o funciones que el área lleva a cabo, o su relación de esta con otras dependencias.
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NOTA CONFIDENCIAL: La información contenida en este documento originado en el CENTRO FARMACÉUTICO DE LA FUERZA ARMADA, EL SALVADOR, contiene datos confidenciales que sólo pueden ser utilizados por el personal de la institución al cuál compete. Si no es el destinatario autorizado, cualquier retención, difusión, distribución o copia total o parcial de este documento o su información es prohibida y será sancionada por la ley. Si por error recibe este documento, favor remitir o entregar al Departamento de Planificación, si el documento se recibe en formato digital informar y borrar inmediatamente 
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