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Res_UAIP_166/2020

UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PUBLICA de la COMISIÓN EJECUTIVA PORTUARIA AUTÓNOMA -CEPA-; San Salvador, a las quince horas con veintisiete minutos del día veintiuno de diciembre de dos mil veinte, después de admitir y gestionar la solicitud de información asignada bajo la referencia Sol_UAIP_068/2020 solicitando lo siguiente:
· Procesos de licitación de CEPA ganados por la empresa Goldwill S.A de C.V desde el 1 de junio de 2014 hasta el 1 de junio de 2019. Año de adjudicación, servicio o producto brindado y monto adjudicado por el servicio.

Previo a resolver es importante aclarar que, toda la información requerida en la solicitud de información con referencia Sol_UAIP_068/2020, entra dentro de la clasificación de información pública oficiosa conforme a los artículos 6 literales c. y d, de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP)

Con base a lo solicitado y a los artículos 3 letra a), 6 letra  d),  articulo 10 números 19, 20,  Articulo 62 incisos segundo Articulo 65 y 72 letra c) de la Ley de Acceso a la Información Pública -LAIP, se RESUELVE:	

I. [bookmark: _GoBack]Concédase la información requerida por conforme a lo solicitado de su escrito de solicitud de información.
II. Indíquesele al solicitante que, la información requerida  de su escrito de solicitud de información puede ser consultado en el portal de transparencia de CEPA, accediendo al mismo, a través de la dirección electrónica https://www.transparencia.gob.sv/institutions/cepa/contracts?utf8=%E2%9C%93&documents_name_or_description=&documents_year=&documents_document_category=&contracts_counterpart_name_or_name=goldwill&button=&contracts_date=&contracts_institutional_area=#contracts-area en el índice del lado izquierdo en la pantalla en “MARCO PRESUPUESTARIO” se encuentra el botón de “Contrataciones y adquisiciones” pulsarlo y al acceder al sitio, en el buscador deberá indicarse el parámetro de búsqueda “goldwill” y en “todos los años” digitar el año “2018 y 2019” y pulsar el botón “buscar”. Posteriormente aparecerán todas las licitaciones gestionadas en ese año.	
Notifíquese. -
Se informa que podrá consultar información pública en el Portal de Transparencia, accediendo a la página Web http://www.transparencia.gob.sv, mediante “Comisión Ejecutiva Portuaria Autónoma”.



Ricardo Alfonso Alas Hernández
Oficial de Información.
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