Registro de Solicitudes de Acceso a la Información Pública 

(Primer Trimestre 2015)
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En la gráfica 1.0 podemos corroborar que el mes con mayor cantidad de solicitudes fue febrero, para el mes de marzo se registró una baja de 7 solicitudes.
Gráfica 2.0
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Por lo general el género que más solicita información es el masculino pero en esta ocasión fue el género femenino quienes más solicitaron información.
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La información que más se solicita es la de carácter público, seguido de datos personales, entre la información pública que más se solicita están: requisitos para pensionarse, cantidad de cotizantes y pensionados, información estadística de la Institución, y de la de Datos Personales podemos encontrar Historiales Laborales Preliminares, Documentos perdidos de algún pensionado ya fallecido.
El 9% solicita información de carácter confidencial (estos casos se dan cuando el pensionado ya falleció y la persona solicitante tiene derecho a acceder a los datos de éste por ser beneficiario del fallecido)

Solo un 5% pide información Oficiosa tales como Ley del INPEP, Ley SAP, Ley de Acceso a la Información Pública, entre otras.
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Gráfica 5.0
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Las respuestas a las solicitudes en su mayoría se entregan en un plazo de 1 a 5 días.
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El perfil de los solicitantes es de Profesionales (que en su vida han culminado exitosamente alguna carrera y se acreditaron un título), seguido de otros (pensionados, amas de casa, u otro tipo de oficio); en tercer lugar podemos identificar a los estudiantes (escuelas públicas, Universidades), y únicamente un 2% se identificó como periodista.
