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INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL
ACTA 2608


ASISTENCIA: 
Dr. Alex Francisco González Menjívar Presidente,  Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, Representante Suplente del Ministerio de Hacienda;  Licda. María Marta Cañas de Herrera,  Representante  Suplente del Ministerio de Trabajo;   Sra. Darling Azucena Mejía Pineda,  Representante   suplente del Ministerio de Relaciones Exteriores, Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores, y Licda. Sonia Marbelita Menjívar de Merino,  Representante Propietario y suplente de FUNTER   Licda. Nora Elizabeth Abrego de Amado Representante propietaria de la Universidad de El Salvador  Dr. Ángel Fredi Sermeño Méndez, Gerente Médico y de Servicios de Rehabilitación;    Lic. Luis Javier Suárez Magaña,  Asesor Ad-Honorem de Junta Directiva y  Lic. Joselito Tobar Recinos, Gerente y Secretario de Junta Directiva.


FECHA: Martes 06 de Septiembre de 2016
HORA: 12:45 p.m.
LUGAR: Sala de sesiones del ISRI

AGENDA: 
1. Establecimiento de quórum y aprobación de agenda.
1. Lectura, discusión y aprobación de acta anterior.
1. Ratificación de Acuerdos.
1. Correspondencia recibida de Centros de Atención.
1. Correspondencia recibida de la Administración Superior. 
1. Participación de miembros de Junta Directiva, ponencias solicitadas a Jefaturas, Directores de Centros de Atención de  la Institución o invitados.
1. Informes de Presidencia.
1. Asuntos varios.


DESARROLLO DE LA SESIÓN

1.- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE AGENDA.
Se establece el quórum y se aprueba la agenda.



2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR.
Se da lectura al Acta No. 2607, que a su vez es aprobada por los presentes.

3.- RATIFICACIÓN DE ACUERDOS.

· ACUERDO 31-2016 AUTORIZAR EL DOCUMENTO DE “LINEAMIENTOS PARA LA SUPERVISIÓN DEL ÁREA OPERATIVA DEL PERSONAL DE ENFERMERÍA CENTRO DE ATENCIÓN A ANCIANOS “SARA ZALDÍVAR” ISRI.     

4.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA DE CENTROS DE ATENCION.
NO HUBO.


5.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA DE LA ADMINISTRACION SUPERIOR.
NO HUBO

 
6.- PARTICIPACIÓN DE MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA, PONENCIAS SOLICITADAS A JEFATURAS DIRECTORES DE CENTROS DE ATENCIÓN DE LA INSTITUCIÓN O INVITADOS.
NO HUBO

7- IINFORME DE PRESIDENCIA.
El Presidente del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral- ISRI, Dr.  Alex Francisco González Menjívar informa a los miembros de esta Junta Directiva.
Que el día martes 30 de agosto del 2016 estuvo presente en la rendición de cuentas del Ministerio de Salud MINSAL  en el Centro  Internacional de Ferias y Convenciones CIFCO
El día jueves uno de septiembre del 2016 estuvo presente en la inauguración de mes cívico en el Parque Central de Santa Ana, y este mismo día por la tarde inauguro el mes cívico en las instalaciones del ISRI izando la bandera.
El día dos de septiembre de 2016  estuvo presente en la reunión con el SITRAISRI y  la comisión negociadora del contrato colectivo de trabajo del ISRI.




     
8.- ASUNTOS VARIOS.

A solicitud de presidencia se le pide a la Lic.  Benítez Jefa de Enfermeras  del Centro de Atención de Ancianos “Sara Zaldívar” CAASZ. Para que mande una solicitud de modificativa del manual de puestos, para cambiar el perfil de enfermera, en la que se agregue la función de supervisora.

Pero el Dr. Sermeño interviene y dice que esto ya está contemplado  en el manual de puesto, en el cual dice: Ejercer Funciones de su área y otras que le asignen el jefe inmediato o autoridad superior.

Con respecto al Lineamiento que presento la jefe de enfermeras del CAASZ la Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez Representante Suplente del Ministerio de Hacienda, pregunta si existen normas o parámetros para elaborar dichos Lineamientos.
Lo  cual el Dr. Sermeño  le informa que hay una Unidad de Regulación quien valida los proceso. Pero ella manifiesta que  la  persona encargada de dicha unidad debe ser con un  perfil de Abogado  y Notario  con experiencia en el ramo de Salud. Pero la Licda. De Amado representante Propietaria de la Universidad de El Salvador   sugieren que el área Jurídica del ISRI asesore a la unidad de regulación.
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