[bookmark: _GoBack]ACTA NÚMERO 2737, SESIÓN ORDINARIA: En Salón de Sesiones del  Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral, ubicado en Colonia Costa Rica, final avenida Irazú, número 181, San Salvador, a las trece horas del día jueves veinticinco de abril del año dos mil diecinueve, siendo este el lugar, día y hora señalados en la convocatoria respectiva, para celebrar sesión ordinaria de la Junta Directiva, se procede a ello, con la asistencia de: Dr. Alex Francisco González Menjívar, Presidente del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral;  Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores y Licda. Yamileth Nazira Arévalo Argueta, Representante propietario y suplente de FUNTER; Dr. Miguel Ángel Martínez Salmerón, Representante suplente del Ministerio de Salud; Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez y Licda. Kattya Elizabeth Serrano de Herrera, Representantes propietaria y suplente del Ministerio de Hacienda; Licda. Sara María Mendoza Acosta y Licda. María Marta Cañas de Herrera Representantes propietaria y suplente del Ministerio de Trabajo; Licda. Ana Gladys Amaya de Rodríguez, Representante suplente del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología; Sra. Darling Azucena Mejía Pineda, Representante Propietaria del Ministerio de Relaciones Exteriores y Licda. Brenda Carolina Cañas de Henríquez, Gerente y Secretaria de Junta Directiva. Excusas recibidas: Dra. Jenny Patricia López, Representante propietaria del Ministerio de Salud; Lic. Francisco Humberto Castaneda Monterrosa, Representantes propietario del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología; todos por encontrarse cumpliendo con otras asignaciones laborales este día. AGENDA: 1.-ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM. 2.- DISCUSIÓN, MODIFICACIÓN Y APROBACIÓN DE AGENDA. 3.- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA 2736.  4.- PONENCIAS SOLICITADAS A JEFATURAS O CENTROS DE ATENCIÓN E INVITADOS: 4.1.- PARTICIPACIÓN DEL DR. JUAN PIO APARICIO, DIRECTOR DEL CENTRO DE ATENCIÓN A ANCIANOS – PLAN DE TRABAJO 2019. 5.- INFORMES DE PRESIDENCIA. 6.- ASUNTOS VARIOS. DESARROLLO DE LA SESIÓN: 1.- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM: El Vicepresidente de Junta Directiva Lic. Javier Obdulio Arévalo Flores, verificó la asistencia de quórum y procedió a dar inicio a la sesión. 2.- DISCUSIÓN, MODIFICACIÓN Y APROBACIÓN DE AGENDA: Después de discutida y modificada la agenda fue aprobada por unanimidad. 3.- LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA 2736. Se aprueba el acta 2736 por unanimidad y se ratifica su contenido. 4.- PONENCIAS SOLICITADAS A JEFATURAS O CENTROS DE ATENCIÓN E INVITADOS: 4.1.- PARTICIPACIÓN DEL DR. JUAN PIO APARICIO, DIRECTOR DEL CENTRO DE ATENCIÓN A ANCIANOS – PLAN DE TRABAJO 2019: Se presenta Dr. Pio en calidad de Director del CAAZS, con la finalidad de exponer a miembros de Junta Directiva el Plan de Trabajo 2019 que anexaremos a la presente acta y que en esencia contiene: “1-Servicios a Ofertar 2019; 2- Egresos; 3- Población atendida; 4- Indicadores de seguimiento del PAT; 5- Seguimiento de ejes estratégicos y líneas de Acción; 6- PAO 2019 ( Resumen de la Matriz que incluya: Actividad y Unidad de Medida, agregar total); 7-Acciones /estrategias de control tomadas en el 2018 para superar las limitantes del centro”. En esta presentación incluyen además un resumen de los Logros 2018 que detallamos a continuación: 
· Se mejoró la relación con instituciones formadoras y organizaciones no gubernamentales.
· Se mejoró el seguimiento de usuarios ingresados en el sistema hospitalarios a través de la designación de un recurso de enfermería.
· Se ha establecido la apertura para pasantías de estudiantes de la licenciatura en enfermería de Instituto Especializado de Profesionales de la Salud (IEPROES).
· Ejecución de proyecto de ampliación de área de recreación de psiquiatría.
· Introducción de tubería hidrosanitarias.
· Sustitución de sistemas de bombeo de cisternas.
· Se ejecutó proyecto de mejora del estado nutricional de usuarios.
· Dotación de sillas de ruedas, sillas para baños y colchones anti escaras.
· Dotación de lentes a través de donación de misión solidaria.
· Nuevos programas de terapia ocupacional que favorecen la atomía física y cognitiva de las Personas Adultas Mayores.
· Habilitación de dos lavadoras industriales.
· Mejora de privacidad de usuarios por adquisición de biombos.
· Cambio de techo falso en todo el pasillo de pabellones.
· Renovación de equipo en área de cocina.
· Cambio de extractores de lavandería.
· Adquisición de equipo de laboratorio clínico
· Mejora del sistema eléctrico de área de cocina
· Dotación de motor nuevo de molino en área de cocina.
Miembros de Junta directiva después de escuchada la ponencia dan por recibido el informe de logros 2018 del CAASZ y en base a sus facultades legales acuerda por unanimidad: ACUERDO JD 17-2019: SE APRUEBA EL PLAN ANUAL DE TRABAJO 2019 DEL CENTRO DE ATENCIÓN A ANCIANOS SARA SALDÍVAR  DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL. COMUNÍQUESE”””. 5.- INFORMES DE PRESIDENCIA: Dr. Alex Francisco González Menjívar, Presidente del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral – ISRI, informa a Junta Directiva: 5.1.- Que el día lunes 8 de abril se realizó jornada de donación de sillas de ruedas con el acompañamiento del equipo de donación y adaptación de sillas de ruedas del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral, ISRI, realizando entrega de sillas de ruedas, muletas y andaderas a personas con discapacidad en el Municipio de Tejutla, Departamento de  Chalatenango. 6.-  ASUNTOS VARIOS: Ningún miembro de Junta Directiva se pronunció respecto a este punto. Finalizando la presente sesión a las quince horas y no habiendo nada más que hacer constar, se cierra la presente acta que  firmamos. 
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