[bookmark: _GoBack]ACTA NUMERO 2749, SESIÓN EXTRAORDINARIA: En Sala de Sesiones del ISRI, ubicado en Colonia Costa Rica, final avenida Irazú, número 181, San Salvador, a las siete horas con treinta minutos del día diecinueve de septiembre del año dos mil diecinueve, siendo este el lugar, día y hora señalados en la convocatoria respectiva, para celebrar sesión extraordinaria de la Junta Directiva, ASISTENTES: Dra. Mayra Ligia Gallardo Alvarado, Presidente del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación Integral; Licda. Yamileth Nazira Arévalo Argueta, Representante suplente de FUNTER; Licda. Nora Lizeth Pérez Martínez, y Licda. Kattya Elizabeth Serrano de Herrera, Representante propietaria y suplente del Ministerio de Hacienda; Lic. Luis José López Valladares, Representante suplente del Ministerio de Trabajo, Licda. Cecilia Margarita Grijalva de Nájera, Representante propietaria de la Universidad de El Salvador, Doctor Hugo Ernesto Cordero, Gerente Medico; y Licda. Karla Guadalupe Castaneda de Orellana, Gerente y Secretaria de Junta Directiva. AGENDA. 1- ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM. 2- LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA. 3- RATIFICACIÓN DE ACUERDO JD 25-2019, JD 26-2019, JD 27-2019 y JD 28-2019 DEL ACTA No. 2748 de fecha 17 de septiembre de 2019. DESARROLLO DE LA SESIÓN: PUNTO NÚMERO UNO -  ESTABLECIMIENTO DE QUÓRUM: Doctora Mayra Ligia Gallardo verificó la asistencia y se inicia la sesión. PUNTO NÚMERO DOS - LECTURA Y APROBACIÓN DE AGENDA: La agenda fue aprobada por unanimidad. PUNTO NÚMERO TRES- RATIFICACIÓN DE ACUERDO JD 25-2019, JD 26-2019, JD 27-2019 y JD 28-2019 DEL ACTA No. 2748 de fecha 17 de septiembre de 2019: 
ACUERDO JD 25-2019: Por unanimidad, REVOQUÉSE EL ACUERDO JD-2007-037 de fecha 03 de Mayo de 2007:; el cual establece: “CONSIDERANDO EL ARTÍCULO 209 DE LA LEY DEL ISRI CONTENIDA EN EL CÓDIGO DE SALUD, APROBAR EL CAMBIO NOMINAL DE LA ACTUAL DEPENDENCIA DEL INSTITUTO DENOMINADA “GERENCIA EN SALUD”, POR LA DE “GERENCIA MÉDICA Y DE SERVICIOS DE REHABILITACIÓN”, PARA LO CUAL DEBERÁN REALIZARSE LAS GESTIONES CORRESPONDIENTES PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE DICHO CAMBIO EN EL MANUAL DE ORGANIZACIÓN DEL INSTITUTO Y EN CUALQUIER OTRA DOCUMENTACIÓN QUE ASÍ LO REQUIERA”. COMUNÍQUESE.-
ACUERDO JD 26-2019: Por unanimidad, SE ACUERDA: “CONSIDERANDO EL ARTÍCULO 209 DE LA LEY DEL ISRI CONTENIDA EN EL CÓDIGO DE SALUD, APROBAR EL CAMBIO NOMINAL DE LA ACTUAL DEPENDENCIA DEL INSTITUTO DENOMINADA “GERENCIA MÉDICA Y DE SERVICIOS DE REHABILITACIÓN”, POR LA DE “DIRECCION MÉDICA”, PARA LO CUAL DEBERÁN REALIZARSE LAS GESTIONES CORRESPONDIENTES PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE DICHO CAMBIO EN EL MANUAL DE ORGANIZACIÓN DEL INSTITUTO, MANUAL DE DESCRIPCIÓN DE PUESTOS, LA MODIFICACIÓN EN LA LEY DE SALARIOS Y EN CUALQUIER OTRA DOCUMENTACIÓN QUE ASÍ LO REQUIERA”. COMUNÍQUESE.
ACUERDO JD 27-2019: APRUEBÁSE LA CREACIÓN DE LA UNIDAD DE DOCENCIA E INVESTIGACIÓN DEL ISRI, DE CONFORMIDAD AL ARTÍCULO 209 DEL CÓDIGO DE SALUD Y SU INCORPORACIÓN AL ORGANIGRAMA DEL INSTITUTO SALVADOREÑO DE REHABILITACIÓN INTEGRAL, DICHA UNIDAD DEPENDERÁ DE LA DIRECCIÓN MÉDICA. COMUNIQUESE. 
ACUERDO JD 28-2019: APRUEBÁSE LA MODIFICACIÓN DEL ORGANIGRAMA DEL ISRI, EN EL CAMBIO DE LA ESTRUCTURA JERÁRQUICA DEL CONSEJO TÉCNICO CONSULTIVO, PASANDO DE DEPENDER DE PRESIDENCIA A SER UNA DEPENDENCIA DE DIRECCION  MÉDICA, DE CONFORMIDAD A LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 209 DEL CÓDIGO DE SALUD. COMUNÍQUESE. Y no habiendo más que hacer constar se levanta la presente a las ocho horas del día diecinueve de septiembre de dos mil diecinueve.
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