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Versión pública de acuerdo a lo dispuesto en el Art. 30 de la LAIP, se elimina el nombre por ser dato personal Art. 6 literal “a”; información confidencial Art. 6 literal “f”; y Art 19, todos de la LAIP, el dato se ubicaba en la página 1 de la presente resolución
RESOLUCIÓN MARN-OIR N° 264-2017
San  Salvador, a las nueve horas del día jueves nueve de noviembre de dos mil diecisiete, EL MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES, luego de haber recibido y admitido la solicitud de información No. MARN-2017-0446 presentada ante la Oficina de Información y Respuesta de esta dependencia, por parte de :                                                             , quien se identifica con su respectivo documento único de identidad personal DUI y solicita la siguiente información: “1- Último estudio realizado sobre el impacto ambiental de los desechos bioinfecciosos provenientes de funerarias del país. 2- Porcentajes o datos sobre el impacto ambiental de los desechos bioinfecciosos provenientes de funerarias del país”.
Considerando que la solicitud cumple con todos los requisitos establecidos en el art.66 de La ley de Acceso a la Información Pública y los arts. 50, 54 del Reglamento de la Ley de Acceso a la Información Pública, y esta oficina procedió a admitirla y solicitar la información a las Direcciones Generales de Saneamiento Ambiental y de Evaluación y Cumplimiento de esta Cartera de Estado, quienes nos enviaron vía correo electrónico la siguiente respuesta: “Este ministerio no realiza estudios de impacto ambiental de desechos bioinfecciosos de funerarias. No obstante, como parte de la verificación del seguimiento a las condiciones de operación de los sitios autorizados para el manejo de disposición final de desechos biológicos e infecciosos, en coordinación con la Dirección de Evaluación y Cumplimiento Ambiental se realizan inspecciones periódicas a las empresas MIDES y Relleno Sanitario de San Miguel que son las únicas que poseen permiso ambiental para el tratamiento y disposición final de este tipo de desechos”.  

Las cantidades reportadas de Enero 2017 a Septiembre 2017 corresponden a: 
· Autoclave y relleno sanitario MIDES 739,967.18 Klg       
· Autoclave y relleno sanitario San Miguel  608,345 Klg. 

Es oportuno señalar que las cantidades que reciben tratamiento y disposición final corresponden a la totalidad de desechos que provienen de hospitales, clínicas, funerarias entre otros.   El tratamiento que reciben consiste en la esterilización mediante Autoclave y la eliminación de los contaminantes patógenos correspondiendo a una práctica ambiental adecuada por lo que no causa efecto ambientales negativos.

También el Ministerio de Salud (MINSAL) regula el manejo de los desechos bio infecciosos utilizando la norma NSO- 13.25.01 2007 /Ver adjunto de 22 Págs.).
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Lic. Marina Sandoval
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