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Dirección General de Saneamiento Ambiental
Unidad de Desechos Sólidos y Peligrosos


                                                                         San Salvador, 26 de septiembre de 2019 |
Requerimiento: MARN-2019-0297
Cantidad y tipo de desechos plásticos que se llevan a vertedero y a incineradora en los últimos 10 años en El Salvador
Como Ministerio de Medio Ambiente no se dispone de un estudio nacional actualizado sobre la generación y caracterización física de residuos y desechos sólidos.  La Gerencia de Desechos Sólidos y Peligrosos, realizo un estudio en 2016 sobre disposición final y caracterización física de desechos sólidos en el relleno sanitario de Santa Ana, que representa el 7% aproximado de los desechos sólidos dispuestos en rellenos sanitarios a nivel nacional y revela que el 22.45% de los desechos sólidos recibidos para disposición final son plásticos.
Tomando este porcentaje como base, se estima que, durante el año 2017, 701.7 toneladas de plástico de diversos tipos son enviados a rellenos sanitarios entre mecanizados y manuales.
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Fuente: Gerencia Desechos Sólidos y Peligrosos 2017 basado en informes operacionales de rellenos sanitarios


Cantidad y tipo de materiales plástico que se reciclan en El Salvador 
No se tiene esta información disponible. Es necesario especificar que se tiene proyectado realizar un estudio sobre actualización del mercado de reciclaje, de generación y caracterización física de desechos y residuos sólidos con apoyo de cooperación internacional. Actualmente se tiene registro a nivel institucional a través de las Unidades ambientales del SINAMA, se llevan estadísticas respecto a la recuperación de residuos con potencial de reúso y/o reciclaje y las empresas recicladoras que reportan anualmente se tiene algún dato, pero es marginal y poco representativo.
Puede consultar el Informe Nacional de Estado del Medio Ambiente (2017), donde podrá encontrar datos generales en el tema de reciclaje.
· Informe Nacional del Estado del Medio Ambiente 2017, en la sección 8 ( Saneamiento Ambiental) http://www.marn.gob.sv/inema2017.pdf 
· Estudio sobre mercado de reciclaje MARN 2006 en el link siguiente http://www.marn.gob.sv/descargas/estudio-sobre-el-mercado-potencial-del-reciclaje-en-el-salvador/
Impacto ambiental y los costos que representan para el país los residuos de materiales plásticos
El plástico, precisamente por su abundancia y bajo coste y por los malos hábitos de consumo de usar y tirar, se lanza con facilidad hacia el medio ambiente ocasionando un impacto ambiental negativo y todo tipo de efectos adversos, desde la muerte de animales por asfixia, por comerlos o por enredarse con ellos, hasta la degradación de ecosistemas y, en un caso extremo muy difundido recientemente, formando concentraciones en los giros o vórtices que se forman en el centro de los océanos debido a las corrientes circulares, muy especialmente la llamada gran mancha de plástico que hay en el Océano Pacífico.  Se trata de una alta concentración de fragmentos que, aunque no se pueden ver desde el aire o desde el espacio, tienen un efecto dañino en el ecosistema marino.  
En el marco de una reunión de expertos realizada en Panamá en 2013, organizada por la asociación nacional para la conservación de la Naturaleza de Panamá (ANCON), y la alianza global Plastic Pollucion Coalition. el doctor en Biología molecular Greg Baxter, advirtió de los riesgos de la contaminación por plástico en la salud humana, que podrían llegar a provocar desórdenes en el metabolismo cardiovascular e incluso cáncer.
Por otra parte, los océanos son los ecosistemas más afectados por la basura generada en tierra firme, hasta el punto que más de 600 especies marinas se han visto afectadas por los residuos plásticos, según un estudio del Programa de Naciones Unidas para el Medio Ambiente.”



Según el CONICET, organismo dedicado a la promoción de la ciencia y la tecnología en Argentina, en un estudio realizado en el rio Paraná se han encontrado niveles alarmantes de micro plásticos tanto en el agua como en los seres vivos, principalmente peces. 
Los micro plásticos son pequeñas piezas de plástico que son casi imperceptibles para el ojo humano y que, por este motivo, son una de las fuentes de contaminación más agresivas para el medioambiente. Tal como afirma la Administración Nacional Oceánica y Atmosférica (NOAA), estos cuentan con un tamaño menor a los 5 mm de diámetro y pueden tardar –en promedio– hasta 500 años en degradarse. Los micros plásticos, según un estudio reciente de CONICET, están en el interior de organismos de peces en cantidades alarmantes y luego son consumidos por personas.  
Según la Autoridad Europea de Seguridad Alimentaria “existe un mayor riesgo para la salud y la seguridad alimentaria dado el potencial de contaminación por micro plásticos en tejidos comestibles de peces comerciales”
En el Salvador, más de 70 toneladas diarias de plásticos se dispone en rellenos sanitarios.  Sin embargo, este dato podría estar subvalorado, ya que no existe ningún estudio nacional actualizado sobre la generación y caracterización física de residuos y desechos sólidos. Complementariamente, un estudio del MARN sobre generación y caracterización física de desechos sólidos realizado en el relleno sanitario de Santa Ana, que representa el 7% de los desechos sólidos nacionales, revela que el 22.45% de los desechos sólidos recibidos para disposición final son plásticos. Estos datos reflejan la creciente problemática en torno a la gestión integral de los desechos sólidos y alertan sobre los problemas ambientales que generan en los recursos naturales y los diferentes ecosistemas. Es especialmente relevante la obstrucción que provocan estos desechos en las desembocaduras de los ríos, hecho que conlleva la desaparición progresiva de los manglares. Otra grave consecuencia de la disposición inadecuada de bolsas y envases plásticos es su acumulación en drenajes naturales y alcantarillas, hecho que genera inundaciones durante el invierno por la imposibilidad de drenaje y evacuación de los excesos de agua en estos lugares.	
Actualmente, a nivel nacional, existen varias iniciativas aisladas que buscan reducir el consumo de plástico. Como muestra de ese afán, la Embajada Británica ha promovido proyectos de limpieza a lo largo del país y, al mismo tiempo, realiza actividades de concientización sobre el tema. De igual manera, TOTO, una empresa especializada en la manufactura de plásticos, junto con el grupo radio Stereo, han creado una campaña denominada “Estoy a tiempo”. Por otra parte, varios restaurantes se han sumado a la iniciativa de reducir el consumo de pajillas entre sus clientes. Además, algunos supermercados promueven el uso de bolsas reutilizables para realizar las actividades de compra y reducir el consumo de bolsas plásticas.
Como MARN no se tiene cuantificado los costos que representan para el país el manejo inadecuado de los residuos plásticos.
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RELLENOS SANITARIOS
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SAN FRANCISCO MENENDEZ 4,446.370 370.531 12.182

ATIQUIZAYA 8,233.140 686.095 22.557

SANTA ANA 82,310.890 6,859.241 225.509

LA LIBERTAD 117,028.470 9,752.373 320.626

ISHUATAN 40.900 3.408 0.112

CAPSA 159,643.130 13,303.594 437.378

MIDES 625,515.580 52,126.298 1,713.741

MEANGUERA 516.700 0.000 0.000

PERQUIN 139.500 11.625 0.388

CORINTO 2,436.000 203.000 6.674

SOCINUS 69,401.559 5,782.867 190.141

SAN MIGUEL 45,896.245 3,824.687 125.743

ASINORLU 16,594.910 1,382.909 45.466

SUCHITOTO 881.000 73.417 2.414

CINQUERA 448.000 37.333 1.227

AMUSNOR (CHALATENANGO 4,858.65                     404.888 13.31

AMUCHADES 2,927.42                     243.952 8.02

1141,318.464 95,066.218 3,125.490


