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UNIDAD INSTITUCIONAL DE GÉNERO 


Personal formado y sensibilizado.
Datos estadísticos de enero a diciembre 2017.
En el 2017 se sensibilizaron 29 personas del personal de PROESA, lo que equivale al 40% del personal.  De la siguiente manera:
· 3 personas concluyeron los cursos especializados bajo la modalidad virtual con duración de tres meses de la Escuela de Formación del ISDEMU: a) ABC de las masculinidades, 2 hombres concluyeron y b) Curso de II Nivel sobre Normativas Internacionales y Nacionales, 1 mujer lo finalizó. 
· 25 personas de PROESA fueron sensibilizados en los temas siguientes: a) Prevención de Cáncer en la Próstata, b) Derechos Sexuales y Derechos Reproductivos y c) Ley General de salud. 80% mujeres y 20% hombres 
· 1 Persona de la Unidad de Género participó en talleres/cursos/diplomados con las siguientes instituciones y organizaciones: a) Escuela de Formación del Consejo Nacional de la Judicatura a través de las teleconferencias centroamericana para el acceso a la justicia; b) Asociación de mujeres abogadas para instruir sobre los juzgados especializado y los 16 delitos de la LEIV; c) SICA - Integración Centroamericana y Gestión Integral de Riesgo de Desastres hacia el Desarrollo Sostenible desde la perspectiva de género. Edición 3; d) UDEMAS - Curso básico sobre Introducción a la Jurisprudencia para una vida libre de Violencia y Discriminación para las Mujeres; e) ORMUSA - Seminario sobre La violencia laboral y su impacto en la salud ocupacional; f) COLECTIVA FEMINISTA - Diplomado sobre fortalecimiento de las capacidades de actores locales: para el Desarrollo Territorial Municipalismo con Equidad de Género. 
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· Se realizaron 7 talleres de divulgación y socialización de los 3 documentos institucionales; en donde participó el 96 %, del personal que labora en PROESA (63% mujeres y 37% hombres).


Total	Mujeres	Hombres	0.63	0.37	
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