ACUERDOO No. E-134-A-2019-CAU.					

SUPERINTENDENCIA GENERAL DE ELECTRICIDAD Y TELECOMUNICACIONES. San Salvador, a las nueve horas con cuarenta minutos del día veintisiete de mayo del año dos mil diecinueve. 

Esta Superintendencia CONSIDERANDO QUE:

I. El Centro de Atención al Usuario de esta Superintendencia informó que el señor *** , presentaron una solicitud ante la sociedad  ***, para que ésta efectuara la conexión del servicio de energía eléctrica en las viviendas construidas en un inmueble ubicado en el municipio de **** .

II. Mediante el acuerdo No. E-233-2015-CAU, esta Superintendencia concedió audiencia a la sociedad  *** para que por medio de su apoderado o representante legal, presentaran por escrito los argumentos y posiciones relacionados a la solicitud de la *** .

III. El licenciado  ***respondió la audiencia conferida manifestando lo siguiente:

“““(…) para el caso en concreto, lo correcto es aplicar el acuerdo No. 93-E-2008, que contiene la Norma Técnica de Conexión y Reconexión Eléctrica en Redes de Distribución de Baja y Media Tensión, a efecto de que se cumplan las condiciones y requerimientos técnicos para proceder a realizar las conexiones a partir de la existencia de una red secundaria. Así, este acuerdo, dispone la necesidad, según los artículos 9 y 10 de cubrir los correspondientes costos de construcción y/o adecuaciones de la red de distribución, para los cuales es necesario contar con una autorización expresa por parte del legítimo propietario y así evitar inconvenientes a futuro, respecto de las instalaciones en propiedad privada.

La idea anterior, en conjunto al argumento de la  *** que les faculte legalmente a hacer uso de dicho inmueble, nos impide a que se ejecute la construcción e instalación de la red de distribución que ellos necesitan. (…)”””

Por su parte, la señora  ***  indicó lo siguiente:

“““(…) Que en calidad *** , tomando en consideración que los habitantes de la Comunidad se encuentran en su justo derecho de gozar a plenitud los servicios básicos, entre los que se encuentra la energía eléctrica domiciliar, para ello vamos a convocar próximamente a una reunión con los habitantes de dicha comunidad, a fin de revisar el plano final de la distribución interna de la Comunidad con el propósito de garantizar que la introducción de este servicio no provoque obstáculo para el desarrollo y progreso futuro de la zona. (…)”””

IV. Mediante el acuerdo No. E-301-2015-CAU, se comisionó al Centro de Atención al Usuario (CAU) de la SIGET, para que realizara una inspección al inmueble donde residen las personas que componen  *** y rindiera un informe técnico estableciendo lo siguiente:

· Si existe o no una red secundaria en el inmueble donde residen las personas que conforman la  **

· De comprobar que no existe una red secundaria o que la existente no cumple con los parámetros técnicos, determine de conformidad a la Ley General de Electricidad y a la Norma Técnica de Conexiones y Reconexiones Eléctricas en Redes de Distribución de Baja y Media Tensión, a quien le corresponde asumir los montos relacionados con la construcción de dicha red eléctrica.

V. El Centro de Atención al Usuario de la SIGET rindió el informe técnico No. IT-020-31504-CAU, dictaminando lo siguiente:

[bookmark: _Toc390086808][bookmark: _Toc396214141][bookmark: _Toc405463494][bookmark: _Toc483215298]“““(…) DICTAMEN TÉCNICO
	
De las consideraciones planteadas conforme a lo establecido en la Ley General de Electricidad y la NORMA TÉCNICA DE CONEXIONES Y RECONEXIONES ELÉCTRICAS EN REDES DE DISTRIBUCIÓN DE BAJA Y MEDIA TENSIÓN, contenidas en el acuerdo No. 93-E-2008, y de la inspección realizada por personal técnico de este Centro de Denuncias, se presentan las siguientes conclusiones:

a) De conformidad a la inspección efectuada por el personal técnico del Centro de Atención al Usuario, se verificó que en el interior del inmueble donde residen las personas que conforman  *** no existe la construcción de una red de distribución eléctrica en baja o en media tensión, mediante la cual, la empresa distribuidora pueda brindar el servicio de energía eléctrica los habitantes de dicho lugar.

b) De conformidad a los argumentos expuestos por las partes involucradas en el presente diferendo, y con base en lo establecido en el artículo 77-C de la Ley General de Electricidad y los artículos 8 y 9 de la Norma Técnica de Conexiones y Reconexiones Eléctricas en Redes de Distribución de Baja y Media Tensión, contenidas en el acuerdo No. 93-E-2008, este Centro de Atención al Usuario es de la opinión que debido a que el inmueble en donde está ubicada la comunidad Thomas Rodríguez no cuenta con un acceso o vía de uso público, no le corresponde a la empresa distribuidora  *** construir o extender una red de distribución eléctrica en media o en baja tensión dentro de la *** .

c) Bajo el contexto anterior, para que la empresa distribuidora ***  pueda proveer el suministro de energía eléctrica a los habitantes de la comunidad *** , es necesario que en el inmueble de dicha comunidad exista una vía de uso público o en todo caso, los solicitantes deben de contar con la servidumbre de electroducto debidamente legalizada a favor del distribuidor, con el objetivo de que se pueda ejecutar la construcción o adecuación de la línea de distribución por parte de *** , de conformidad a lo establecido en el artículo 77-C de la Ley General de Electricidad y a los artículos n.° 8 y 9 de la Norma Técnica de Conexiones y Reconexiones Eléctricas en Redes de Distribución de Baja y Media Tensión, contenidas en el acuerdo No. 93-E-2008. 

d) En consecuencia con lo anterior, somos de la opinión que debido a las condiciones actuales en las que se encuentra el inmueble donde se ubica la comunidad “ ***”, y de conformidad a lo establecido en la Norma Técnica de Conexiones y Reconexiones Eléctricas en Redes de Distribución de Baja y Media Tensión, contenidas en el acuerdo No. 93-E-2008, los costos asociados a la construcción de la línea de distribución eléctrica dentro de dicho inmueble, le corresponde los solicitantes de los servicios.  (…)”””

VI. En atención a lo expuesto, esta Superintendencia considera necesario hacer las valoraciones siguientes:

A. Marco Normativo

1) Ley de Creación de SIGET y Ley General de Electricidad

El artículo 4 de la Ley de Creación de la SIGET, determina que esta Superintendencia es la entidad competente para aplicar las leyes que rigen los sectores de Electricidad y de Telecomunicaciones, y sus reglamentos; así como para conocer del incumplimiento de las mismas.

El artículo 5 letras a), c), d) y h) de la misma Ley, establece entre las atribuciones de la SIGET: Aplicar los tratados, leyes y reglamentos que regulen las actividades de los sectores de electricidad y de telecomunicaciones; Dictar normas y estándares técnicos aplicables a los sectores de electricidad y telecomunicaciones; Dirimir conflictos en el sector de electricidad, de conformidad a lo dispuesto en las normas aplicables; y, Requerir y obtener de las personas que realicen actividades en los sectores de electricidad y de telecomunicaciones, la información necesaria para el cumplimiento de sus objetivos.

El artículo 1 de la Ley General de Electricidad establece que dicha Ley norma las actividades de generación, transmisión, distribución y comercialización de energía eléctrica. 

El artículo 2 letras d) y e) de la misma Ley, dispone que la aplicación de los preceptos contenidos en la mencionada Ley debe tomar en cuenta entre otros objetivos, fomento del acceso al suministro de energía eléctrica para todos los sectores del país y la protección de los derechos de los usuarios.

Por otra parte, el artículo 9, de dicha Ley dispone lo siguiente:

“““(…) Artículo 9. Los cargos por el uso de las redes de transmisión y distribución, por la operación coordinada del sistema de transmisión, la operación del mercado mayorista, las ventas al usuario final, los cargos por conexión y reconexión de usuarios finales a redes de distribución y para la conexión de nuevas redes de distribución, estarán sujetos a la regulación y aprobación por parte de la SIGET.

Todos aquellos costos asociados a la conexión o reconexión de usuarios finales a redes de distribución, tales como factibilidad del servicio, inspección, elaboración de presupuesto, aprobación de planos, entre otros, serán regulados y aprobados por la SIGET. (…)”””

2) Reglamento de la Ley General de Electricidad

El inciso 3° y 4° del artículo 87 de dicho Reglamento, regula que el distribuidor estará obligado a suministrar energía eléctrica de acuerdo con lo dispuesto en cualquiera de las opciones de dicho pliego a cualquier usuario que así lo solicite, siempre y cuando éste se encuentre conectado a su red y cumpla con las condiciones establecidas en esa opción. En ningún caso los distribuidores podrán obligar a los usuarios a aceptar los precios y condiciones de una determinada opción. 

3) Norma Técnica de Conexiones y Reconexiones Eléctricas en Redes baja y Media  Tensión
En su artículo 1 dispone que dicha norma tiene por objeto determinar los procedimientos y criterios técnicos, comerciales y de seguridad aplicables a las actividades de conexión, y reconexión de los usuarios finales a redes de distribución y a la conexión de nuevas redes de distribución. Los cargos asociados a la conexión y reconexión de las redes de distribución de Baja Tensión (BT) y Media Tensión (MT), serán determinados por medio de una metodología que permita regular y clasificar dichos cargos atendiendo a los diferentes tipos de conexión, nivel de tensión a servir y potencia requerida; considerando para ello un modelo de costos eficientes.
Por su parte, en su artículo 16 dispone que para solicitar la conexión del suministro de energía eléctrica el solicitante deberá reunir los requisitos siguientes:

“““(…) 1) Si el solicitante es persona natural: 
 
a)  Formulario de solicitud de servicio (Anexo A), debidamente completado y firmado por un ingeniero electricista o electricista autorizado para el tipo de trabajo a desarrollar. 
 
b)  Constancia de factibilidad técnica y punto de entrega extendida por el distribuidor. 
 
c)  Copia del Documento Único de Identidad (DUI) del usuario; o en su caso, de cualquier documento que posibilite su identificación inequívoca como pasaporte o carné de residente permanente.  

En caso de que la gestión fuere realizada por otra persona, el compareciente deberá presentar además la documentación que acredite su facultad para actuar en nombre del usuario solicitante, la cual puede constar en escritura pública, documento privado autenticado o en documento simple con firma legalizada por notario. 

d) Copia de la Tarjeta de Identificación Tributaria (NIT) del que será el titular del suministro. 
 
e) Documentación que compruebe la propiedad del inmueble para el cual se solicita el servicio.  
 
f)  Cuando el solicitante no sea el propietario del inmueble -arrendatario, usufructuario, comodatario, etc.- deberá indicar la calidad bajo la cual solicitará el servicio o su modificación, debiendo presentar copia del instrumento público o auténtico en que se compruebe tal calidad o una autorización del propietario del inmueble para realizar la gestión, la cual podrá constar en documento privado autenticado o en documento simple con firma legalizada por notario. En estos casos, el solicitante deberá rendir un depósito como garantía, de conformidad a lo establecido en los Términos y Condiciones de los pliegos tarifarios vigentes. 
 
g)  Croquis de ubicación del suministro y cualquier otro punto de referencia que permita una rápida ubicación y acceso al lugar. 

h) Copia del carné de electricista vigente y autorizado por la SIGET. 
 
i)  Autorización del propietario de la línea, cuando el servicio deba conectarse a una red de distribución propiedad de terceros, la cual deberá constar en escritura pública, documento privado autenticado o en documento simple con firma legalizada por notario. 

j)  Documento de autorización o permiso de la Municipalidad, en caso que la solicitud de conexión de un tercero se deba instalar dentro de un inmueble de propiedad municipal o sobre la vía pública. 

k) Cuando el solicitante suministre el medidor deberá presentar en original y copia, la factura de compra del mismo y constancia de calibración y exactitud, realizada por una empresa calificada o someterlo a calibración del distribuidor, cancelando en este caso, los costos correspondientes por la prestación del servicio. (…)”””

B. Análisis

Debe exponerse que el servicio de energía eléctrica se cataloga dentro de los denominados “servicios públicos”, los cuales se definen como “la prestación de actividades tendientes a satisfacer necesidades o intereses generales, cuya gestión puede ser realizada por el Estado en forma directa, indirecta o mixta, sujeta a un régimen jurídico que garantice continuidad, regularidad y generalidad.”[footnoteRef:1]  [1: Sentencia pronunciada por la Sala de lo Contencioso Administrativo a las quince horas y dos minutos del veintiocho de abril de dos mil diez, en el proceso bajo referencia 135-2005.] 


Debido a lo expuesto, esta Superintendencia tiene entre sus objetivos fijados: la protección de los derechos de los usuarios, lo que implica que debe procurar que la prestación del servicio eléctrico satisfaga las necesidades individuales o conjuntas, de interés público y relativas al bien común, garantizando el acceso al suministro de energía eléctrica a la población de manera continua, eficiente, no discriminatoria y dentro de los parámetros de calidad y atención a los usuarios que establece la normativa vigente.

En el presente caso, la sociedad  *** fundamentó su negativa de conectar los servicios de energía eléctrica en las viviendas construidas en un inmueble ubicado en el ** , por las razones siguientes:

1. Cumplir las condiciones y requerimientos técnicos para proceder a realizar las conexiones a partir de la existencia de una red secundaria; y, 
2. Contar con una autorización expresa por parte del legítimo propietario y así evitar inconvenientes a futuro, respecto de las instalaciones en propiedad privada.

Para lograr tal fin, existe un marco regulatorio que establece las obligaciones y derechos que deben cumplir las empresas distribuidoras y los usuarios cuando se realicen nuevas conexiones de suministros de energía eléctrica.

Bajo ese contexto, al revisar la documentación agregada al expediente de mérito, esta Superintendencia advirtió que la  *** no cuenta con la autorización por parte del legítimo propietario del inmueble donde se ubica la comunidad, de conformidad con lo que indica el artículo 16 letra f), de la Norma Técnica de Conexiones y Reconexiones Eléctricas en Redes de Distribución de Baja y Media Tensión, el cual establece lo siguiente: 

f) Cuando el solicitante no sea el propietario del inmueble -arrendatario, usufructuario, comodatario, etc.- deberá indicar la calidad bajo la cual solicitará el servicio o su modificación, debiendo presentar copia del instrumento público o auténtico en que se compruebe tal calidad o una autorización del propietario del inmueble para realizar la gestión, la cual podrá constar en documento privado autenticado o en documento simple con firma legalizada por notario. En estos casos, el solicitante deberá rendir un depósito como garantía, de conformidad a lo establecido en los Términos y Condiciones de los pliegos tarifarios vigentes.

Por su parte,  ***, expuso que la municipalidad se encuentra en toda la disposición de apoyar a la comunidad ***, a fin que sus habitantes gocen a plenitud los servicios básicos, como lo es la energía eléctrica.

El Centro de Atención al Usuario de la SIGET al realizar la investigación del caso rindió el informe técnico No. IT-020-31504-CAU, en el cual indicó los parámetros de factibilidad técnica observados en el interior del inmueble donde residen las personas que conforman ***.

De conformidad con el resultado de dicho informe, no es posible realizar la expansión de la red de distribución para brindar el servicio de energía eléctrica a los habitantes del lugar, debido a lo siguiente:

· No existe dentro de la comunidad, la construcción de una red de distribución eléctrica en baja o en media tensión, mediante la cual, la empresa distribuidora pueda brindar el servicio de energía eléctrica a sus habitantes.

· La comunidad no cuenta con un acceso o vía de uso público, por lo que no le corresponde a la sociedad *** construir o extender una red de distribución eléctrica en media o en baja tensión dentro del inmueble donde se ubica la comunidad.

· En consideración de lo anterior, los costos asociados a la construcción de la línea de distribución eléctrica dentro del inmueble le corresponde a los habitantes del lugar.

En consideración de lo expuesto, se advierte que la conexión y/ o reconexión de los servicios de energía eléctrica se hace posible cuando existan las condiciones necesarias y se reúnan los requisitos contenidos en la normativa aplicable, lo que permitiría expandir la línea de distribución eléctrica y conectar los suministros. En ese sentido, cuando la solicitud no es hecha por el propietario del inmueble, se requiere una autorización expresa de éste que permita la construcción de la línea de distribución y conexión del servicio.

De tal forma, que para optar por el suministro de energía eléctrica bajo las condiciones actuales, los habitantes de la comunidad deberán sufragar los gastos de expansión de la red de distribución de la sociedad ***, por no contar con un acceso o vía de uso público y por no poseer una autorización expresa del propietario del inmueble para instalar la red eléctrica dentro de la comunidad.

En ese sentido, es necesario que para la expansión e instalación del servicio de energía eléctrica en el inmueble donde se encuentra la ***, se reúnan los requisitos contenidos en la Ley General de Electricidad y en la Norma Técnica de Conexiones y Reconexiones Eléctricas en Redes de Distribución de Baja y Media Tensión.

Por tanto, esta Superintendencia considera oportuno instruir a los habitantes de la comunidad ***, que una vez cumplan con los requisitos contenidos en la Norma, presenten una nueva solicitud para la conexión del servicio de energía eléctrica en la comunidad, si fuere procedente conforme a la ley.
 
C. Conclusión

Con fundamento en el informe técnico No. IT-020-31504-CAU, rendido por el CAU de la SIGET, esta Superintendencia considera pertinente adherirse a lo dictaminado por dicha instancia técnica, siendo pertinente establecer que bajo las condiciones actuales no es posible realizar la expansión de la red de distribución y la conexión del servicio de energía eléctrica dentro del inmueble donde se ubica ****.

D. Recursos

En cumplimiento de los artículos 104 y 123 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA), es pertinente informar que la presenta resolución es un acto administrativo definitivo, por tal motivo puede ser impugnada mediante:

Recurso de Reconsideración: el cual se puede interponer en el plazo máximo y perentorio de diez días hábiles contados a partir del día siguiente a la fecha de notificación de este proveído (artículos 132 y 133 LPA).

Recurso de Apelación: el cual se puede interponer en el plazo máximo y perentorio de quince días hábiles contados a partir del día siguiente a la fecha de notificación de este proveído (artículo 134 y 135 LPA).

POR TANTO, en uso de sus facultades legales y con base en la Ley de Creación de la SIGET, la Ley General de Electricidad, la Norma Técnica de Conexiones y Reconexiones Eléctricas en Redes de Distribución de Baja y Media Tensión, la Ley de Protección al Consumidor y el informe técnico No. IT-020-31504-CAU rendido por el Centro de Atención al Usuario de la SIGET, esta Superintendencia ACUERDA:

a) Establecer que bajo las condiciones actuales no es posible realizar la expansión de la red de distribución y la conexión del servicio de energía eléctrica dentro del inmueble donde se ubica la ***.

b) Instruir a los habitantes de la comunidad ***, que una vez cumplan con los requisitos contenidos en la normativa, presenten una nueva solicitud para la conexión del servicio de energía eléctrica en la comunidad, si fuere procedente conforme a la ley.

c) [bookmark: _GoBack]Notificar este acuerdo ***, adjuntando a cada notificación una copia del informe técnico No. IT-020-31504-CAU, rendido por el Centro de Atención al Usuario de esta Superintendencia. 
	
d) Remitir copia de este acuerdo a la Defensoría del Consumidor y al Centro de Atención al Usuario de la SIGET.






                                                      Ing. Blanca Noemi Coto Estrada
                            Superintendenta General de Electricidad y Telecomunicaciones

8

