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San Salvador, 3 de mayo de 2017.

Licenciada

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud de información formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 28 de abril de 2017, y con referencia SSF-2017-0064, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual manifiesta que durante el período 2011-2015 fungió como xxxxxxxx en el Consejo Directivo de xxxxxxxxxxxxx, que recientemente realizó una transacción financiera y se enteró que forma parte de una base de datos en la categoría de PERSONA EXPUESTA POLÍTICAMENTE (PEP´s), que por tal razón solicita lo siguiente: 


“1. Acceso a los datos personales que sobre mi persona posee la Superintendencia del Sistema Financiero. 
2. Información ampliada acerca de las implicaciones legales y financieras que tiene un funcionario público que se encuentra en la categoría de Persona expuesta políticamente (PEP´s)” 

Sobre la información solicitada

      Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado que lo solicitado por la licenciada xxxxxxxxx, de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la LAIP, constituye información inexistente en esta institución, por cuanto que no constituye información o documentación pública que se encuentre resguardada en los archivos institucionales.
       Lo anterior se debe a que la Superintendencia del Sistema Financiero no interviene en la identificación o determinación de qué usuarios, clientes o beneficiarios finales son Personas Expuestas Políticamente (PEP’s), puesto que tal actividad corresponde exclusivamente a las entidades a que se refiere el Art. 2 de la Ley contra el Lavado de Dinero y de Activos, cada una de las cuales adoptará sus propias políticas y procedimientos para el tratamiento de las mismas.

       No obstante, en el marco del deber de asistencia al solicitante expresado en el artículo 68 de la LAIP, debe exponerse a la peticionaria que su requerimiento puede dirigirlo a la Oficina de Atención al Usuario de esta Superintendencia del Sistema Financiero, ubicada en el segundo nivel del edificio La Centroamericana de San Salvador, en la dirección electrónica: atencionalusuario@ssf.gob.sv, teléfono 2133-2944 y 2133-2945.
Resolución:

I. Comunicar que la información solicitada por la peticionaria xxxxxxxxxxxxx es inexistente en esta institución.

II. Comunicar la presente resolución a la peticionaria a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP.SSF-2017/0064.
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