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San Salvador, 4 de julio de 2017.

Señor

xxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

Me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 22 de junio de 2017, y con referencia SSF-2017-0086, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita:
“Información sobre alguna resolución, acuerdo, aclaración, o sanciones emitidas por la SSF a entidades financieras por: a) Consultas efectuadas por los entes financieros (bancos) sobre el estado crediticio de los candidatos a un puesto de trabajo en las bases de la SSF, contando o no con la autorización de los candidatos en el proceso de selección; b) Consultas efectuadas por entes financieros (bancos) sobre el estado crediticio de los candidatos a un puesto de trabajo en las bases de BUROS de CREDITO, contando o no con la autorización de los candidatos en el proceso de selección. La diferencia entre el literal a y b, es la base de consulta, una SSF y otra BUROS (INFORED, ETC).

La posición de la SSF ante esas actividades que suelen tener algunos bancos al momento de evaluar a los candidatos para una plaza vacante. (Legal, ilegal o práctica abusiva”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la suscrita Oficial de Información, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, obteniéndose como resultado, que lo solicitado por el señor xxxxxxxxxxxxxxx, después de una búsqueda exhaustiva en los archivos y documentos que posee esta Superintendencia del Sistema Financiero, se concluye que de conformidad a lo regulado por el artículo 73 de la LAIP, la información solicitada es inexistente en esta institución, debido a que: 
a) No existe ninguna resolución, acuerdo, aclaración, o sanción emitida por la SSF, sobre consultas efectuadas por los entes financieros (bancos) sobre el estado crediticio de los candidatos a un puesto de trabajo en las bases de la SSF, contando o no con la autorización de los candidatos en el proceso de selección.
b) No existe ninguna resolución, acuerdo, aclaración, o sanción emitida por la SSF, sobre consultas efectuadas por entes financieros (bancos) sobre el estado crediticio de los candidatos a un puesto de trabajo en las bases de Buros de Crédito, contando o no con la autorización de los candidatos en el proceso de selección

Finalmente, es de exponerle al peticionario que no existe ninguna resolución, acuerdo u opinión de esta SSF, ante las actividades que suelen tener algunos bancos al momento de evaluar a los candidatos para una plaza vacante.   

Resolución:

I. Comunicar al peticionario que la información solicitada es inexistente en esta institución. 
II. Comunicar la presente resolución al señor xxxxxxxxxxxxx a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Olga Portillo Silva

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP.SSF-2017/0086.
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