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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente
En San Salvador, a las trece horas con cinco minutos del día diez de diciembre de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha cuatro de diciembre de 2019, y con referencia SSF-2019-0144, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), cuyo petitorio cito textual a continuación:
“1. ¿Cuál es la cantidad de ahorrantes (hombres- mujeres) entre 45 y 55 años que tienen más de 5 años de no tener aportaciones a sus cuentas?

2. ¿Cuál es el monto de cuentas que tienen más de 5 años de no recibir aportaciones?

3. ¿Qué hacen las AFP´s con los fondos que ningún ahorrante llega a retirar? Le dan este dato las AFP´s este dato a la SSF y SS Pensiones”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, la infrascrita Oficial de Información procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 
Debiendo exponerse que la información solicitada, constituye información inexistente en esta institución, de conformidad al artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, LAIP, en razón que es información que obra en poder de las Administradoras de Fondos de Pensiones (AFP) y que no se encuentra comprendida para efectos de supervisión por parte de esta SSF, razón por la que no se cuenta con los insumos necesarios para generarla.
Asimismo, indicarle al peticionario que lo requerido en el numeral 3, puede consultar lo dispuesto en el artículo 110 de la Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones, en el cual se regula el proceder de las Administradoras de Fondos de Pensiones, ante situaciones similares, artículo que textualmente señala: 
“Artículo 110. Herencia:

El Saldo de la cuenta individual de ahorro para pensiones formará parte del haber sucesoral de un afiliado no pensionado que fallezca, en los casos siguientes:

a) Cuando a la fecha de su fallecimiento no se registraren beneficiarios con derecho a pensión de sobrevivencia; o

b) Cuando dejare de ser beneficiario el último con derecho a pensión de sobrevivencia; o

c) Cuando falleciere a causa de riesgos profesionales.

Si después de diez años del fallecimiento del afiliado no pensionado o de la fecha en que dejare de ser beneficiario, el último con derecho a pensión de sobrevivencia, no se presentaren herederos, previo aviso de la Institución Administradora, el saldo de la cuenta individual de ahorro para pensiones pasará a formar parte del Fondo General de la Nación, para cubrir los costos de los Sistemas de Pensiones”.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:
1. Declarar como inexistente en esta Superintendencia lo solicitado por el peticionario xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
2.Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP. SSF-2019/0144
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