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Señorita
XXXX
Presente

En San Salvador, a las diez horas con cuarenta y cinco minutos del día cinco de abril de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 1 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0036, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Número de cotizantes efectivos de AFP dependiente/independiente, ganancias de las AFPs obtenidas de las cotizaciones de sus ahorrantes, CIP A-B compradas al Estado por AFPs, rentabilidad empresarial de las AFPs. (Toda información solicitada desde 2002-2017)”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa correspondiente, debiéndose  exponer lo siguiente:
a. La información requerida se encuentra comprendida dentro de las publicaciones institucionales que efectúa esta Superintendencia, por lo que en el marco del artículo 62 inciso segundo y artículo 74, literal b de LAIP, referente a información ya disponible públicamente, bastará con indicar al solicitante el lugar donde se encuentra publicada.
b. En relación a lo requerido referente al “Número de cotizantes efectivos de AFP dependiente/independiente”. Esta SSF no se cuenta con información de cotizantes clasificados como dependientes / independientes, no obstante, la información recibida de las Instituciones del Sistema de Pensiones y que se publica en las revistas estadísticas correspondientes a cotizantes es de manera integrada, la misma se encuentra en el enlace siguiente: https://ssf.gob.sv/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/  (Cuadro 1 del Boletín Estadístico del Sistema Financiero contiene series desde 1998 al 2018, con información de los cotizantes efectivos del Sistema de Ahorro para Pensiones).
c. En relación a lo requerido referente a las “Ganancias de las AFPs obtenidas de las cotizaciones de sus ahorrantes”. Las ganancias de las cotizaciones de los afiliados se determinan por la rentabilidad generada por las inversiones, esta SSF publica mensualmente un Boletín de Rentabilidad que puede ubicar en la siguiente dirección: https://ssf.gob.sv/boletin-de-rentabilidad-de-pensiones/#2019-3797d95d-83d3d475-f847; https://ssf.gob.sv/boletines-de-rentabilidad/#1534459677070-88c376e3-fa9267da-304d (Cuadro 1 del Boletín Estadístico del Sistema Financiero contiene series desde 1998 al 2018, con información de la rentabilidad de los Fondos de Pensiones).
d. En relación a lo requerido referente a “CIP A-B compradas al Estado por AFPs”. La información correspondiente a las adquisiciones de CIP emitidos por el Fideicomiso de Obligaciones Previsionales (FOP) administrado por BANDESAL, que las AFP tienen en la cartera de inversión de los Fondos de Pensiones, inician en septiembre 2017, ya que de conformidad al Decreto Legislativo 789 de ese año, se decretó que todas las emisiones anteriores serían sustituidas por nuevas emisiones. Información de los saldos invertidos en CIP puede ser ubicarla en los cuadros 7-A y 7-B del Boletín Estadístico del Sistema Financiero, en el siguiente vínculo: https://ssf.gob.sv/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/
e. En relación a lo requerido refente a la “Rentabilidad empresarial de las AFPs”. La información financiera de las AFP se encuentra en los cuadros 22, 23, 24 y 25 del Boletín Estadístico del Sistema Financiero en la siguiente dirección: https://ssf.gob.sv/revistas-estadisticas-de-anos-anteriores/#1534441423776-8ff45d55-557aa3a3-6b5a y https://ssf.gob.sv/revistas-estadisticas-previsionales/#1534437730264-f3855b0e-d3ca9933-fe4e (Revistas Estadísticas Previsionales, del 2006 al 2010 y parte del 2011, particularmente los cuadros del 49 - 57); https://ssf.gob.sv/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/ (años del 2011 hasta el último publicado, particularmente los cuadros 22 – 25). La información correspondiente a los años del 2002 al 2005, se agrega documento en formato PDF a la presente resolución.
Finalmente, la información solicitada y que se remite a su publicación en el sitio web institucional, anterior al año 2006, está disponible al público en las Revistas Estadísticas que forman parte del Centro de Información y Biblioteca “Víctor Hugo Hurtarte” de esta SSF.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información requerida disponible en esta SSF,  solicitada por la señorita XXXX
II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información 

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero











Licenciado

XXXX
Presente

En San Salvador, a las once horas del día ocho de abril de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 1 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0037, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“Opinión jurídica acerca de si un salvadoreño que ha adquirido otra nacionalidad puede pedir la devolución de saldo de lo cotizado en AFP de acuerdo al inciso final del artículo 126 de la Ley del Sistema de Ahorro de Pensiones”.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área correspondiente, debiendo exponerse lo siguiente:

R/ De conformidad a lo expuesto por el artículo 91 de la Constitución, los salvadoreños por nacimiento tienen derecho a gozar de la doble o múltiple nacionalidad. 
En el caso de los extranjeros, el artículo 1 de la Ley de Extranjería define tal calidad a los nacidos fuera del territorio nacional, originarios de otros Estados que no han obtenido la calidad de salvadoreños por naturalización, así como los originarios de los demás Estados que formaron la República Federal de Centro América, y que teniendo su domicilio en El Salvador, no han manifestado ante la autoridad competente su voluntad de ser salvadoreños por nacimiento.

Asimismo, la definición de extranjero antes mencionada, también la retoman las “Normas Técnicas para la Devolución del Saldo de la Cuenta Individual de Ahorro para Pensiones a Extranjeros”, en su artículo 1, letra a); en consecuencia, consideramos que no debe hacerse distinción en el trámite por causa de la nacionalidad, debiendo considerar a la persona siempre bajo su calidad de salvadoreño.

Por otra parte, el artículo 4 inciso segundo de las “Normas Técnicas para la Devolución del Saldo de la Cuenta Individual de Ahorro para Pensiones a Extranjeros”, establece específicamente que los afiliados que cuentan con más de una nacionalidad, entre ellas la salvadoreña, no podrán acceder al beneficio de devolución de saldo a extranjeros, sino que deberán realizar su trámite como salvadoreño. 

En conclusión, en virtud de las disposiciones anteriores, no sería procedente atender la solicitud de devolución de saldo de lo cotizado en AFP, realizada por salvadoreño que ha adquirido otra nacionalidad conforme el inciso final del artículo 126 de la Ley del Sistema de Ahorro de Pensiones.

Por tanto, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Conceder acceso a la información solicitada por el peticionario XXXX
2. Notificar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN

Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero


















EN LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DE LA SUPERINTENDENCIA DEL SISTEMA FINANCIERO: San Salvador, a las nueve horas con treinta minutos del día nueve de abril de dos mil diecinueve.
Habiendo transcurrido el término legal establecido, sin que XXXXX, subsanara la prevención realizada a su solicitud de información registrada bajo el No. UAIP-SSF-2019-0038, en fecha dos de abril del presente año, habiéndosele realizado un recordatorio vía electrónica en fecha 5 de abril del presente año, y conforme lo establecido en el artículo 66 inciso quinto de la Ley de Acceso a la Información Pública, la Suscrita Oficial de Información RESUELVE: 
Declárese inadmisible a trámite la solicitud de información No. UAIP-SSF-2019-0038, por no haber sido subsanada la observación realizada por la Oficial de Información, de conformidad con el Art. 66 inciso quinto de la LAIP, quedándole salvo el derecho a la ciudadana de presentar una nueva solicitud para reiniciar el trámite. 

En consecuencia, téngase por finalizado dicho caso y archívese definitivamente. 

Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACION

Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Licenciada
XXXX
Presente

En San Salvador, a las dieciséis horas con veinticinco minutos del día doce de abril de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 10 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0039, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“- Tiempo de servicio brindado por COSASE a SSF desde los años 2010-2014 que incluya fecha de inicio y finalización de los contratos.

- Forma o modalidad bajo las cuales se suscribió el/los contrato/s” 

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa, debiendo exponerse que la información solicitada puede ser entregada a la peticionaria, mediante un cuadro en formato Word, el cual se adjunta a la presente resolución; se manifiesta que dichas contrataciones fueron suscritas bajo la modalidad de Licitaciones Públicas (código LP).

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF,  solicitada por la peticionaria XXXX
II.  Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN

Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero











Señor
XXXXX
Presente

En San Salvador, a las 14 horas del día 24 de abril de 2019; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 16 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0040, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Tasas de reemplazo promedio (pensiones) pagadas actualmente, en el año 2019, a los siguientes:

1. Obligados que se están jubilando actualmente ¿Cuál es el porcentaje o tasa de reemplazo que logran?

2. Optados.

3. Jubilados del SPP”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse lo siguiente:

Lo solicitado corresponde a información recabada por esta Superintendencia para el desarrollo de sus labores de supervisión, debido a que es generada por las Administradoras de Fondos de Pensiones y puesta en conocimiento de esta Superintendencia con esa finalidad. Por tanto, está enmarcada dentro del tipo de información confidencial que solo puede ser dada a conocer a las instancias definidas en el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero. 

Debe exponerse que dicho artículo ya establece de manera taxativa cuales son las entidades con las que puede compartirse dicha información, no encontrándose los particulares dentro de ese listado. 

En adición a ello, debe resaltarse que tal disposición legal está en congruencia con lo establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), como lo expresa el literal “d” del artículo 24, que señala como información confidencial a: “d. Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”, disposición legal que en este caso se refiere al citado artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero
Por tanto, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

3. Denegar el acceso a la información requerida por ser información confidencial que se obtiene en calidad de supervisor conforme el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero y artículo 24, literal d. de la Ley de Acceso a la Información Pública.
4. Notificar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES

Óscar Napoleón Umanzor Gómez

Oficial de Información en Funciones

Superintendencia del Sistema Financiero


Señora

XXXX
Presente

En San Salvador, a las 13 horas con 30 minutos del día 30 de abril de 2019; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero -en adelante SSF-, en fecha 22 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0041, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Clasificación del número y monto de créditos otorgados por tamaño de empresa (micro, pequeña y mediana) en los últimos 6 años (2013, 2014, 2015, 2016, 2017 y 2018 o lo que se tenga a 2018)”

Sobre la información solicitada.

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área correspondiente.
Por lo anterior, de conformidad al artículo 53 del Reglamento de la Ley, el suscrito Oficial de Información en Funciones RESUELVE: 

I. Conceder acceso a la información solicitada por XXXXXX, proporcionando en adjunto el detalle de información solicitada.

II. Notificar a la peticionaria la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Óscar Napoleón Umanzor Gómez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero


XXXXX
Presente

En San Salvador, a las nueve horas del día 8 de mayo de 2019; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero -en adelante SSF-, en fecha 24 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0042, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Saldo adeudado mensual de la cartera de préstamos por departamento según actividad económica, para el período comprendido entre enero 2017 a marzo 2019”.

Sobre la información solicitada.

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP, y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área correspondiente.

Conforme lo dispuesto por el artículo 74 letra b) de la LAIP, considerando que la información solicitada respecto al periodo enero 2017 a febrero 2019 ya disponible públicamente (https://www.transparencia.gob.sv/institutions/ssf/documents/anexos-de-solicitudes), es procedente facilitar únicamente el acceso a la información ya publicada y añadir la información adicional que se haya requerido; sin embargo, a efectos de facilitar la información se entregará de forma íntegra como es requerida, reiterando la vigencia y pertinencia de la información previamente facilitada.

Por lo anterior, de conformidad al artículo 53 del Reglamento de la Ley, el suscrito Oficial de Información en funciones RESUELVE: 

I. Conceder acceso a la información solicitada por XXXXX de León, proporcionando en adjunto el detalle de información solicitada conforme la información a la fecha disponible.

II. Notificar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Óscar Napoleón Umanzor Gómez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero












xxxxx
XXXXX
Presente

En San Salvador, a las 12 horas del día 25 de abril de 2019; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero -en adelante SSF-, en fecha 24 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0043, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“1. Estado de Resultado de las AFP de los años 1998-2018.   

2. Balance General de las AFP de los años 1998-2018.     

3. Rentabilidad obtenida del fondo de pensiones por año desde 1998 – 2018.   

4. Accionistas de las AFP y su participación en la cantidad de acciones que poseen 1998-2019. 

5. Lista de instrumentos financieros donde se invierten los fondos de los pensionados y cotizantes  1998-2019.   

6. Cantidad de pensionados y cotizantes desde 1998-2019.   

7. Cantidad de cotizantes cuyo salario es el "salario mínimo" o si tienen un rango se agradecería se proporcionara.”

Sobre la información solicitada.
Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área correspondiente, debiendo exponerse lo siguiente:

La información requerida corresponde a estadísticas institucionales que está SSF divulga al público de manera oficiosa por medio de su página web, boletines, revistas informativas digitales y otros; por  lo que en el marco de los artículos 62 y 74, literal b. de la LAIP, referente a información ya disponible públicamente, se dará acceso a la misma proporcionando los enlaces al sitio web www.ssf.gob.sv donde se encuentra publicada.

Por otra parte, se remiten en adjunto archivos en PDF de revistas estadísticas previsionales históricas de los años 2000 al 2005 en donde está publicada información disponible sobre lo solicitado; finalmente, debe exponerse que la información sobre los años 1999 y 1998 únicamente se encuentra disponible en formato físico por lo que se le sugiere acudir al Centro de Información y Biblioteca de esta institución, denominado “Dr. Víctor Hugo Hurtarte”, ubicado en Edificio SSF ubicadas en 7ª. Avenida Norte, No. 240, San Salvador, a efectos de poder consultarla.

Por tanto, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información solicitada por el peticionario xxxxxxx, proporcionando los enlaces siguientes:
1. Estado de Resultado de las AFP de los años 1998-2018:
R/ Cuadro: Cifras del Estado de Resultados de las Administradoras de Fondos de Pensiones. En Boletín estadístico del Sistema Financiero, capítulo Sistema de Pensiones.  https://ssf.gob.sv/boletines-historicos/ Boletines trimestrales. Bancos y Bancos Cooperativos.
En información anterior a 2011, ver Pensiones, Revistas Estadísticas Previsionales https://ssf.gob.sv/pensiones-2/ y https://ssf.gob.sv/informe-estadistico-previsional-historico/).
Información anterior a 2009, ver Historial de Revistas Estadísticas Previsionales https://ssf.gob.sv/revistas-estadisticas-de-a-anteriores/  y https://ssf.gob.sv/informe-estadistico-previsional-historico/).
Información anterior a 2005, se remiten archivos en PDF de revistas estadísticas previsionales.

Información anterior a 1999, consultar en biblioteca de SSF por revistas estadísticas previsionales de diciembre 1999 y diciembre 1998.
2. Balance General de las AFP de los años 1998-2018:

R/ Cuadro: Cifras del Balance de las Administradoras de Fondos de Pensiones. En Boletín estadístico del Sistema Financiero, capítulo Sistema de Pensiones. https://ssf.gob.sv/boletines-historicos/   Boletines trimestrales. Bancos y Bancos Cooperativos.
En información anterior a 2001, ver Pensiones, Revistas Estadísticas Previsionales https://ssf.gob.sv/pensiones-2/  y https://ssf.gob.sv/informe-estadistico-previsional-historico/).
Información anterior a 2009, ver Historial de Revistas Estadísticas Previsionales https://ssf.gob.sv/revistas-estadisticas-de-a-anteriores/  y https://ssf.gob.sv/informe-estadistico-previsional-historico/).
Información anterior a 2005, se remiten archivos en PDF de revistas estadísticas previsionales.

Información anterior a 1999, consultar en biblioteca de SSF por revistas estadísticas previsionales de diciembre 1999 y diciembre 1998.

3.  Rentabilidad obtenida del fondo de pensiones por año desde 1998 – 2018:  
R/ Ver informe estadístico previsional, en: https://ssf.gob.sv/informe-estadistico-previsional/
Información anterior a 2017, ver boletines históricos/pensiones/ informe estadístico previsional https://ssf.gob.sv/boletines-historicos/.
Información anterior a 2005, se remiten archivos en PDF de revistas estadísticas previsionales.

Información anterior a 1999, consultar en biblioteca de SSF por revistas estadísticas previsionales de diciembre 1999 y diciembre 1998.
4. Accionistas de las AFP y su participación en la cantidad de acciones que poseen 1998-2019:
Para información actualizada, únicamente disponible lo publicado en https://ssf.gob.sv/registro-publico/
5. Lista de instrumentos financieros donde se invierten los fondos de los pensionados y cotizantes  1998-2019:  
Ver informe estadístico previsional, en: https://ssf.gob.sv/informe-estadistico-previsional/.
Información anterior a 2017, ver boletines históricos/pensiones/ informe estadístico previsional https://ssf.gob.sv/boletines-historicos/.  

Información anterior a 2005, se remiten archivos en PDF de revistas estadísticas previsionales.

Información anterior a 1999, consultar en biblioteca de SSF por revistas estadísticas previsionales de diciembre 1999 y diciembre 1998.
6. Cantidad de pensionados y cotizantes desde 1998-2019:  
Ver informe estadístico previsional, en: https://ssf.gob.sv/informe-estadistico-previsional/.
Información anterior a 2017, ver boletines históricos/pensiones/ informe estadístico previsional https://ssf.gob.sv/boletines-historicos/.  

Información anterior a 2005, se remiten archivos en PDF de revistas estadísticas previsionales.

Información anterior a 1999, consultar en biblioteca de SSF por revistas estadísticas previsionales de diciembre 1999 y diciembre 1998.

7. Cantidad de cotizantes cuyo salario es el "salario mínimo" o si tienen un rango se agradecería se proporcionara:
Cuadro: cotizantes por rangos de Ingreso Base de Cotización (IBC), AFP y Género. En Boletín estadístico del Sistema Financiero, capítulo Sistema de Pensiones.  https://ssf.gob.sv/boletines-historicos/  Boletines trimestrales. Bancos y Bancos Cooperativos.
En información anterior a 2001, ver Pensiones, Revistas Estadísticas Previsionales https://ssf.gob.sv/pensiones-2/  y https://ssf.gob.sv/informe-estadistico-previsional-historico/).
Información anterior a 2009, ver Historial de Revistas Estadísticas Previsionales. https://ssf.gob.sv/revistas-estadisticas-de-a-anteriores/  y https://ssf.gob.sv/informe-estadistico-previsional-historico/).

Información anterior a 2005, se remiten archivos en PDF de revistas estadísticas previsionales.

Información anterior a 1999, consultar en biblioteca de SSF por revistas estadísticas previsionales de diciembre 1999 y diciembre 1998.

II. Notificar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica xxxx proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES

Óscar Napoleón Umanzor Gómez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero












Señor
XXXX
Presente
En San Salvador, a las trece horas con treinta minutos del día 8 de mayo de 2019; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 25 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0044, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:
“Copia Certificada de los créditos otorgados por el Banco Agrícola bajo referencias; 008911629173, 008091800614, 008091920434, 008091986578, 008092625280, 008093054742, 008093403900, 008093496398, 008093986568, 008094363571, 008301556218. Se solicita a través de la OIR por razón de la negativa del Banco Agrícola de entregar dicha información”.


Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud, la Unidad de Acceso a la Información Pública, con base en el artículo 50 de la LAIP, a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, de lo cual deben exponerse las siguientes consideraciones: 

1. Se advierte que lo solicitado no es información generada o recabada por esta Superintendencia en el ejercicio de su función supervisora, por lo que constituye información inexistente según lo señalado en el artículo 73 de la LAIP. Debe precisarse que de conformidad a lo que dispone el artículo 3 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, esta Superintendencia es la “responsable de supervisar la actividad individual y consolidada de los integrantes del sistema financiero y demás personas, operaciones o entidades que mandan las leyes", y de ahí que la información que la SSF recaba obedece precisamente a su labor de vigilancia, más no tiene acceso a aquella que se refiera a la relación contractual que los integrantes del sistema financiero tengan con sus clientes, como es la gestión de créditos, por lo que es preciso  aclarar  que, dentro de las competencias reconocidas a la indicada Superintendencia en el Art. 4 de la citada Ley, no se contempla la realización de esa actividad. En ese sentido, aunada a la inexistencia previamente establecida, esta Superintendencia no está facultada legalmente para requerir y conocer informaciones como la solicitada por el peticionario, por lo que no puede entregase debido a que se encuentra fuera de las funciones y facultades que esta institución lleva a cabo con base en la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero.
2. Es la entidad financiera la competente y obligada a entregar la información requerida, obligación que se origina de lo dispuesto por la Ley de Protección al Consumidor, principalmente atendiendo al artículo 19, letras: i), n), o) y p). 

3. En atención a la asistencia al solicitante señalada en el artículo 68 de la LAIP; y habiéndose verificado la solicitud internamente, se sugiere al solicitante acudir ante la Dirección de Atención al Usuario de esta Superintendencia, ubicada en la Alameda Roosevelt No. 3107, segundo nivel del edificio Mapfre/La Centro Americana, San Salvador, a efecto de presentar ante ellos la documentación de respaldo de la gestión realizada ante la entidad financiera señalada y de esa forma, recibir el apoyo necesario para atender su requerimiento. 

Por tanto, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

5. Denegar el acceso a la información requerida por ser información inexistente en esta institución, conforme el artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública.
6. Notificar al peticionario la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.  
Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Óscar Napoleón Umanzor Gómez

Oficial de Información en Funciones

Superintendencia del Sistema Financiero

Licenciada
XXXX
Presente
En San Salvador, a las diez horas con treinta minutos del día trece de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 26 de abril de 2019, y con referencia SSF-2019-0045, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“1. Monto de crédito otorgado a la Industria Farmacéutica en 2017 y 2018 por banco,   
2. Categoría de riesgo que registra la Industria Farmacéutica en 2018”.

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa, debiendo exponerse que la información solicitada en el numeral 1. puede ser entregada a la peticionaria de manera consolidada, no así por banco, mediante un archivo en formato Excel, el cual se adjunta a la presente resolución. Asimismo, que lo peticionado en el numeral 2. es información inexistente en esta SSF de conformidad al artículo 73 de la LAIP, debido a que la categoría de riesgo es asignada a la persona deudora y no se consolida por sector.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF, solicitada por la peticionaria XXXX, adjuntando un archivo en formato Excel a la presente resolución.
II.  Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Señor
XXXX
Presente

En San Salvador, a las dieciséis  horas con veinte minutos del día veinte de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 3 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0046, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Información sobre el número de créditos otorgados y el destino de éstos, de la banca privada, desagregado por género, sector económico, tamaño de empresa y zona geográfica; en el período de 2009-2017” 

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa, debiendo exponerse que la información solicitada puede ser entregada al peticionario, mediante un archivo en formato Excel el cual se adjunta a la presente resolución.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF,  solicitada por el peticionario XXXX
II.  Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero


Señor











XXXX
Presente

En San Salvador, a las once horas del día trece de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 8 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0047, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual:

“Solicito copia de todos los expedientes completos de todos los procesos ya finalizados dentro de la Superintendencia del Sistema Financiero en contra de la empresa Banco Azteca El Salvador, S.A., desde el 1 de enero de 2014 hasta la fecha en los 14 departamentos del país. También solicito copia de cualquier material multimedia adjunto a los procesos.”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa correspondiente, debiéndose exponer lo siguiente:

a. En relación a lo solicitado, debe señalarse que hace referencia a los expedientes de procesos administrativos sancionatorios que esta Superintendencia inicia contra las entidades supervisadas por infracciones que hayan cometido contra la normativa aplicable. Tales expedientes, de acuerdo con el artículo 70 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, son considerados confidenciales para terceros, exceptuando la resolución final.     

b. La naturaleza de confidencialidad que el artículo 70 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero le confiere a dichos expedientes es congruente con lo señalado en el artículo 24 literal “d”. de la LAIP, que reconoce la confidencialidad establecida por otra disposición legal previa, en este caso, el mencionado artículo 70 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, por lo que no es procedente entregar lo solicitado.

c. En relación a las resoluciones finales mencionadas, estas pueden hacerse del conocimiento público y se encuentran publicadas en el sitio web www.ssf.gob.sv en el portal de Sanciones en el enlace siguiente: https://ssf.gob.sv/edictos/  Adicionalmente, son consideradas como información oficiosa por el artículo 10, numeral 24 de la Ley, en su calidad de resoluciones ejecutoriadas, por lo tanto, son de divulgación obligatoria al público.

d. Respecto de estas publicaciones, La Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP) obliga a poner a disposición del público la información oficiosa a través de cualquier medio, tales como páginas electrónicas, folletos u otras publicaciones, fomentando con ello a que los entes obligados utilicen tecnologías de la información para su divulgación (Art. 18. Formas de Divulgación). Asimismo, establece que la obligación de acceso a la información pública se dará por cumplida cuando se ponga a disposición del solicitante el medio en donde se encuentre publicada; para el caso en que se tratare de formatos electrónicos, se le hará saber por escrito al solicitante la fuente, el lugar y la forma en que puede consultar, reproducir o adquirir dicha información (Art. 62. Entrega de Información). A la vez, la LAIP señala expresamente que cuando la información se encuentre disponible públicamente, se deberá indicar al solicitante el lugar donde la misma se encuentra pudiendo inclusive obviarse la obligación de dar trámite a la solicitud (Art.74. Obligación de dar trámite a solicitudes de información).

e. Por ello, una vez la información esté publicada en los canales electrónicos oficiales de la institución (sitio Web y/o Portal de Transparencia), de acuerdo a las disposiciones mencionadas previamente, la información es pública y no necesita de certificación, ni entrega formal para hacer valer el contenido de la misma ante otro ente o autoridad, ya que de acuerdo al principio de máxima publicidad regulado en el artículo 4 de la Ley de Acceso a la Información Pública “la información en poder de los entes obligados es pública y su difusión irrestricta, salvo las excepciones expresamente establecidas por la ley”. Por otro lado, de acuerdo al Art. 6 letra d) de ese mismo cuerpo legal, la “Información oficiosa es aquella información pública que los entes obligados deberán difundir al público en virtud de esta ley sin necesidad de solicitud directa.” (el subrayado es nuestro)

f. En ese sentido, como se señaló previamente, la información correspondiente a las resoluciones de los procesos finalizados contra Banco Azteca constituyen información oficiosa que se encuentra disponible al público en el sitio web www.ssf.gob.sv; por lo tanto, les son aplicables las consideraciones previamente expuestas, y en tal sentido, amparados en el marco legal correspondiente, se brindan los respectivos enlaces donde puede consultar y extraer la información.

Sobre la base de lo anteriormente expuesto, la infrascrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero, emite la siguiente:

Resolución:

I. Denegar acceso a lo solicitado por constituir información confidencial.

II. Conceder acceso a las resoluciones finales disponibles brindando el enlace correspondiente; no obstante, se envían en archivos de PDF en adjunto.

III. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX  proporcionada en la solicitud de información 

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero


Licenciado
XXXX
Presente

En San Salvador, a las catorce horas del día veinticuatro de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 13 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0048, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Cuáles empresas proveedoras de dinero electrónico a la fecha, han sido autorizadas por la Superintendencia del Sistema Financiero y cuáles otras de éstas empresas han presentado solicitud o que estén en proceso de autorización”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa correspondiente, quien respondió lo siguiente:

· Que a la fecha ha sido autorizada para iniciar operaciones como Sociedad Proveedora de Dinero Electrónico la Sociedad Mobile Cash, S.A., la cual puede verificarse en el sitio web www.ssf.gob.sv en el enlace directo: https://ssf.gob.sv/sociedades-proveedoras-de-dinero-electronico-2/; y

· Que se encuentra en proceso de autorización la Sociedad Mobile Money Centroamérica, S.A.; no obstante, es una sociedad que está operando conforme lo dispuesto a la Ley para Facilitar la Inclusión Financiera.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF, solicitada por el peticionario XXXX
  II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Señor
XXXX
Presente

En San Salvador, a las catorce horas con veinte minutos del día veintiuno de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 16 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0049, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“En formato de Excel (.xls) la publicación "Tasas de Interés Efectiva Promedio Ponderada" publicadas por la SSF en formato de imagen en el siguiente vinculo: https://ssf.gob.sv/tasas-de-interes/ desde su primera publicación”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa, debiendo exponerse que la información solicitada puede ser entregada al peticionario, de conformidad al detalle siguiente:

· Para el año 2015, se adjuntan 9 archivos en formato Excel, correspondientes al período del mes de abril al mes de diciembre de dicho año, debido a que fue en el segundo trimestre que esta SSF comenzó con la publicación de dicha información en el sitio web institucional.

· Para el año 2016, se adjuntan 12 archivos en formato Excel, período correspondiente desde el mes de enero a diciembre de dicho año.

· Para el año 2017, se adjuntan 12 archivos en formato Excel, período correspondiente desde el mes de enero a diciembre de dicho año.

· Para el año 2018, se adjuntan 11 archivos en formato Excel, periodo correspondiente desde el mes de enero a diciembre de dicho año, exceptuando el mes de mayo, debido a que no fue publicado por cambios de metodología de cálculos.
· Finalmente, para el año 2019, la información que se encuentra actualmente disponible en esta SSF es hasta el mes de marzo, razón por la que se adjuntan 3 archivos en formato Excel.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF,  solicitada por el peticionario XXXX, por medio de 47 archivos en formato Excel, adjuntos a la presente resolución.
   II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero




Señor
XXXX
Presente

En San Salvador, a las dieciséis horas con cuarenta minutos del día veintisiete de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 20 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0050, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Copia de carta enviada por la Oficina de Control de Bienes Extranjeros (OFAC), del Departamento del Tesoro de los Estados Unidos a la SSF relacionada con la empresa Alba Petróleos de El Salvador en 2017, 2018, 2019.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa, debiendo exponerse que lo solicitado por el peticionario es información inexistente en esta institución, de conformidad al artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, LAIP.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I.   Denegar la información solicitada por ser información inexistente en esta institución.
II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN

Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero











Licenciado
XXXX
Presente

En San Salvador, a las quince horas del día veintitrés de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 21 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0051, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Reporte crediticio”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud, se constató que ésta refiere al historial de crédito de la persona, el cual, de conformidad con el artículo 3 de la Ley de Regulación de los Servicios de Información sobre el Historial de Crédito de las Personas se define como los: “Datos de los consumidores o clientes, debidamente incorporados en una base de datos, que reflejen las transacciones económicas, mercantiles, financieras o bancarias pagaderas a plazo”.

El artículo 2 de la citada Ley, indica que ésta será aplicable a “los agentes económicos, personas naturales o jurídicas, públicas o privadas, exceptuando a la Superintendencia del Sistema Financiero, que realicen cualquier actividad económica, financiera, bancaria, comercial, industrial o de servicios, que manejen o tengan acceso a datos sobre el historial de crédito de los consumidores o clientes, por sí mismo, por medio de intermediarios o por un servicio arrendado”, por lo que, en ese contexto dicha normativa excluye a la Superintendencia del Sistema Financiero, dándole a ésta Institución la facultad de ser la autoridad competente encargada de supervisar a las personas jurídicas que ejerzan la actividad de agencia de información de datos sobre el historial de crédito y mantener un registro de éstas.

Para tal efecto, se entiende por Agentes Económicos a las personas naturales o jurídicas, proveedoras de bienes y servicios, que registran, suministran y obtienen información de una base de datos y Agencias de Información de Datos, a toda persona jurídica, pública o privada, exceptuando a la Superintendencia del Sistema Financiero, que se dedica a recopilar, almacenar, conservar, organizar, comunicar, transferir o transmitir los datos sobre el historial de crédito de los consumidores o clientes, a través de procedimientos técnicos, automatizados o no.

Sobre esa base, es de aclarar que esta Superintendencia si bien es cierto, y de conformidad a lo regulado por el artículo 61 de la Ley de Bancos, mantiene un servicio de información de crédito sobre los usuarios de las instituciones integrantes del sistema financiero, cuyo objeto es facilitar a las mismas la evaluación de riesgos en sus operaciones crediticias, dicha información contenida en el sistema es proporcionada por los Bancos y demás instituciones fiscalizadas y recabada por la Superintendencia por ministerio de ley y como parte del proceso de supervisión, por lo cual se encuentra sometida por ministerio legal a confidencialidad, aclarándose que no le compete a ella hacer restricciones ni colocar las calificaciones respectivas.
No obstante, es importante tener en cuenta que el artículo 14 de la Ley de Regulación de los Servicios de Información sobre el Historial de Crédito de las Personas indica que los consumidores o clientes tienen derecho a conocer, sin costo alguno, toda la información que de ellos mantengan o manejen los agentes económicos y las agencias de información de datos, y el literal a) del artículo 17 del mismo cuerpo legal que indica el deber de las agencias de información de “informar o suministrar el historial crediticio al consumidor o cliente que lo solicite, en los términos de dicha ley”, aunado a lo anterior, el literal i) del artículo 19 de la Ley de Protección al Consumidor, establece a los proveedores de servicios financieros la obligación de proporcionar a solicitud del consumidor, su historial crediticio, gratuitamente dos veces al año y pagando una comisión, si éste lo requiere más veces que las indicadas (los subrayados son nuestros)

Por lo que, en el marco de las disposiciones establecidas en la Ley de Regulación de los Servicios de Información Sobre el Historial de Crédito de las Personas, relacionadas con el derecho de acceso a la información de los usuarios de su historial de crédito personal, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero de conformidad a lo establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública emite la siguiente:

Resolución 

I. Exponer al solicitante, que a la fecha, XXXX.
II. Remitir al solicitante para que utilice el derecho que le establece la Ley de Regulación de los Servicios de Información del Historial de Crédito de las Personas, en su artículo 14, para obtener la información crediticia y de calificación de riesgo correspondiente de parte de la entidad mencionada, así como de las agencias de información de datos, cuyos contactos se anexan a la correspondiente notificación.
III. Comunicar al solicitante que puede pasar a retirar la información requerida a las oficinas de  la Superintendencia del Sistema Financiero ubicadas en Calle El Mirador, entre 87 y 89 Av. Norte. Edificio Torre Futura, Nivel 16, San Salvador, a partir de este día, en horas hábiles. 

IV. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica XXXX   proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.-

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero


Señor
XXXX
Presente

En San Salvador, a las diez horas con treinta minutos del día treinta y uno de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 22 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0053, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Solicito el detalle de las tarjetas de crédito otorgadas por Institución y por Limite (<=$500, 500-1000, 1000-5000,>$5,000) durante los últimos 12 meses. Solicitar que esta información se envíe mensualmente”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa, debiendo exponerse que la información solicitada puede ser entregada al peticionario, por medio de un archivo en formato Excel, adjunto a la presente resolución.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF,  solicitada por el peticionario XXXX, por medio de un archivo en formato Excel, adjunto a la presente resolución.
   II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero


Señorita
XXXX
Presente

En San Salvador, a las trece horas con veinte minutos del día veintisiete de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 23 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0054, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita se de respuesta al cuestionario siguiente:

1. “¿Desde cuándo iniciaron el proyecto de educación financiera y otras divulgaciones anexas a estas en El Salvador?

2. ¿Cuál es el central propósito de estos programas?

3. De donde provienen los fondos para estos programas son de la institución o del gobierno

4. A que segmento de la pirámide social se está dirigiendo este programa y porque se han enfocado en este segmento.

5. Cuál es el rango de edades que se está orientando la educación financiera y porque se ha elegido ese rango de edades

6. En este rubro de edades tienen a personas que ya tienen actividad con el sistema financiero y qué tipo de actividad tienen esta persona con el sistema financiero

7. Cual han sido los resultados obtenidos de estos programas a la población que se está dirigiendo la educación financiera

8. ¿Tienen actividades aparte de educación financiera?”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa, debiendo exponerse que la información solicitada puede ser entregada a la peticionaria por medio de un documento en formato Word que se adjunta a la presente resolución
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF, solicitada por la peticionaria, por medio de un archivo en formato Word, adjunto a la presente resolución.

 II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero


Licenciado
XXXX
Presente

En San Salvador, a las dieciséis horas con veinticinco minutos del día treinta y uno de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 27 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0055, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“1. Monto de crédito otorgado anual para café, periodo 2003 -2018 (información separada en 2, bancos estatales y privados; y sociedades de ahorro y crédito)

2. Saldo adeudado por categoría de riesgo de café, únicamente 2018, detallando por cada categoría de riesgo: monto otorgado, saldos y créditos (información separada en 2, bancos estatales y privados; y sociedades de ahorro y crédito)”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa, debiendo exponerse que la información solicitada puede ser entregada al peticionario, por medio de cuatro archivos en formato Excel adjuntos a la presente resolución.

En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Conceder acceso a la información disponible en esta SSF,  solicitada por el peticionario XXXX, por medio de cuatro archivos en formato Excel, adjuntos a la presente resolución.

   II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Señor
XXXX
Presente

En San Salvador, a las dieciséis horas del día veintiocho de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 28 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0056, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Junta Directiva Actualizada del Banco Izalqueño.

En su página web la nómina que aparece venció el nombramiento el 31 de marzo de 2019”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y el requerimiento que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión con el área administrativa correspondiente, determinándose que lo peticionado por el señor Huezo Chicas se encuentra comprendido dentro de las publicaciones institucionales que efectúa esta Superintendencia, por lo que en el marco del artículo 62 inciso segundo y artículo 74, literal b de LAIP, referente a información ya disponible públicamente, bastará con indicar al solicitante el lugar donde se encuentra publicada.

        Para el caso, la información solicitada se encuentra publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv, en la siguiente ruta: Servicios/Entidades Supervisadas/Juntas Directivas/Bancos Cooperativos, en el enlace directo siguiente: https://ssf.gob.sv/bancos-cooperativos/#
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

1. Conceder acceso a la información solicitada por el peticionario, indicando el lugar donde está publicada en el sitio web institucional www.ssf.gob.sv en la siguiente ruta: Servicios/Entidades Supervisadas/Juntas Directivas/Bancos Cooperativos, en el enlace directo siguiente: https://ssf.gob.sv/bancos-cooperativos/#
2. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE
ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero












Señorita
XXXX
Presente

En San Salvador, a las trece horas con cincuenta minutos del día treinta y uno de mayo de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 30 de mayo de 2019, y con referencia SSF-2019-0057, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“mi record de información crediticia en el Sistema Financiero, si pueden por favor proporcionarme un reporte de mi estado en la banca”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud, se constató que ésta refiere al historial de crédito de la persona, el cual, de conformidad con el artículo 3 de la Ley de Regulación de los Servicios de Información sobre el Historial de Crédito de las Personas se define como los: “Datos de los consumidores o clientes, debidamente incorporados en una base de datos, que reflejen las transacciones económicas, mercantiles, financieras o bancarias pagaderas a plazo”.

El artículo 2 de la citada Ley, indica que ésta será aplicable a “los agentes económicos, personas naturales o jurídicas, públicas o privadas, exceptuando a la Superintendencia del Sistema Financiero, que realicen cualquier actividad económica, financiera, bancaria, comercial, industrial o de servicios, que manejen o tengan acceso a datos sobre el historial de crédito de los consumidores o clientes, por sí mismo, por medio de intermediarios o por un servicio arrendado”, por lo que, en ese contexto dicha normativa excluye a la Superintendencia del Sistema Financiero, dándole a ésta Institución la facultad de ser la autoridad competente encargada de supervisar a las personas jurídicas que ejerzan la actividad de agencia de información de datos sobre el historial de crédito y mantener un registro de éstas.

Para tal efecto, se entiende por Agentes Económicos a las personas naturales o jurídicas, proveedoras de bienes y servicios, que registran, suministran y obtienen información de una base de datos y Agencias de Información de Datos, a toda persona jurídica, pública o privada, exceptuando a la Superintendencia del Sistema Financiero, que se dedica a recopilar, almacenar, conservar, organizar, comunicar, transferir o transmitir los datos sobre el historial de crédito de los consumidores o clientes, a través de procedimientos técnicos, automatizados o no.

Sobre esa base, es de aclarar que esta Superintendencia si bien es cierto, y de conformidad a lo regulado por el artículo 61 de la Ley de Bancos, mantiene un servicio de información de crédito sobre los usuarios de las instituciones integrantes del sistema financiero, cuyo objeto es facilitar a las mismas la evaluación de riesgos en sus operaciones crediticias, dicha información contenida en el sistema es proporcionada por los Bancos y demás instituciones fiscalizadas y recabada por la Superintendencia por ministerio de ley y como parte del proceso de supervisión, por lo cual se encuentra sometida por ministerio legal a confidencialidad, aclarándose que no le compete a ella hacer restricciones ni colocar las calificaciones respectivas.
No obstante, es importante tener en cuenta que el artículo 14 de la Ley de Regulación de los Servicios de Información sobre el Historial de Crédito de las Personas indica que los consumidores o clientes tienen derecho a conocer, sin costo alguno, toda la información que de ellos mantengan o manejen los agentes económicos y las agencias de información de datos, y el literal a) del artículo 17 del mismo cuerpo legal que indica el deber de las agencias de información de “informar o suministrar el historial crediticio al consumidor o cliente que lo solicite, en los términos de dicha ley”, aunado a lo anterior, el literal i) del artículo 19 de la Ley de Protección al Consumidor, establece a los proveedores de servicios financieros la obligación de proporcionar a solicitud del consumidor, su historial crediticio, gratuitamente dos veces al año y pagando una comisión, si éste lo requiere más veces que las indicadas (los subrayados son nuestros)

Por lo que, en el marco de las disposiciones establecidas en la Ley de Regulación de los Servicios de Información Sobre el Historial de Crédito de las Personas, relacionadas con el derecho de acceso a la información de los usuarios de su historial de crédito personal, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero de conformidad a lo establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública emite la siguiente:

Resolución 

I. Exponer a la solicitante, que a la fecha, XXXX
II. Remitir a la solicitante para que utilice el derecho que le establece la Ley de Regulación de los Servicios de Información del Historial de Crédito de las Personas, en su artículo 14, para obtener la información crediticia y de calificación de riesgo correspondiente de parte de la entidad mencionada, así como de las agencias de información de datos, cuyos contactos se anexan a la correspondiente notificación.
III. Comunicar a la solicitante que puede pasar a retirar la información requerida a las oficinas de  la Superintendencia del Sistema Financiero ubicadas en Calle El Mirador, entre 87 y 89 Av. Norte. Edificio Torre Futura, Nivel 16, San Salvador, a partir de este día, en horas hábiles. 

IV. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica XXXX   proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.-

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero



Señorita
XXXX
Presente

En San Salvador, a las nueve horas con cinco minutos del día diez de junio de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 3 de junio de 2019, y con referencia SSF-2019-0058, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Solicito la metodología de cálculo del informe 2018 de mapas de riesgos de las entidades aseguradoras”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse, que las diferentes metodologías y resultados planteados en la presentación del mapa de riesgos de aseguradoras, son mecanismos supervisores bajo el velo de la confidencialidad, indicada en el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero (LSRSF), el cual señala: 

“Confidencialidad de la información. Art 33. La información recabada por la Superintendencia será confidencial y solo podrá ser dada a conocer al Banco Central, al Comité de Apelaciones del Sistema Financiero regulado por esta Ley, al Instituto de Garantía de Depósitos, a la Corte de Cuentas de la República en la fiscalización de fondos públicos, a la Fiscalía General de la República, a las autoridades judiciales cuando así Corresponda, a la Corte Suprema de Justicia y a otras instituciones cuando de forma expresa lo autorice la ley”.

Tal disposición es además congruente con lo establecido en el artículo 24, literal d. de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), que señala: 

 “Información confidencial. Art. 24.- Es información confidencial: d) Los secretos profesional, comercial, industrial, fiscal, bancario, fiduciario u otro considerado como tal por una disposición legal”, para el caso presente, por el ya citado artículo 33 de la LSRSF. 
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I. Denegar lo requerido por ser información confidencial en esta SSF.

II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero


Señor
XXXX
Presente

En San Salvador, a las nueve horas con cinco minutos del día cinco de junio de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 3 de junio de 2019, y con referencia SSF-2019-0059, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Información acerca de los negocios existentes segmentados existentes en el oriente del país. En caso de no o información relevante general acerca de los últimos movimiento del mercado en el oriente del país. EN ESPECÍFICO, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión correspondiente, debiendo exponerse lo siguiente:

1. Que se le previno al peticionario que aclarara a qué tipo de información se refería con “Información acerca de los negocios existentes segmentados existentes en el oriente del país. En caso de no o información relevante general acerca de los últimos movimiento del mercado en el oriente del país. EN ESPECÍFICO, DEPARTAMENTO DE SAN MIGUEL.”, lo anterior, con el objetivo de poder identificar lo requerido.
2. El peticionario XXXX, subsanó la prevención realizada manifestando que su petición se refiere a: "Segmentación de las empresas existentes en San Miguel, clasificadas en grande, mediana y pequeña empresa"

 3. Que en fecha 4 de junio del año dos mil diecinueve, fueron realizados los requerimientos respectivos a las siguientes áreas administrativas de esta SSF: Dirección de Central de Información, a la Dirección de Análisis de Entidades y a la Dirección de Estudios y Metodologías, sobre la solicitud de información referida, recibiéndose respuesta por parte de cada una de ellas, indicando que la información requerida no se encuentra ni en los archivos, ni en las bases de datos que posee esta Superintendencia del Sistema Financiero, por lo que es procedente declarar a lo solicitado dentro del supuesto señalado en el artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, como información inexistente en esta institución.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I.    Denegar por inexistente en esta SSF,  la información solicitada por el peticionario XXXX 

   II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero












Señorita
XXXX
Presente

En San Salvador, a las diez horas con quince minutos del día doce de junio de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud ingresada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en esta misma fecha, y con referencia SSF-2019-0060, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“1. Solicito me proporcionen Historial de mi situación crediticia o la información que respalde la misma. También solicito que de encontrarme reportada por cualquier tipo de Institución Financiera me informen detalladamente el reporte respectivo. 

2. Así mismo solicito me informen el procedimiento respectivo a fin limpiar mi record en razón que he cancelado todas mis obligaciones

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud, se constató que ésta refiere al historial de crédito de la persona, el cual, de conformidad con el artículo 3 de la Ley de Regulación de los Servicios de Información sobre el Historial de Crédito de las Personas se define como los: “Datos de los consumidores o clientes, debidamente incorporados en una base de datos, que reflejen las transacciones económicas, mercantiles, financieras o bancarias pagaderas a plazo”.

El artículo 2 de la citada Ley, indica que ésta será aplicable a “los agentes económicos, personas naturales o jurídicas, públicas o privadas, exceptuando a la Superintendencia del Sistema Financiero, que realicen cualquier actividad económica, financiera, bancaria, comercial, industrial o de servicios, que manejen o tengan acceso a datos sobre el historial de crédito de los consumidores o clientes, por sí mismo, por medio de intermediarios o por un servicio arrendado”, por lo que, en ese contexto dicha normativa excluye a la Superintendencia del Sistema Financiero, dándole a ésta Institución la facultad de ser la autoridad competente encargada de supervisar a las personas jurídicas que ejerzan la actividad de agencia de información de datos sobre el historial de crédito y mantener un registro de éstas.

Para tal efecto, se entiende por Agentes Económicos a las personas naturales o jurídicas, proveedoras de bienes y servicios, que registran, suministran y obtienen información de una base de datos y Agencias de Información de Datos, a toda persona jurídica, pública o privada, exceptuando a la Superintendencia del Sistema Financiero, que se dedica a recopilar, almacenar, conservar, organizar, comunicar, transferir o transmitir los datos sobre el historial de crédito de los consumidores o clientes, a través de procedimientos técnicos, automatizados o no.

Sobre esa base, es de aclarar que esta Superintendencia si bien es cierto, y de conformidad a lo regulado por el artículo 61 de la Ley de Bancos, mantiene un servicio de información de crédito sobre los usuarios de las instituciones integrantes del sistema financiero, cuyo objeto es facilitar a las mismas la evaluación de riesgos en sus operaciones crediticias, dicha información contenida en el sistema es proporcionada por los Bancos y demás instituciones fiscalizadas y recabada por la Superintendencia por ministerio de ley y como parte del proceso de supervisión, por lo cual se encuentra sometida por ministerio legal a confidencialidad, aclarándose que no le compete a ella hacer restricciones ni colocar las calificaciones respectivas.
No obstante, es importante tener en cuenta que el artículo 14 de la Ley de Regulación de los Servicios de Información sobre el Historial de Crédito de las Personas indica que los consumidores o clientes tienen derecho a conocer, sin costo alguno, toda la información que de ellos mantengan o manejen los agentes económicos y las agencias de información de datos, y el literal a) del artículo 17 del mismo cuerpo legal que indica el deber de las agencias de información de “informar o suministrar el historial crediticio al consumidor o cliente que lo solicite, en los términos de dicha ley”, aunado a lo anterior, el literal i) del artículo 19 de la Ley de Protección al Consumidor, establece a los proveedores de servicios financieros la obligación de proporcionar a solicitud del consumidor, su historial crediticio, gratuitamente dos veces al año y pagando una comisión, si éste lo requiere más veces que las indicadas (los subrayados son nuestros).

En relación a lo peticionado sobre el procedimiento respectivo para limpiar su record crediticio, el área correspondiente manifiesta que la ciudadana debe presentarse a las instituciones bancarias que la están reportando (abajo en la resolución se detallan) y realizar una solicitud de actualización de datos, adjuntando el finiquito de pago total respectivo para tales efectos.
Por lo que, en el marco de las disposiciones establecidas en la Ley de Regulación de los Servicios de Información Sobre el Historial de Crédito de las Personas, relacionadas con el derecho de acceso a la información de los usuarios de su historial de crédito personal, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero, de conformidad a lo establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública, emite la siguiente:

Resolución 

I. Exponer a la solicitante, que a la fecha, XXXX
II. Remitir a la solicitante para que utilice el derecho que le establece la Ley de Regulación de los Servicios de Información del Historial de Crédito de las Personas, en su artículo 14, para obtener la información crediticia y de calificación de riesgo correspondiente de parte de las entidades mencionadas, así como de las agencias de información de datos, cuyos contactos se anexan a la correspondiente notificación.
III. Comunicar a la solicitante que puede pasar a retirar esta resolución en original a las oficinas de  la Superintendencia del Sistema Financiero ubicadas en Calle El Mirador, entre 87 y 89 Av. Norte. Edificio Torre Futura, Nivel 16, San Salvador, a partir de este día, en horas hábiles. 

IV. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica XXXX   proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.-

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero












Licenciada
XXXX
Presente

En San Salvador, a las trece horas con treinta minutos del día dieciocho de junio de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud ingresada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha catorce de junio del presente año, y con referencia SSF-2019-0061, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Quiero conocer cuál es la situación de calificación actual que tengo (XXXX) y el estado de mi historial crediticio”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud, se constató que ésta refiere al historial de crédito de la persona, el cual, de conformidad con el artículo 3 de la Ley de Regulación de los Servicios de Información sobre el Historial de Crédito de las Personas se define como los: “Datos de los consumidores o clientes, debidamente incorporados en una base de datos, que reflejen las transacciones económicas, mercantiles, financieras o bancarias pagaderas a plazo”.

El artículo 2 de la citada Ley, indica que ésta será aplicable a “los agentes económicos, personas naturales o jurídicas, públicas o privadas, exceptuando a la Superintendencia del Sistema Financiero, que realicen cualquier actividad económica, financiera, bancaria, comercial, industrial o de servicios, que manejen o tengan acceso a datos sobre el historial de crédito de los consumidores o clientes, por sí mismo, por medio de intermediarios o por un servicio arrendado”, por lo que, en ese contexto dicha normativa excluye a la Superintendencia del Sistema Financiero, dándole a ésta Institución la facultad de ser la autoridad competente encargada de supervisar a las personas jurídicas que ejerzan la actividad de agencia de información de datos sobre el historial de crédito y mantener un registro de éstas.

Para tal efecto, se entiende por Agentes Económicos a las personas naturales o jurídicas, proveedoras de bienes y servicios, que registran, suministran y obtienen información de una base de datos y Agencias de Información de Datos, a toda persona jurídica, pública o privada, exceptuando a la Superintendencia del Sistema Financiero, que se dedica a recopilar, almacenar, conservar, organizar, comunicar, transferir o transmitir los datos sobre el historial de crédito de los consumidores o clientes, a través de procedimientos técnicos, automatizados o no.

Sobre esa base, es de aclarar que esta Superintendencia si bien es cierto, y de conformidad a lo regulado por el artículo 61 de la Ley de Bancos, mantiene un servicio de información de crédito sobre los usuarios de las instituciones integrantes del sistema financiero, cuyo objeto es facilitar a las mismas la evaluación de riesgos en sus operaciones crediticias, dicha información contenida en el sistema es proporcionada por los Bancos y demás instituciones fiscalizadas y recabada por la Superintendencia por ministerio de ley y como parte del proceso de supervisión, por lo cual se encuentra sometida por ministerio legal a confidencialidad, aclarándose que no le compete a ella hacer restricciones ni colocar las calificaciones respectivas.
No obstante, es importante tener en cuenta que el artículo 14 de la Ley de Regulación de los Servicios de Información sobre el Historial de Crédito de las Personas indica que los consumidores o clientes tienen derecho a conocer, sin costo alguno, toda la información que de ellos mantengan o manejen los agentes económicos y las agencias de información de datos, y el literal a) del artículo 17 del mismo cuerpo legal que indica el deber de las agencias de información de “informar o suministrar el historial crediticio al consumidor o cliente que lo solicite, en los términos de dicha ley”, aunado a lo anterior, el literal i) del artículo 19 de la Ley de Protección al Consumidor, establece a los proveedores de servicios financieros la obligación de proporcionar a solicitud del consumidor, su historial crediticio, gratuitamente dos veces al año y pagando una comisión, si éste lo requiere más veces que las indicadas (los subrayados son nuestros).

Por lo que, en el marco de las disposiciones establecidas en la Ley de Regulación de los Servicios de Información Sobre el Historial de Crédito de las Personas, relacionadas con el derecho de acceso a la información de los usuarios de su historial de crédito personal, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero, de conformidad a lo establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública, emite la siguiente:

Resolución 

I. Exponer a la solicitante, que a la fecha, XXXX
II. Remitir a la solicitante para que utilice el derecho que le establece la Ley de Regulación de los Servicios de Información del Historial de Crédito de las Personas, en su artículo 14, para obtener la información crediticia y de calificación de riesgo correspondiente de parte de las entidades mencionadas, así como de las agencias de información de datos, cuyos contactos se anexan a la correspondiente notificación.
III. Comunicar a la solicitante que puede pasar a retirar esta resolución en original a las oficinas de  la Superintendencia del Sistema Financiero ubicadas en Calle El Mirador, entre 87 y 89 Av. Norte. Edificio Torre Futura, Nivel 16, San Salvador, a partir de este día, en horas hábiles. 

IV. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica XXXX   proporcionada en la solicitud de información.
Sin otro particular,

NOTIFÍQUESE.-

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero


Señorita
XXXX
Presente

En San Salvador, a las once horas con treinta y cinco minutos del día veinticuatro de junio de dos mil diecinueve; me refiero a su solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha 18 de junio de 2019, y con referencia SSF-2019-0062, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de la cual solicita lo siguiente:

“Histórico de afilados al sistema SAP, que muestre edad de los cotizantes (no rango), género (femenino, masculino) y si cotizan o no al sistema, desde el 2010 hasta 2018”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, la Unidad de Acceso a la Información Pública, en el marco de las funciones que le establece el artículo 50 de la LAIP y a efecto de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de dicha ley, realizó la gestión pertinente, debiendo exponerse que se realizó el requerimiento al área administrativa correspondiente, habiéndose obtenido como resultado que la información con el detalle requerido no se encuentra ni en los archivos, ni en las bases de datos que posee esta Superintendencia del Sistema Financiero, por lo que es procedente declarar a lo solicitado dentro del supuesto señalado en el artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública, como información inexistente en esta institución.
En ese sentido, la suscrita Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución:

I.  Denegar por inexistente en esta SSF, la información solicitada por la peticionaria XXXX
   II. Comunicar la presente resolución a la dirección electrónica XXXX proporcionada en la solicitud de información.

Sin otro particular,
NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN
Carmine Portillo de Domínguez

Oficial de Información

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP. SSF-2019/0036





VERSIÓN PÚBLICA





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP.SSF-2019/0037





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución de Inadmisibilidad


UAIP.SSF-2019/0038





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0039





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP.SSF-2019/0040





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP.SSF-2019/0041





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP.SSF-2019/0042





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP.SSF-2019/0043





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP.SSF-2019/0044





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0045





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0046





Resolución UAIP. SSF-2019/0047





VERSIÓN PÚBLICA





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0048





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0049





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0050





Resolución UAIP.SSF-2019/0051





VERSIÓN PÚBLICA





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0053











VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0054





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0055





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0056





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0057





Resolución UAIP. SSF-2019/0058





VERSIÓN PÚBLICA





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0059





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0060





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0061





VERSIÓN PÚBLICA





Resolución UAIP. SSF-2019/0062
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