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xxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las ocho horas con treinta minutos del veinte de octubre de dos mil veinte; por este medio, me refiero a solicitud recibida en la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha doce de octubre de 2020, por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv,, admitida con referencia SSF-2020-0099, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente (copio textual parte medular de lo solicitado):
“1-Datos estadísticos a nivel nacional, de número de personas que han solicitado y obtenido créditos otorgados para inmuebles:   

-Enero a diciembre 2018

-Enero a diciembre 2019

-Enero a agosto 2020

Cada lapso en documentos de Excel diferentes. Mes a mes separados. Con el fin de una mejor lectura de los datos.

-Toda la información estadística anteriormente descrita, desagregada por:

· Por año.

· Por mes.

· Por sexo: hombres y mujeres.

· Según ubicación geográfica: municipio y departamento a nivel nacional. 
· Rubro económico al que cotizan.
· Edad de las personas, según los siguientes rangos etarios:

· 18-30

· 31-40

· 41-50

· 51-60

· 61 o más”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información en Funciones procedió a tramitar respuesta a la solicitud con las áreas administrativas correspondientes, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.
Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que lo solicitado constituye estadísticas generadas por la SSF que pueden ponerse a disposición de la solicitante, luego de protegida la información confidencial que pudiere contener, como lo señala el artículo 10, numeral 23 de la LAIP.

Adicionalmente, debe hacerse constar que de conformidad con el artículo 62 de la Ley de Acceso a la Información Pública, este ente obligado solo podrá entregar la información que se encuentre en su poder, esto es, información que tenga disponible, ello en razón que sobre los requerimientos relacionados con la ubicación geográfica por municipio de destino del crédito y la edad del deudor no son registros disponibles en esta Superintendencia, por lo que encajas con lo señalado por el artículo 73 de la LAIP para la información inexistente
En ese mismo orden, la estadística disponible en esta Superintendencia, es sobre el número de créditos y montos otorgados, por departamento de destino y según la actividad económica para la cual se destina el crédito, información que puede entregarse a la solicitante.

Por lo anteriormente expuesto, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución:

1. Conceder acceso a la información solicitada disponible en esta Superintendencia, en un archivo de Excel que se adjunta a la presente Resolución.
2. Señalar la inexistencia de información estadística sobre municipio destino del crédito y edad de los deudores.
3. Comunicar a la solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 
Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Cristian Marcel Menjívar Navarrete
Oficial de Información en Funciones
Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2020-0099
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