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Ingeniero
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las trece horas con treinta minutos del cuatro de noviembre de dos mil veinte; por este medio, me refiero a solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha veintitrés de octubre de 2020 y recibida en esta Unidad de Acceso a la Información Pública en fecha veintiséis de octubre de los corrientes, por medio de la dirección electrónica oir@ssf.gob.sv, con referencia SSF-2020-0111, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente (copio textual parte medular de lo solicitado):
“…por medio de la presente se solicita copia certificada de la Política de Reclutamiento, Selección y Contratación de Personal de la Superintendencia del Sistema Financiero vigente durante los años 2015 y 2016.”
Sobre la información solicitada

Como resultado de la indagatoria efectuada, se determinó que lo solicitado no se encuentra clasificado como confidencial o reservado en esta Superintendencia, por lo que puede ponerse a disposición del solicitante.

En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información en Funciones emite la siguiente:

Resolución 

1. Conceder acceso a la información solicitada en documento debidamente certificado.
2. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección electrónica xxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información. 

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información en Funciones

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP-SSF-2020-0111
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