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Licenciado
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las nueve horas del veinte de noviembre de dos mil veinte; por este medio, me refiero a solicitud formulada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, en fecha trece de noviembre de 2020, por medio de la dirección de correo electrónico cmenjiva@ssf.gob.sv  (la cual corresponde al suscrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia), con referencia SSF-2020-0125, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), por medio de cual –en lo medular- solicita lo siguiente:
“Certificación del documento que contenga las políticas elaboradas y aprobadas por el Banco G&T CONTINENTAL, SOCIEDAD ANÓNIMA, y remitidas a esta Superintendencia del Sistema Financiero, en cumplimiento de las Normas Técnicas Temporales para Enfrentar Incumplimientos y Obligaciones Contractuales, emitidas por el Comité de Normas del Banco Central de Reserva de EI Salvador, aprobadas el día 18 de marzo del 2020, vigentes a partir del día 19 de marzo del 2020, CNBCR-04/2020, en caso de no existir, se me informe dicha situación.”

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información en Funciones procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP.

Sobre la información solicitada


Como resultado de la indagatoria efectuada, el área organizacional consultada confirmó que –efectivamente- Banco G&T Continental presentó a esta Superintendencia las mencionadas políticas en cumplimiento de la norma citada en el petitorio del solicitante. Pero aclaró que las mismas  poseen un carácter  confidencial y solo se pueden utilizar para propósitos de supervisión, debido a que incluyen las estrategias de negocio, los alivios otorgados y mecanismos de recuperación utilizados por el Banco con sus clientes afectados por la pandemia por COVID-19, las cuales han sido establecidas de forma particular por cada entidad bancaria de acuerdo con su modelo de negocio, nichos de mercado, productos crediticios y estructura financiera diferenciados, por lo que estas políticas no pueden ser utilizadas más allá del proceso de supervisión que ejecuta este organismo supervisor, por haber sido requeridas en forma particular para esos fines.

La naturaleza confidencial de la información se ampara en el artículo 24, literal b. de la LAIP, por cuanto ha sido entregada a esta Superintendencia con la finalidad específica de emplearse en el proceso de supervisión; asimismo, en el literal d. del citado artículo 24, por cuanto la información ahí contenida constituye secreto comercial de la entidad al exponer en ella su modelo de negocio que le permite diferenciarse y competir en el mercado como negocio en marcha. Adicionalmente, es información considerada confidencial por otra disposición legal como lo menciona el ya señalado artículo 24, literal d., ya que ha sido adquirida al amparo de la confidencialidad que le confiere el artículo 33 de la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero, como información recabada para efectos de la supervisión, no divulgable a terceros y únicamente de acceso a las autoridades ahí consignadas.

Asimismo, debe precisarse que divulgar la información a terceros no titulares de la misma, además de infringir las disposiciones ya citadas, podría poner en riesgo -para el caso específico- la viabilidad del banco como negocio en marcha, al exponer la posibilidad y riesgo de que su modelo de negocios pueda ser conocido por terceros y ponerlo en desventaja frente a la competencia.
En ese sentido, con base en lo anteriormente expuesto, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero, emite la siguiente:

Resolución 

1. Confirmar al solicitante que Banco G&T Continental presentó a esta Superintendencia las políticas mencionadas en su requerimiento, pero denegar lo solicitado por constituir información confidencial.
2. Comunicar al solicitante la presente resolución a la dirección de correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionada en la solicitud de información.
3. Comunicar al solicitante que se encuentra habilitado para emplear el recurso que le señala la Ley.

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADO POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES
Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información en Funciones

Superintendencia del Sistema Financiero

Resolución UAIP-SSF-2020-0125
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