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Presente

En San Salvador, a las trece horas con veinte minutos del ocho de febrero de dos mil veintiuno; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2021-0012, la cual fue formulada en esta misma fecha a la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente (copio textual parte medular de lo solicitado):
“1. Población afiliada al SAP, desagregado por sexo del afiliado y departamento de origen, para los años 2018, 2019 y 2020.” 
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información en Funciones de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que la solicitud contiene dos requerimientos, sobre los cuales se exponen las siguientes consideraciones:

Con relación al requerimiento 1: “población afiliada al SAP (Sistema de Ahorro para Pensiones), desagregado por sexo del afiliado…para los años 2018, 2019 y 2020”, debe exponerse que lo solicitado constituye información que esta Superintendencia publica en su sitio web www.ssf.gob.sv en el documento “Boletín Estadístico del Sistema Financiero”, por lo que de conformidad con lo señalado en los artículos 62 y 74 literal b. de la LAIP, con relación a información ya públicada, se dará acceso al enlace en el cual esta se encuentre disponible.

Asimismo, señalar que respecto de la información requerida para el 2020, debe exponerse que a la fecha solo se encuentra disponible la estadística hasta septiembre de dicho año.
Con referencia al requerimiento 2: “población afiliada al SAP desagregado por… departamento de origen para los años 2018, 2019 y 2020”, se hace constar que dicha estadística no consta en los registros y bases de datos de este ente supervisor, por lo que el requerimiento encaja en lo señalado en el artículo 73 para la información inexistente. No obstante, en el marco de la asistencia al solicitante señalada en el artículo 68 de la LAIP, debe señalarse que esta Superintendencia publica información de afiliados al SAP desagregada por departamento de domicilio, información publicada en el sitio web www.sssf.gob.sv  que se pone a disposición de la solicitante a diciembre de 2018, de 2019 y hasta septiembre de 2020, como última información disponible.

En ese sentido, el suscrito Oficial de Información en Funciones de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Conceder acceso a la información disponible solicitada, la cual está publicada en el Boletin Estadístico del Sistema Financiero, Sistema de Pensiones, cuadro 11 Afiliados por departamento de domicilio, AFP y género, del sitio web www.ssf.gob.sv , en el enlace: https://ssf.gob.sv/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/ 

2. Notificar a la solicitante la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud de información.

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN EN FUNCIONES

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información en Funciones

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2021-0012
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