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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciada
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las ocho horas con cinco minutos del veintiocho de marzo de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2022-0012, la cual fue formulada a la dirección de correo electrónico oir@ssf.gob.sv en fecha dieciocho de los corrientes, en el marco de la Ley de Acceso a la Información Pública (LAIP), donde solicita lo siguiente (copio textual lo solicitado):
“

1. ¿En que consiste la cuenta previsional de ahorro voluntario? 
2. ¿Cuáles son los requisitos para pensionarse en las cuentas de ahorro voluntario? 
3. ¿Existen limitantes, para efectos del cálculo de pensión, respecto de los aportes de ahorro voluntario?

4. Para efectos del cálculo de pensión, ¿se toma en consideración los aportes de la cuenta de ahorro obligatorio y los aportes de la cuenta previsional de ahorro voluntario?”
.
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, se constató que lo solicitado constituye información pública que puede ponerse a disposición de la solicitante, pues no se encuentra clasificada como confidencial o reservada en esta Superintendencia, si no que constituye información derivada del marco normativo vigente aplicable al sistema de ahorro para pensiones, por tanto, información de carácter oficioso.
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución: 
a. Conceder acceso a la información solicitada respondiendo lo siguiente:.
5. ¿En qué consiste la cuenta previsional de ahorro voluntario? 

Según los artículos 149-A – 149-I de la Ley del Sistema de Ahorro para Pensiones, las instituciones financieras supervisadas por la Superintendencia pueden ofrecer al público planes de ahorro previsional voluntario que pueden ser: 
-Planes Individuales: contratos entre persona natural y la institución respectiva, por los cuales se establecen las obligaciones y derechos de las personas naturales para realizar aportes a un Fondo de Ahorro Previsional Voluntario y para utilizar estos recursos, así como las obligaciones y derechos de la institución que administra; 
-Planes Institucionales: contratos entre un empleador y la institución respectiva, por los cuales se establecen las obligaciones y derechos del empleador para realizar aportes a un Fondo de Ahorro Previsional Voluntario y para utilizar los recursos aportados a este Fondo a favor de sus empleados, así como las obligaciones y derechos de la institución que administra los Fondos.

En ese sentido, los Fondos de Ahorro Previsional Voluntario están conformados por el conjunto de cuentas individuales de ahorro voluntario, las cuales se entenderán como la sumatoria de los aportes realizados por las personas naturales y empleadores, así como de los rendimientos que se generen por estos aportes.

Cada Fondo de Ahorro Previsional Voluntario es propiedad exclusiva de las personas naturales y empleadores que hayan realizado aportes al mismo, siendo un patrimonio independiente y diferente al de la institución que lo administra y a otros Fondos de Ahorro Previsional Voluntario y Fondos de Pensiones administrados por dicha institución, de ser el caso. Los bienes y derechos que componen los Fondos de Ahorro Previsional Voluntario son inembargables.

6. ¿Cuáles son los requisitos para pensionarse en las cuentas de ahorro voluntario? 

Cada Fondo de Ahorro Previsional Voluntario ofrece planes, los cuales pueden tener una amplia gama de finalidades, por ejemplo, inversión, previsión, etc. Por tanto, estos fondos no necesariamente se constituyen exclusivamente para pagar pensiones o rentas vitalicias, consecuentemente, en caso que existiera un plan con ese objetivo, los requisitos para obtener una pensión o renta vitalicia estarían establecidos en el prospecto del plan correspondiente.

7. ¿Existen limitantes, para efectos del cálculo de pensión, respecto de los aportes de ahorro voluntario?

Estos aspectos, en caso de existir un plan para pensiones en los Fondos de Ahorro Previsional Voluntario, estarían establecidos en el prospecto del plan.

8. Para efectos del cálculo de pensión, ¿se toma en consideración los aportes de la cuenta de ahorro obligatorio y los aportes de la cuenta previsional de ahorro voluntario?”
Los Fondos de Ahorro Previsional Obligatorios (FAPO) están separados de los Fondos de Ahorro Previsionales Voluntarios (FAPV), por tanto para calcular la pensión en los FAPO (cuyo objetivo es estrictamente previsional), no se vincula, ni se toman en cuenta los aportes realizados a los FAPV.
Hasta aquí nuestra respuesta, y
b. Notificar a solicitante la presente resolución al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     NOTIFÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2022-0012
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