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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las trece horas con treinta minutos del dieciocho de julio de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2022-0035, la cual fue formulada en fecha doce de los corrientes y admitida a trámite el día trece de julio -luego de cumplir con los requerimientos señalados en el artículo 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos (LPA)-, para gestionar la siguiente petición (copio textual lo solicitado):
i. ¿Informe si existe una Ley especial en El Salvador, que regule las empresas denominadas "FinTech" o "Financial Techonologies" o en español, compañías de Tecnología Financiera?

ii. ¿Si existe dicha Ley, cómo se llama o denomina la misma y cuando fue publicada para entrar en vigor? 

iii. ¿Informe si dichas compañías FinTech o compañías de Tecnología Financiera, están reguladas bajo la Superintendencia del Sistema Financiero?

iv. ¿Informe si en caso de que las FinTech o compañías de Tecnología Financiera, estén reguladas bajo la Superintendencia del Sistema Financiero, cuáles son las disposiciones legales y leyes especiales que amparan dicha regulación? 

v. ¿Informe si en caso de que las FinTech o compañías de Tecnología Financiera estén reguladas, si deben realizar algún proceso de registro o inscripción y ante quién?

vi. ¿Informe si en caso de estar reguladas las Fin Tech o compañías de Tecnología Financiera, cuáles son las áreas de regulación a cubrir por las mismas?

vii. En caso de existir regulaciones para las FinTech, solicito anexar las mismas a la presente respuesta de esta solicitud, ya sea leyes, reglamentos, instructivos”
Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia, procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 LAIP. 

Como resultado del análisis y la búsqueda efectuados, con relación a los requerimientos i. y ii. el área organizacional consultada expuso lo siguiente:
“…a la fecha no se cuenta con una Ley de entidades Fintech, entendiéndose por tales como innovaciones de productos o servicios financieros habilitados por medio de la tecnología que abarcan a -sin ánimo de exhaustividad-, plataformas de financiamiento colectivo (crowdfunding), servicios de scoring alternativo, medios de pago minoristas por medio de canales digitales, entre otros. En consecuencia, la presente aclaración brinda respuesta a las interrogantes propuestas por el/la solicitante.

Sin perjuicio de lo anterior, en nuestro esquema legal existe el reconocimiento de algunos productos o servicios financieros cuya naturaleza se funda en el uso de canales digitales, como por ejemplo la industria de proveeduría de dinero electrónico y cuentas de ahorro con requisitos simplificados regulados por la Ley para Facilitar la Inclusión Financiera, así como el ecosistema de Proveedores de Servicios de Bitcoin, regulados principalmente por la Ley Bitcoin y su Reglamento.“ 

En ese sentido, al no existir a la fecha en el ordenamiento jurídico salvadoreño una ley especial para entidades Fintech, dicho requerimiento encaja en lo establecido en el artículo 73 de la LAIP para la información inexistente.

Con respecto a los requerimientos codificados del iii. al vii., debe exponerse que la regulación de productos y servicios financieros que se ofrecen por medio de canales digitales, así como el ecosistema de proveedores de servicios de Bitcoin está regulado por normativa emitida por el Comité de Normas del Banco Central de Reserva de El Salvador, siendo que esta Superintendencia únicamente ejerce tareas de supervisión, como lo establece la Ley de Supervisión y Regulación del Sistema Financiero.

Referente a las disposiciones legales aplicables, objeto y fines de las mismas, constituyen información oficiosa en su carácter de marco normativo, como lo señala el artículo 10 de la LAIP, siéndole aplicable lo dispuesto en los artículo 62 y 74 literal b. de la lAIP, en relación a que de la información disponible ya publicada, basta con indicar a solicitante el lugar donde se encuentra la información, por lo que se proveen los enlaces de acceso a la siguiente normativa:
1. Ley para Facilitar la Inclusión Financiera, disponible en el enlace web: https://www.ssf.gob.sv/descargas/Leyes/Leyes%20Financieras/Ley%20para%20facilitar%20la%20Inclusi%C3%B3n%20Financiera.pdf 

2. Ley Bitcoin, disponible en:

https://www.jurisprudencia.gob.sv/DocumentosBoveda/D/2/2020-2029/2021/06/E75F3.PDF 

3. Reglamento de la Ley Bitcoin, disponible en:
https://www.uif.gob.sv/wp-content/uploads/instructivos/Reglamento-de-la-Ley-Bitcoin.pdf 

4. Normas Técnicas para Facilitar la Aplicación de la Ley Bitcoin, disponibles en: 

https://www.bcr.gob.sv/regulaciones/upload/Normas_Tecnicas_para_Facilitar_la_Aplicacion_de_la_Ley_Bitcoin.pdf 

5. Normas Técnicas para Facilitar la participación de Entidades Financieras en el Ecosistema Bitcoin, disponibles en:

https://ssf.gob.sv/wp-content/uploads/ssf2018/Normativa_General/NRP-29.pdf 

6. Lineamientos para la Autorización del Funcionamiento de la Plataforma Tecnológica de Servicios con Bitcoin y Dólares, disponibles en:
https://ssf.gob.sv/descargas/Normas/Normativa_General/Lineamientos_Autorizacion_Plataforma_Bitcoin.pdf 
7. Normas Técnicas para la Constitución de las Sociedades Proveedoras de Dinero Electrónico, disponibles en:

https://ssf.gob.sv/descargas/Normas/Normas_Prudenciales/Proveedores_de_dinero_electronico/NASF-04.pdf
8. Normas Técnicas para la Gestión Integral de Riesgos de las Sociedades Proveedoras de Dinero Electrónico, disponibles en: 

https://ssf.gob.sv/descargas/Normas/Normas_Prudenciales/Proveedores_de_dinero_electronico/NRP-22.pdf 

Debe señalarse que con respecto al requerimiento v., el Reglamento de la Ley Bitcoin señala en su artículo 3 la creación del Registro de Proveedores de Servicios de Bitcoin, el cual estará a cargo del BCR; mientras que las sociedades proveedoras de dinero electrónico deben ser autorizadas por esta Superintendencia del Sistema Financiero para su constitución e inicio de operaciones.
Por lo anteriormente expuesto el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:
Resolución: 
1. Señalar la inexistencia de lo solicitado en relación a Ley especial para entidades Fintch.
2. Brindar acceso a información disponible proporcionando los enlaces a publicaciones. 
3. Notificar a solicitante al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 
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