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Versión pública por supresión de datos personales. Art. 30 LAIP.
Licenciado

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Presente

En San Salvador, a las ocho horas con veinte minutos del veintiocho de julio de dos mil veintidós; por este medio, me refiero a solicitud efectuada a la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Superintendencia del Sistema Financiero –en adelante SSF-, con referencia UAIP-SSF-2022-0043, la cual fue formulada en fecha veintiséis de los corrientes y cumple con los requisitos señalados en el artículo 71 de la Ley de Procedimientos Administrativos para tramitar lo siguiente (copio textual lo solicitado):
“Atenta solicitud de las siguientes estadísticas sobre VIH en el país, período 2019 – 2022: 

· Número de personas afiliadas y cotizantes activos a AFPS con VIH (2019 - 2022).”

Sobre la información solicitada

Recibida y analizada la solicitud de información y los requerimientos que contiene, en el marco de las facultades que le señala el artículo 50 de la Ley de Acceso a la Información Pública –en adelante LAIP-, el infrascrito Oficial de Información de esta Superintendencia procedió a tramitar respuesta a la solicitud con el área administrativa correspondiente, a fin de emitir la resolución a que hace referencia el artículo 72 de la LAIP. 

Como resultado, el área organizacional correspondiente expresó que no se cuenta con un registro estadístico que permita identificar lo solicitado en el petitorio, por lo que encaja en el supuesto que establece el artículo 73 de la Ley de Acceso a la Información Pública para la información inexistente en esta Superintendencia. Este ente supervisor no tiene registros estadísticos sobre VIH; la única información sobre afiliados y cotizantes a las Administradoras de Fondos de Pensiones es la publicada en el Boletín Estadístico del Sistema Financiero disponible en https://ssf.gob.sv/estadisticas/boletin-estadistico-del-sistema-financiero/ Capitulo VIII. Sistema de Pensiones.
En ese sentido, el infrascrito Oficial de Información de la Superintendencia del Sistema Financiero emite la siguiente:

Resolución: 
1. Señalar la inexistencia en esta Superintendencia de lo solicitado.
2. Notificar a solicitante al correo electrónico xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx proporcionado en la solicitud.

Sin otro particular,

     COMUNÍQUESE

ORIGINAL FIRMADA POR OFICIAL DE INFORMACIÓN 

Cristian Marcel Menjívar Navarrete

Oficial de Información 

Superintendencia del Sistema Financiero
Resolución UAIP-SSF-2022-0043
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