De Julio 2017 a junio 2018 la ministra de Trabajo ha participado en diecisiete Despachos Abiertos, atendiendo un total de 375 personas, el tema atendido es Empleo.
A continuación detallamos los Despachos Abiertos realizados:

· 14 de julio de 2017 se realizó en el salón de usos múltiples de la Colonia El Palmar en Santa Ana, en el marco del JUVENTOUR 2017.

· 28 de julio de 2017 se hizo en las instalaciones de la Alcaldía Municipal de Usulután, situada en calle Grimaldi, frente a parque Raúl F. Munguía.

· 18 de agosto de 2017 La ministra y el viceministro de Trabajo atendieron el Despacho en las instalaciones del Centro de Ferias y Convenciones (CIFCO), durante el evento JUVENTOUR 2017.
· 19 de agosto de 2017 se trasladó al Parque San Juan de la Ciudad de Atiquizaya, en el marco del Festival para el Buen Vivir.

· 02 de septiembre de 2017 se realizó en Parque Central de Ilopango, durante el Festival para el Buen Vivir.

· 30 de septiembre de 2017 el Despacho Abierto llegó hasta el Parque Central de Apopa, durante el Festival para el Buen Vivir.
· 14 de octubre de 2017 en el Parque Libertad de la Ciudad de Santa Ana, durante el Festival para el Buen Vivir.

· 25 de noviembre de 2017 se trasladó hasta la Ex Casa Presidencial, situada en el Barrio San Jacinto, siempre en el marco del Festival para el Buen Vivir.

· 16 de diciembre de 2017, el Festival para el Buen Vivir llega a la Colonia Centroamérica, y la ministra también acerca su Despacho Abierto a la población.
· 24 de enero del 2018 el Ministerio de Trabajo realiza la primera feria de empleo del año, y la titular de esta Cartera de Estado realiza su primer Despacho Abierto.
· 13 de marzo de 2018, Despacho Abierto en Feria de Empleo para Mujeres realizada en instalaciones principales del MTPS situadas en final 17 avenida norte y Alameda Juan Pablo II.
· 20 de marzo de 2018 en Feria de Empleo para Mujeres realizada en Iglesia Mormona de ciudad de Santa Ana.

· 21 de marzo de 2018 en Feria de Empleo para Mujeres en parque Dr. Nicolás Peña de Zacatecoluca, La Paz.

· 23 de marzo de 2018 en Feria de Empleo para Mujeres en Universidad Andrés Bello de San Miguel.
· 21 de abril de 2018 durante Festival para el Buen Vivir realizado en el Bajo Lempa en Usulután.
· 26 de mayo de 2018 durante Festival para el Buen Vivir realizado en Ciudadela Dr. Guillermo Manuel Ungo de Suchitoto.

· 16 de junio de 2018 en comunidad Nuevo Gualcho del municipio de Nueva Granada, Usulután, durante Festival para el Buen Vivir.
