

Fondo de Protección de Lisiados y Discapacitados a Consecuencia del
Conflicto Armado (FOPROLYD)





Foro Participativo mayo- julio 2022



OBJETIVO: Propiciar un acercamiento con representantes de asociaciones de veteranos, ex   combatientes   y   personas   lesionadas   a   consecuencia   del conflicto armado, para dar a conocer los planes y avances del que hacer que FOPROLYD realiza en beneficio de nuestra población.



DESCRIPCIÓN: Nuestras autoridades desarrollaron una agenda que exponía las actividades encaminadas a mejorar los servicios y atención a beneficiarios, tanto las ejecutadas como las que están en planeación, así los representantes de las diferentes asociaciones tuvieron la oportunidad de exponer dudas, necesidades y sugerencias.
Para lo cual manifiestan el poder tomar en consideración la salud mental de la población beneficiaria, por ser muy vulnerables ante estos cambios que hoy en día acontecen.
Presentando los casos brindando una solución a las diferentes situaciones que el representante de la asociación manifiesta de su población de lisiados y beneficiarios.

FOPROLYD está en la buena disposición de brindarle un acercamiento adecuado a nuestra población; siempre cuidando se proteja la salud de todos, siempre tomando en cuenta las medidas de bioseguridad por el covid-19 que aún sigue entre nosotros por esa razón se ha tomado a bien que solo un representante de cada asociación participe en estas reuniones. 


PERIODICIDAD: Generalmente se realiza una vez al mes, aunque está sujeto a cambios.



REQUISITOS DE PARTICIPACIÓN: Cualquier    asociación que desee participar, debe presentar ante nuestras autoridades su inscripción legal y formal ante el Ministerio de Gobernación y Desarrollo Territorial, de esta manera la asociación será incluida en la convocatoria oficial a dicho Foro.




RESULTADOS:


El 17 MAYO

En dicha fecha se realizó el primer Foro Participativo dirigido por la nueva Gerente General, dicho encuentro fue con motivo de presentación ante los representantes de las asociaciones, traslado de correos electrónico y números de teléfono para tener una comunicación más efectiva.



El 29 JUNIO

Este día se llevó a cabo el segundo Foro Participativo con la Gerencia General, y  con la asistencia de 7 representantes de 06 asociaciones,  en dicha reunión se expuso a los asistentes las actividades que ha desarrollado FOPROLYD desde que tomó posesión en diciembre 2021 el Presidente y la nueva administración, así como las gestiones que está realizando con diferentes organizaciones en busca de cooperación para el beneficio de nuestra población beneficiaria, así también, informó el trabajo que la administración está en total disposición de ayudar en lo referente a las quejas que se tienen en la parte de la salud con el personal médico se están haciendo las gestiones necesarias para solventarlas y brindarle una atención integral en el área de  la salud apegándonos a la Ley de FOPROLYD.  
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