LISTADO DE ACTIVIDADES MÁS RELEVANTES REALIZADAS POR LA UNIDAD DE GÉNERO DE ENERO A MARZO DE 2019.

MES DE ENERO 2019.
· Reunión en Unidad de Salud con CLD, PLAN INTERNACIONAL y CONNA, como parte del acompañamiento que se le brinda al CLD  cómo Unidad de Género.
· Reunión en la oficina de Gerencia con el Lic. Bladimir Antonio Martínez de atención ciudadana de la Asamblea Legislativa, Unidad de Género y  Lic. Flor Serrano Gerente de esta Municipalidad  para programar capacitaciones para los empleados y miembros del Concejo.
· Capacitación a empleados Municipales con el tema LCAM (ley de la carrera administrativa).
· Reunión con miembros de ADESCO de La  Nueva San Pablo, Unidad de Género y Gerencia para tratar el tema de la administración del CBI Tacachico.
MES DE FEBRERO 2019
· Reunión con el Lic. David Bautista técnico del ISNA, Gerencia, Promoción Social, Unidad de Género, Secretario Municipal y ADESCO nueva San Pablo, en la cual se confirmó que la ADESCO Nueva San Pablo será en ente administrador del CAI(centro de atención infantil) antes CBI, y que la Municipalidad seguirá ayudando con el pago de los recibos.

· Reunión con ACOPACC de RL., PNC, Unidad de Género para planificar la conmemoración el Día Internacional de la Mujer.

· Capacitación para CLD de Tacachico y Encargada de la Unidad de Género en C.E Palencia, con el tema “Familias Protectoras”.

· Capacitación sobre la “LEY ESPECIAL INTEGRAL PARA UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA”, coordinada previamente por la Unidad de Género y Gerencia con el Lic. Bladimir Antonio Martínez de atención ciudadana de la Asamblea Legislativa.

· Se planificó una jornada de salud mental con la Lic. Alicia Valle sicóloga del Observatorio Municipal, la cual se impartió el 25 de febrero a un grupo de empleados Municipales.
MES DE MARZO 2019
· La encargada de promoción Social y Enc. De la Unidad de Género asistimos a una reunión en la comunidad William Fuentes con la ADESCO a dicha reunión había sido convocado el Alcalde pero nos asignó a nosotras a dicha reunión también asistieron miembros de la comunidad y la Policía Nacional Civil, los temas a tratar fueron seguridad, prevención y organización.
· Se llevó a cabo la conmemoración del Día Internacional de la Mujer.
·  Reunión mensual de la mesa técnica en ISDEMU Santa Tecla.
· El señor Alcalde conformó una comisión de apoyo que está integrada por Promoción Social, Unidad de Género y Servicios  Generales, esta comisión recibe las solicitudes de personas con necesidades como láminas, cemento entre otros, y posteriormente se procede a hacer la visita correspondiente para verificar la necesidad dela persona.
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LISTADO DE ACTIVIDADES MÁS RELEVANTES REALIZADAS POR LA UNIDAD DE GÉNERO DE ABRIL A JUNIO DE 2019.

MES DE ABRIL
· Se ha continuado con el trabajo de la comisión de apoyo que está integrada por Promoción Social, Unidad de Género y Servicios  Generales, esta comisión recibe las solicitudes de personas con necesidades como láminas, cemento entre otros, y posteriormente se procede a hacer la visita correspondiente para verificar la necesidad de la persona y luego hacer la evaluación. (a las personas que el Alcalde recibe los días lunes y martes)
· Se apoyó al Centro Escolar El Transito con una charla impartida por la sicóloga del Observatorio Municipal y acompañamiento de la Unidad de Género a alumnos de dicha institución, esto se hizo a petición del agente Adiel Zuniga de la PNC de Tacachico con quien se coordinó previamente.

MES DE MAYO
· Celebración de día de la madre, (10 de mayo) en el Turicentro y en diferentes fechas del mes de mayo en las diferentes comunidades del Municipio, en estas actividades participaron la Unidad de Género, becados, Alcalde y Concejo y otras Unidades de esta Municipalidad.
· Participación en las jornadas 1 y 2 del Diplomado de la LCAM (ley de la carrera administrativa), impartido por COMURES en las instalaciones del ITCA en Santa Tecla.

MES DE JUNIO
· Entrega de abono en diferentes comunidades de este Municipio, Actividad coordinada directamente por la Unidad de Promoción Social, en esta actividad participaron Promoción Social, Unidad de Género, Medio Ambiente, Servicios Generales y otras Unidades.
· Celebración del Día del padre en el Turicentro donde se contó con una asistencia de más de mil padres, en estas actividades participaron las unidades Promoción Social, Unidad de Género, Medio Ambiente, Servicios Generales y otras Unidades.
· Participación en las jornadas 3, 4, 5 y 6 del Diplomado de la LCAM  (ley de la carrera administrativa), impartido por COMURES en las instalaciones del ITCA en Santa Tecla.
· Entrega de árboles a grupo de mujeres (1) Las Arenas y (2) Concertación de Mujeres, previamente coordinado con el encargado de la Unidad Medio-ambiental de esta Municipalidad.


