SOLICITUDES DE INSCRIPCIÓN DE JUNTAS DIRECTIVAS, DIRECTORES EJECUTIVOS, ADMINISTRADORES y/o REPRESENTANTES LEGALES SE DEBERÁN PRESENTAR LOS SIGUIENTES DOCUMENTOS:
· Solicitud dirigida al Director del Registro en original y copia, firmada por él (la) Representante Legal de la entidad, (firma autenticada por notario si no es presentada personalmente por él (la) firmante, Art. 54 de la Ley de Notariado).
En dicha solicitud, podrá nombrar además, a la persona autorizada para retirar documentos y recibir notificaciones; en caso de que el Representante Legal no vaya a realizar personalmente el seguimiento del trámite o establecer el medio electrónico por medio del cual desea se le pueda notificar.
· Certificación del Punto  de Acta  correspondiente,  firmada por el Secretario o por la persona a que los Estatutos establecen dicha atribución,  (firma autenticada por notario, Art. 54 de la Ley de Notariado). 
· Deberá cancelar $10.00 al momento de presentar la documentación.
Al recibir la credencial inscrita debe cancelar $34.29 en el Ministerio de Hacienda, en concepto de derechos de inscripción art. 69 de la LAYFSFL

REQUISITOS NO NECESARIOS

. Se solicita presentar las copias de DUI u otro documento con el cual se identifiquen los miembros del Órgano de Administración a inscribir, con el único objeto de confrontar que los nombres se hayan consignado conforme a dichos documentos, ya que una vez inscrita dicha credencial, este Registro no se hace responsable y no podrá modificarse.
            . Si no se presenta las copias de documentos de los miembros pertenecientes al 

             Órgano de Administración a inscribir deberá verificar detenidamente cada uno de 

             los nombres
