Nombre del Servicio: INSCRIPCION DE UN MATRIMONIO.

Descripción del Servicio: Es el procedimiento, mediante el cual se asienta  un acto jurídico, hecho ante funcionario autorizado, por el Código de Familia, que es el Matrimonio, entendiéndose como tal la unión legal de un hombre y una mujer, con el fin de establecer una plena y permanente comunidad de vida.  (Art. 11 del Código de Familia)
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El Matrimonio se constituye y perfecciona por el libre y mutuo consentimiento de los contrayentes, expresado ante el funcionario autorizado, celebrado en la forma y con los demás requisitos establecidos en el Código de Familia. Se entiende contraído por toda la vida de los contrayentes y surte efectos desde su celebración.(Art. 12 del Código de Familia)
Área encargada: Registro del Estado Familiar
Responsable: Registro del Estado Familiar
Procedimientos:
· El funcionario que autorice un Matrimonio deberá dentro de quince días hábiles siguientes a la celebración debe remitir al Registrador del Estado Familiar la certificación del acta o testimonio de la Escritura. (Art. 190 del Código  de Familia)
· El Registrador del Estado Familiar asentará la Partida  de Matrimonio y hará las anotaciones marginales si se encontrarán asentadas las partidas de Nacimiento de los contrayentes.

· El Registrador del Estado Familiar hará las cancelaciones de las Partidas de Nacimiento de los hijos reconocidos en el acto de Matrimonio y asentará las nuevas partidas de Nacimiento de los reconocidos.

Requisitos:
REQUISITOS PARA CASARSE CUANDO AMBOS  CONTRAYENTES SON SALVADOREÑOS
· Partida de Nacimiento de ambos contrayentes originales y recientes

· Dui de los contrayentes
· Dui de 2 testigos 

· Partidas de Nacimiento de hijos/as a reconocer en el Matrimonio

REQUISITOS PARA CASARSE CUANDO UNO DE LOS CONTRAYENTES ES EXTRANJERO.

· Partida de Nacimiento y constancia de soltería debidamente autenticada o apostillada por el país de origen y autenticadas en el Ministerio de Relaciones Exteriores de San Salvador. Original y reciente.

· Documento de Identificación del extranjero o Pasaporte en vigencia

· Partida de Nacimiento del/a contrayente salvadoreño/a original y reciente

· Dui del/a contrayente

· Dui de 2 testigos 
· Partidas de Nacimiento de hijos/as a reconocer en el Matrimonio

Si uno de los contrayentes fuera viudo presentar Certificación de Partida de defunción de quien fue su cónyuge o Certificación de Partida de divorcio o de la sentencia ejecutoriada que declare la nulidad del matrimonio.

Y los demás que señale la Ley según el caso.

Seleccionar uno de los  Regímenes Patrimoniales establecidos en el Art. 41 del Código de Familia por el que optaran realizar el Matrimonio, los cuales son:
· Separación de bienes; 
· Participación en las ganancias
· Comunidad Diferida; 

Costo por un Matrimonio 
                                                      En la oficina US$13.13
            Fuera de la oficina  

                                                 En zona rural     US$34.13
Costo por certificación de Partida de Matrimonio  US$2.63
Costo por certificación de Partida de Matrimonio autentica US$5.26
